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Széljegyzetek 
egy jubileumhoz

A kormánypárti lapok ma megíujták 
legöblösebb diadalmj kürtjeiket. Miért 
a nagv üdvrivalgás vájjon? Oh, persze, 
a Vezér jubilál. A lelkendező pennafor­
gatók (osztozó hangulatú vezércikkek­
ben mutatnak rá arra. nogv mekkora 
öröm érte a mai napon az országot: 
Bethlen István gróf ma nyolc éve vette 
át a hivatalát és „kormányzásának 
időtartamával egyedül áll a háború 
utáni Európában".

Tisztelt egységespárt. tekintetes ün­
nepi vezércikkíró urak és egyéb disz- 
szónokok, mély revcrcnciával engedői­
met kérünk, de ez a jubileum nem a mi 
jubileumunk. Távol áll tőlünk az ünnep­
rontó szándék, nem akarjuk szerény kis 
fuvolánk mélabus szavával elnyomni az 
egységespárti urak harsogó bombát 
doniak Ha nékik öröm az. hogy Bethlen 
gróf nyolc éve áll megszakítás nélkül 
kormány élén -s hu az is öröm nékik, 
amit Bethlen gróf az elmúlt nyolc év 
alatt a kormány élén cselekedett: hát 
örüljenek szivük szerint. Az egek Ura, 
aki a lelkekbe tekint, láthatja, hogy a mi 
lelkűnkben nincs harag és nincs irigy­
ség a kormánypárt háziünnepe miatt 
De a csillogó vezércikkfrázisokkal éke­
sített jubileum vidám zaja mellett hadd 
szóljunk mi is legalább néhány halk 
mondatot arról, hogy mit jelent nekünk 
és mit jelent az országnak ez a jubileum.

Mikor a miniszterelnök 1921-ben a 
kormány élére állt. Magyarország még 
a heveny ellenforradalom dclirjumá- 
ban vergődött. Az országra szakadt 
háborús, forradalmi és ellenforradalmi 
kataklizmák után a gaz trianoni anipu- 
táció szörnyű terhével súlyosbítva a 
végpusztulás szélén állt a nemzet. Egy 
ui magyar .Messiásra lett volna szük­
ség. egy lánglclkii prófétára, egy világ- 
politikai viszonylatban is nagv kon­
cepciójúnak tekinthető állatnférfirn aki 
a nemzeti összefogás szent jelszavával 
jelenik meg a porondon és minden ma­
gvar erőt egyesit az ui országépités 
heorikus munkája érdekében. Eni.ek a 
Messiásnak vaskézzel kellett volna 
rendet teremteni a káoszban, vissza 
kellett volna űzni barlangjaikba a szét­
húzás. a pártoskodás és az üzleti ha­
zafiséig máról-holnapra ubork ifára ka­
paszkodott haszonélvezőit és meg kel­
lett volna teremteni azt a közszellemet, 
amelyből kisarjad valamennyi dolgozó, 
becsületes társadalmi réteg szilárd 
koncentrációja.

A magyar nemzet egyik legnagyobb 
tragédiája az, hogy 1921-ben nem tűnt 
fel nálunk egy ilyen kossuthi kaliberű 
Messiás. Pártokra, csoportokra, klik­
kekre szakadozva marakodott egymás­
sal a sokrétű társadalom és Bethlen 
István megjelenése alig jelentett egye­
bet. mint azt. hogy az ellenforradalmi 
mentalitású pártok nagv részét bete­
relve az egységespárti cimii ui alaku­
lásba. tagadhatatlan taktikai érzékkel 
egyensúlyozva a heterogén társaságot, 
intézményesíteni, elmélyíteni és szalon­
képessé igyekezett tenni az addig fő­
leg durva külsőségekben megnyilvá­
nuló reakciót. Bethlen gróf tehát nem 
a nemzet egyetemére támaszkodott, 
hanem a nemzet két-három osztályára, 
amelyek az cgységespárt gyűjtő elme 
alatt szövetkeztek a hatalom megtar­
tására.

Miniszterelnökségének második évé­
ben választást irt ki Bethlen gróf. aki 
elvetette a Friedrich 1stván-fvlc titkos 
választást és nvilt választással indult a 
küzdelembe. A választási hadjárat irá-

nvitóia Gömbös Gyula volt, aki kímé­
letlen erővel használta ki a kormány­
párt maximális előnyeit. Bethlen gróf 
hatalmas többséget kapott — a nvilt 
szavazásos kerületekben. Az a három- 
négy tucat kerület, ahol titkos maradt 
a választás, túlnyomó részében a re­
akció ellen nyilatkozott.

Mi következett ezután? Politikai té­
ren — és ez inkább az idő érdeme, mint 
Bethlen grófé — megindult egy nagyon, 
lassú konszolidációs folyamat. Ez a 
konszolidáció azonban csak külsősé­
gekben nyilvánult meg. mert a cél az 
volt. hogv a reakció nem uccai vereke­
désekben nyilvánuljon meg. hanem a 
gazdasági és társadalmi élet polgári 
formái között. Gazdasági szempontból 
nem jött semmi ió. Előbb az infláció, 
aztán a defláció, végül a szanálás far­
kasvermeiben szegényedtek és pusztul­
tak az adóalanyok egy olyan adózási 
rendszer fullasztó prése alatt, amely ki­
ürítette az adófizető zsebét, de kövérre 
hizlalta az állampénztárt. Céltudatos és 
nagyvonala gazdasági politika helvett 
frissen gyártott ötletekkel irányították 
;i gazdasági életet. Es lassan, de bizto- 
- un nőni kezdett és nő a mai napig is 
■! pauneritás. Ez az elszegényedési 
lám először az ipari és a mezőgazdasági 
munkásságot gyötörte, maid n kereske­
delem. az iparosság és a középosztály 
!' romlásán fit elérkezett végül egészen 
a gazdatársadalomig.

Es ebben a zilált, katasztrófával^ fe­
nyegető helyzetben mit tett a kormnnv- 
•.•qt? I ázás sietséggel építeni kezdte a

atalmi pozíciót, amelyek ma már való­
ságos páncélerődökké fejlődtek. Az 
1922-es választáson bekerült maroknyi 
ellenzék felét az 1920-i választáson a 
nvilt szavazás segítségével kiejtették a 
rostán. A szabadságjogok megmaradt 
morzsáit ui törvények és rendeletek 
utján majdnem teljesen eltüntették. A 
társadalmi összefogás érdekében egyet­
len komoly, őszinte gesztust nem tet­
tek. fis amig egyik oldalon a végletekig 
megszorították az eddigi kiadásokat, 
addig más oldalon tékozló luxust fejtet­
tek ki. A nemzet gazdasági és erkölcsi 
erőtartalékait nem növelték, hanem el­
lenkezőleg sok tekintetben csökkentet­
ték azokat. Az adóprésen újból csavar­
tak néhányat, úgyhogy a csődök és 
végrehajtások megdöbbentő szaporo­
dása már a legszélső határokon is túl 
megv.

Mi következik még? A dolgozó pol­
gárság és munkásság tömegei elkese­
redve. elfásulva és elszegényedve né­
zik majdnem tehetetlenül az egvséges- 
párti paradicsom optimista urainak te­
vékenységét. fis...

... fis ezek a tömegek, ma is. Beth­
len István gróf nyolc éve tartó minisz­
terelnökségének jubileumán, éptigy 
mint nyolc évvel ezelőtt, várják az uj 
magyar Messiást, aki holnap, holnap­
után — adta Isten, hogv minél ham arab 

eliön, mégis eljön, hogy a kossuthi 
demokrácia nyílegyenes országútién el­
vezesse ezt a sokat szenvedett nemze­
tet a boldog, gazdag Nagymagvaror- 
c'/pn* j(rprpffn1^iArP.

Szinészküldöttség a polgármester­
nél a színház pályázat ügyében

A Csokonai-szinház színtársulata Kar 
doss Géza, majd Remete Géza elnöklete 
alatt szombaton délelőtt 11 órakor társu­
lati gyűlést tartott, amelyen Kardoss 
Géza színigazgató beszámolt a szinügyi 
bizottság legutóbbi határozata kapcsán a 
színház sorsának bizonytalan voltáról. 
Elmondta, hogy nem tudja, kié lesz a 
debreceni színház a jövő évben, épen 
ezért csak azt a tanácsot adhatja tagjai­
nak: mindenki igyekezzék elhelyezkedni 
a jövő évre, ha ez a helyzet katasztrofá­
lis is azok számára, akiknek éves lakásuk 
van Debrecenben. Bejelentette, hogy a 
társulat május 18-án megy Szolnokra, 
onnan a szezon befejezése után Egerbe. 
A bejelentés után elhagyta a társulati 
gyűlést.

Remete Géza szólalt fel ezután, hang­
súlyozva, hogy a szinügyi bizottság ha­
tározata folytán 130 ember sorsa vált bi­
zonytalanná. Ajánlotta, hogy dr. Vásáry 
István polgármestert keressék fel kül- 
döttségileg s kérjék: vigye a város minél 
hamarább dűlőre a színház ügyét.

Az indítványt elfogadta a társulat s 
László Gyulát. Halassy Mariskát. Thu- 
róczy Gyulát. 11 Serfözy Etelt. Csapó 
Máriát. Szathmáry Endrét, Szigeti Jenőt 
és Remete Gézát jelölte ki a küldöttség 
tagjaiként.

Délben 1 órakor kereste fel a polgár- 
mestert a színészek küldöttsége. Halassy 
Mariska volt a küldöttség szónoka:

Én most valahogy úgy érzem 
mondta többek között , hogy az a 
könnyes, fájdalmas jelenet, amely a Tü­
zek az éjszakában 15- 20 estéjén belopta 
magát a szivekbe, folytatódik most az 
életben, a mi életünkben. Mi sem tudunk 
mást mondani, mint az a maroknyi üldö­
zött csoport, amit mondott a Tüzek az 
éjszakában: „nem akarunk mi mást, csak 
dolgozni, játszani, ha másutt nem, mo­

csárban, puszta földön, semmi mást nem 
akarunk, csak dolgozni, becsületesen, 
igyekvéssel, tisztességgel”. Mert, Méltó- 
ságos Uram, 9 éven keresztül igy lehe­
tett itt játszani becsülettel, tisztességgel, 
mert itt 9 éven keresztül becsületes, tisz 
tességes kenyere volt a magyar színé­
szeknek Debrecenben. Ha nem jutott is 
fel a színész a pesti révbe, itt otthont ta­
lált, biztos kenyere volt, élhetett hiva­
tásának, ha gyermeke volt, iskoláztat­
hatta, ember lehetett belőle, még ha csak 
szegény színész volt is.

Ugy-e Méltóságos Uram, nem lehet, 
hogy amikor ma a legnagyobb színhá­
zainkból kiüldözik a magyar színészetet 
és csak megtűrt vendég saját otthonában, 
akkor itt a magyar Debrecenben esetleg 
a hosszúra elnyúló pályázat folytán meg­
történhessen az, amit hallottunk, hogy 
egy-két évig színház nélkül maradjon 
Debrecen? Ugy-e Méltóságos Uram. kér­
hetjük azt a támogatását és szeretetét, 
amelyet a múltkor előttünk ezekkel a 
szavakkal fejezett ki: „Előttem nincs ba­
rátság, nincs semmi más szempont, csak 
a magyar színészet ügye."

Kérte ezután, hogy a színház ügyét 
minél hamarább vigye dűlőre a város.

Dr. Vásáry István polgármester meg­
hatottál! hallgatta a beszédet s válaszá­
ban elmondta, hogy mint mindenkor, 
ennek a kérdésnek a tárgyalásánál is ne­
héz elkerülni, hogy szive sugallata sze­
rint bírálja el az ügyet. Büszkeséggel 
töltötte el, hogy Debrecenben a legutóbbi 
9 év alatt nem fordultak elő a színháznál 
nagyobb zavarok.

Ebben a percben érzem azt a ne­
héz helyzetet, amelyben Önök vannak, 
érzem minden vonatkozásban, nemcsak 
az önök szempontjából, de a városéból is. 
Meg vagyok róla győződve, hogy akkor, 
amikor az előadó tanácsnok ur azt a ja­

vaslatot tette, hogy habár a pályázat 
eredménytelen is, de újabb pályázat mel­
lőzésével Kardoss Gézával folytassunk 
tárgyalást a megegyezés reményében, ez 
sokkal jobban szolgálta volna egyrészt a 
kultúrának érdekeit, másrészt e kultúra 
munkásainak érdekeit és nem érintette 
volna a várost még pénzügyileg sem sú­
lyosabban, mint amilyen helyzeteket már 
eddig is viselnie kellett a városnak és 
amely helyzeteket úgy látom, hogy még 
viselnie kell egy időn keresztül, amig a 
gazdasági helyzetben általánosságban 
számottevő javulás be fog következni.

Ha rajtam állna az Ítélethirdetés 
egyedül, akkor azt hiszem, önöknek nem 
kellett volna már itt megjelenni Ítélet­
hirdetést kérni. Megkapták volna a 

, megfelelő döntést megjelenés nélkül is.
Még mindig bízom benne, hogy azokat a 
nehézségeket, amelyek fenforogni lát- I szanak a szinházkérdés megoldásánál, 
meg fogjuk találni, mert bízom abban, 
hogy mindenki, aki a maga komolyságá­
ban és nehézségében fogja látni ezt a 
helyzetet, nem fog a maga hatáskörében 
és a maga jogai alapján egyedül és ki­
zárólag csak pénzügyi számítások alap­
ján állást foglalni ebben a kérdésben. 
Egyelőre még abban a tekintetben, hogy 
legközelebb mi fog történni, határozott 
nyilatkozatot nem áll módomban tenni, 
mert nem lehet elkerülni a döntésre hi­
vatott szerveket ebben a kérdésben, azon­
ban a reményem megvan és kérem önö­
ket is, hogy tartsák meg legalább a re­
ménységüket, hogy olyan megoldást ta­
lálunk, amely minden itt számba jöhető 
érdeket ki fog elégíteni. Igyekszem 
rajta, hogy ez a döntés minél hamarabb 
megtörténjék.

A küldöttség köszönettel tudomásul­
vette a polgármester válaszát.

A Függetlenségi Kör emlékün­
nepet tart a függetlenségi nyi­

latkozat évfordulóján
Az 1.849-iki függetlenségi nyilatkozat 

80 éves évfordulóján vasárnap c hó 
J4-én emlékünnepet rendez a Függet­
lenségi Kör.

Délelőtt 10 órakor a Nagytemplom­
ban istentiszteleten vesznek részt a 
Függetlenségi Kör tagjai testületileg.

Istentisztelet után 11 órakor a Kos­
suth szobornál a Kossuth Dalkör énekli 
a ...Ieligé"-iét. utána Deák István a 
Függetlenségi Kör elnöke megkoszo­
rúzza a szobrot.

lumen a Függetlenségi Körbe vonul 
fel a közönség, ahol a tulajdonkénem 
ünnepély fog lezajlani a következő mű­
sorral :

1. Megnyitó beszéd. Tartja Sipos 
Imre ref. lelkész.

2. A függetlenségi nyilatkozatot fel­
olvassa .1 á m b o r Ferenc földbirtokos.

3. Gábor Jenő tigvvéd indítványt tesz 
a bclvi „Kossuth Rothcrmerc Szövet­
ség“ megalakítására.

4. Bezárja az ünnepélyt H e g v m e g i 
Kiss Pál országgyűlési képviselő.

Belépti dii nincs. Minden érdeklődőt 
szívesen lát a vezetőség.

Szombat este érkeztek Debrecenbe 
11 á z m á íi d v Dénes és B e n k ö Gá­
bor volt országgyűlési képviselők, a 
függetlenségi eszme kiváló harcosai 
hogv részt vegyenek a Függetlenségi 
Kör április 14-1 ünnepségén. A vasútnál 
a párt vezetősége fogadta a vendégeket, 
akik a Bikában szálltak meg. maid pe­
dig megjelentek a törvényhatósági bi­
zottsági csoport ülésén a pártkörben. 
Itt Harsán vi Imre th. bizottsági táv 
üdvözölte Pázmándv Dénesi és Ben kő

I
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Tekintse meg

(iábort lendületes szavakkal. I’az- 
niámlv Dénes válaszában ki.iJvnivttv. 
luurv örömmel jött le Debrecenbe a 
függetlenségi eszme mentsvárába, lu-gt 
résztveeven a tiiggetlnségi áatk. za' 
Ml éves évfordulóján rendez -idó> ii::- 
nenséecken.

Az üdvözlés után H eg v in e g i 
Kiss Pál ilr. képviselő vae:-u án látta 
vendégül Pázmándv Dénesi es Penk 
Gábort. A vaesorán a párt és a l.ö 
vezetőségének több tagja részi ve:\

A Függetlenségi Körben a Kossuth 
szobor megkoszorúzása után délelőtt II 
órakor tartandó ünnepségre vendége­
ket is szívesen látnak.

A Dóczi-bál reprize 
A Csokonai színházban

Mindenkinek élénk emlékezetében él 
még az a bájos program, amellyel az idei 
Dóczi-bál leányserege a táncmulatságot 
bevezette. Igen sok oldalról nyilvánult 
meg az óhaj, hogy ezt a feledhetetlenül 
kedves műsort alkalmasabb helyen is 
meg kellene ismételni. A leánygimná­
zium tanári kara ennek az óhajnak en­
gedve. elhatározta, hogy a bál műsorát a 
Csokonai-szinházban újra feleleveníti, 
igy alkalmat ad annak élvezésére annak 
is, aki az első előadást nem láthatta, egy­
szersmind szegénysorsu tanulóinak és a 
cserkészcsapatának az előadás jövedel­
méből némi segélyt juttathat. Ez az elő­
adás e hó 14-én, vasárnap délelőtt ponto­
san fél 11 órai kezdettel fog megtartatni. 
A jegyek iránt oly nagy a kereslet, hogy 
ajánlatos az előre megváltás a színházi 
jegypénztárnál.

az újonnan érkezett öltöny és 
felöltő szövetkülönlegességeket

FELDHEIM IMRE
posztóhAzában, Kossuth ucca 6. az

m2«

IA miniszter kinevezte 
az érettségi biztosokat
A kultuszminiszter az autonom fele­

kezeti középiskolák érettségi vizsgálatai­
hoz kiküldte a kormányképviselőket és 
pedig a következőképen:

A békési reálgimnáziumhoz Nagy Jó­
zsef pécsi egyetemi tanárt,

a debreceni főgimnáziumhoz Bartos 
Indár reálgimnáziumi igazgatót,

a debreceni leánygimnáziumhoz Ko- 
váts Andor debreceni egyetemi tanárt, 

a hajdúböszörményi reálgimnázium­
hoz Maday Gyula országgyűlési képvi­
selőt,

a hajdúnánási reálgimnáziumhoz Kéky 
Lajos színművészeti akadémiai tanárt, 

a hódmezővásárhelyi reálgimnázium­
hoz Kosztolányi Zoltán miskolci reál­
gimnáziumi tanárt,

a karcagi reálgimnáziumhoz Bene Kál­
mán reálgimnáziumi igazgatót,

a kisújszállási reálgimnáziumhoz Ze- 
hery Lajos miniszteri osztálytanácsost, 

a mezőtúri reálgimnáziumhoz Buday 
Árpád szegedi egyetemi tanárt,

a nyíregyházi reálgimnáziumhoz Deák 
János pécsi egyetemi tanárt.

a nyíregyházi leánygimnáziumhoz 
Dietrich Ödön ny. gimnáziumi igazgatót, 

a pápai gimnáziumhoz Papp Károly 
dr. debreceni egyetemi tanárt,

a miskolci reálgimnáziumhoz Kiss 
Ferenc egyetemi tanárt,

a miskolci leánygimnáziumhoz Mitro- 
vics Gyula dr. debreceni egyetemi tanárt, 

az aszódi reálgimnáziumhoz Morvay 
Róbert debreceni főreáliskolai c. igazga­
tót,

a budapesti evangélikus gimnáziumhoz 
Benigny Gyula debreceni egyetemi ta­
nárt.
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Enyhe, felhős idő. A Meteorológiai 

Intézet jelenti április 13-án délben 12 
órakor: Hazánkban a nappali hőmérsék­
let normális mértéke fölé emelkedett. A 
déli órákban a hőmérő 17 19 fok Cel­
siust mutatott. Az idő részben felhős, eső 
azonban nem esett. Jóslat: Enyhe s rész­
ben felhős idő, itt-ott kevés esővel.

I Bőrönd bőrdiszmüárut
csak képesített l>óron<lö#mieNtérnél vásárol, 

hat bizalommal

bóröndfisroeshr
(PIAC U. 26.)FEUERMANN Sesbrlm pmays

A Tisza István Tudomá nyegyetem uj doktorai.
Ülő sor: dr. Bónis Bertalan, dr. Nagy Sándor, dr. Szentkirályi László. Álló 
sor: dr. Pethő Bertalan, dr. Géczy Kálmán, dr. Zöld István. (Berzéki felvétele.)
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A Ki sí aludy-T ár saság Debrecen­
ben tart ülést

A Csokonai Kör vezetősége közli, 
hogy a Kisfaludy-Társaság, mint a 
Csokonai Kör vendége e hő 28-án, va­
sárnap délelőtt léi II órakor előadást, 
illetve ülést tart Debrecenben. Hogy kik 
jönnek le a Kistaiudy-Társaság képvi­
seletében, erre vonatkozóan pontos név­
sor még nincs összeállítva, azonban 
minden valószínűség szerint résztvesz- 
nek a debreceni ülésen Berzcviczv Al­
bert. a Társaság elnöke. Varga Gyula, 
a Társaság aíelnöke, a Társaság tag­
jai közül pedig IIerezeg Ferenc. Sza-

bolcska Mihály. Sík Sándor, Sajó Sán­
dor, Ké’k.v Lajos s esetleg még miienv- 
nyibeu a kérdéses időben Magyaror­
szágon tartózkodnék. Ziluhy Lajos is. 
Debrecen részéről eddig dr. Papp Ká­
ról vnak, a Csokonai Kör elnökének és 
dr. Vásáry Istvánnak, a város polgár- 
mesterének szereplése vau biztosítva a 
•műsoron. Résztvesz továbbá Oláh Gá­
bor vers-felolvasással. A műsor további 
részeire nézve most folynak a szüksé­
ges tárgyalások. Az ünnepi ülés a vár­
megyeháza dísztermében lesz.
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Panaszkodnak a debreceni munkások, 
hogy a városi kertészet idegen munká­

sokat alkalmaz
A Magyarországi Földmunkások Or­

szágos Szövetségének debreceni cso­
portja beadványt intézett a városi ta­
nácshoz, amelyben kifogásolja. Iwgy a 
városi kertészet idegen munkásokat is 
dolgoztat, annak ellenére, hogy a tör­
vényhatósági bizottság magáévá tette 
azt a felfogást, hogy elsősorban debre­
ceni munkásokat kell alkalmazni. A 
városi kertészet a felügyelő jelentése 
szerint mégis idegen, iózsai munkáso­
kat foglalkoztat, mert azok olcsóbb 
napszámért dolgoznak mint a debre­
ceniek. a városi kertészet azonban nem 
veszi figyelembe azt, hogy a megélhe­
tés Debrecenben drágább, mint Józsán.

A tanács tudomásul vette a jelentést, 
azzal, hogy most is azon kell lenni, 
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hogy egyenlő feltételek mellett debre­
ceni munkásokat kell alkalmazni.

Ezt az álláspontot nem lehet száz 
százalékig elfogadni, mert annak az 
elvnek kell érvényesülni, hogy ha deb­
receni munkást lehet kapni. már pe­
dig lehet kapni, hiszen annyi a mun­
kanélküli, akkor debreceni munkást 
kell alkalmazni, még akkor is. ha a 
debreceni munkás valamivel drágábban 
vállalkozik, mini a vidéki. Mert kétség­
telen, hogy a debreceni megélhetési vi­
szonyok nem hasonlíthatók például a 
iózsai megélhetési viszonyokhoz és az 
is kétségtelen, hogy amit a debreceni 
munkás keres, azt Debrecenben is költi 
el.
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Szombaton este bankett volt 
Vásáry István dr tiszteletére 

az Arany Bikában
Szombaton este dr. Vásáry István 

polgármester tiszteletére nagyszabású 
vacsorát rendeztek tisztelői és elvbará­
tai. amelyen a törvényhatósági bizott­
ságnak igen sok tagja, a városi tiszt­
viselői kar és Debrecen közéletének 
számos vezető férfiú jelent meg. mint­
egy százhatvan főnyi nagy társaságot 
alkotva. Az asztalfőn dr. Vásáry István 
polgármester dr. Sz. Kun Béla és Sesz- 
lina Jenő felsőházi tagok közt foglalt 
helyet.

Az első felköszöntőt dr. Sz. Kun Béla 
mondotta, utána pedig Balog Ist­
ván köszöntötte a polgármestert.

Vásáry István dr. polgármester 
nagyszabású beszédben válaszolt. Nem 
vonja kétségbe, hogv ennek a mai nap­
nak van valamelyes dicsősége, de meg­
állapítja, hogy van benne valamelyes 
elkütclezés is. Ami dicsőség van, annak 
nagy részét boldogult atyjára, tanító-

mestereire. valamint principálisaira. 
Körner Adolfra és Magosa Györgyre 
hárítja.

Nagyon jól tudom. - mondotta, 
hogy nehéz időket élünk, látom eu-

1929 április 14.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengéi
left»>t6»e eUenAticn ptfy hónapig haxzn-ftfi.atjit
a Debreceni Függ étién Újság 
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nek a jeleit és tudom azt. hogy a ne­
héz időknek az együttérző sziveket 
össze kell kovácsolni harmonikus mun­
kára. Sajnálattal látom, hogy ez a har­
monikus együttérző munka nincs meg 
mindig abban a mértékben, ahogy meg 
kellene lenni. Amióta kiléptem az élet 
küzdelmes színterére, mindig a béke 
\ok a törekvésein, azonban béketörek­
véseimben nem követtem azt a latin 
közmondást: Si vis pacem. púra bel­
liim. Vannak nagyon sokan, akik ezt 
követik, talán bizonyos fokig hive va­
gyok én is, amíg a tárgyilagosság ha­
tárán mozog, feltétlenül ellene vagyok, 
ha a háborúságot személyi alapon csi­
nálják. Ha mi el akarjuk érni azt, amit 
magunk elé tűztünk, háborúság utján 
nem érhetjük cl. mert a háborúság előre 
nem visz, hanem megbénít minden 
munkaprogramot, minden iószándéku 
akciót. Nekem a törekvésein az a béke, 
amelyik önzetlen és kizárólag a köz 
érdekében álló nagy és magasztos el­
vek szolgálatában áll és ki kell kap­
csolni a közéletből minden olyan mo­
mentumot, aminek a közéletbe behoza­
tala nem a békét, hanem a háborúságot 
szolgálja. Nem kiváltja senki, hogv a 
harmonikus összefogó munkában min­
den meggondolás nélkül, elvek feladá­
sával vegyenek részt az emberek, de 
azt kell kívánni, hogy az a harc, amely­
nek a közéletben bizonyos mértékig 
meg kell lennie, egyedül és kizárólag 
a közérdek szolgálata által irányított 
legyen. Nekem nem lehet más életcé­
lom, mint az, hogy amíg a sors ennek 
a városnak a szolgálatára rendelt, hogy 
ennek a városnak a békéjét és a javat 
szolgáljam.

A nagy éljenzéssel fogadott beszed 
után Mellon Márton, Sesztinu Jenő, 
Búdé Rezső dr.. Freund Jenő dr. mon­
dottak még szép, emelkedett hangú fel­
köszöntőket.

A társaság sokáig maradt együtt, 
kitűnő hangulatban Kiss Béla szép mu­
zsikája mellett.

Nagy érdeklődés mellett tartotta
meg ülését az ipartestület 

elöljárósága
Csaknem teljes taglétszám résztvétele 

mellett tartotta meg szokásos havi rendes 
ülését az ipartestület elöljárósága Vai- 
jassy Imre elnök elnöklete alatt.

Kimondta az ülés, hogy a székház épi- 
tése ügyében újabb kéréssel fordulnak 
az iparossághoz, hogy jegyezzen tovább 
is és a már jegyzett összegeket fizesse 
be. Elfogadta az ülés a költségelőirány­
zatot. Kimondta, hogy újból felír a ke­
reskedelemügyi miniszterhez a kontá­
rok és strohmannok ellen. - Kimondta 
még, hogy a leghatározottabban tiltako­
zik az elöljáróság a Társadalombiztosító 
Intézet központ jártak amaz újabb rende­
leté ellen, amely szerint az eddig hely­
ben beszerzett egyszerűbb gyógyászati 
eszközök, irodaszerek, nyomtatványok 
stb. csak a központ utján természete­
sen Budapestről — vásárolhatók. Az idő 
előrehaladott voltára tekintettel az elnök 
az ülést 10 óra után berekesztette.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

és más háztartási cikkek nagy raktára

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében

Debrecen, Telefon 6 és 15 48.
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A törvényszék elrendelte az ujraíölvételt 
a Kerekes Sándor volt postatiszt ügyében

Annak ideién nagy feltűnést keltett 
! ívhrc vnheit Kerekes Sándor posta és 
távírda tiszt ügyének tárgyalása. Kere­
kes Sándort akkor a koinmiin alatti ál­
lítólagos törvényellenes viselkedése, 
hatóság elleni erőszak és a vétségek­
nek egész sorozata címén előbb öt, 
majd később csak két évi börtönbün­
tetésre, III évi hivatalvesztésre, politi­
kai jogainak felfüggesztésére és több 
rendbeli pénzbüntetésre Ítélték. Kere­
kes Sándor a kiszabott büntetést el­
szenvedte és most bizonyítékainak be­
szerzése után pert! irafelvételt kért, 
amely kérelemnek tárgyalása szomba­
ton volt a debreceni törvényszék Serív 
tanácsa előtt- A bíróság előtt megjelent 
Kerekes Sándor védőiével, dr. Práter 
Pállal. Az ügyet Sebestyen Károly elő- 
adóbiró ismertette. Elmondotta, hogy 
az ügyészség által nem ellenzett ujra- 
íelvétel során elrendelték a vádlott ál­
tal előterjesztett bizonyítási unva# be­
szerzését. A bizonyítási anyagban vád­
lott védekezésére felhozta, hogy annak 
idején általános terror alatt állott, meg­
bízatása 30 napos ideje alatt több íz­
ben megkísérelte, hogy megbízatásától 
megválhasson, de a direktórium ebbeli 
szándékában mindannyiszor megaka­
dályozta. Tisztviselőtársai kifejezetten

kérték, hogy megbízatását tartsa au 
és ezzel is akadályozza meg a szélső­
séges elemeknek a postára való beha­
tolását. A direktórium elrendelte Sinoss 
Adorján fostál önök agyonlövclését. ezt 
Kerekes megakadályozta. Megakadá­
lyozta a debreceni postásoknak az or­
szágban való szétszórását és megaka­
dályozta ugyancsak a debreceni postá­
sok összességének it vörös hadseregbe 
való besorozásüt. Általában a tisztvise­
lői: érdekeit szolgálta, a postautalvány 
forgalom korlátozásánál feletteseinek 
ntnuitntúsa szerint járt el. megmentette 
a postahivatalok összes készpénz es 
értékállományát, valamint a debreceni 
távíróközpont teljes berendezését mat­
tal, hogy azt Budapestre szállította az 
ellenséges oláh haderő elöl. Az előadó 
bitó szerint az e tárgyban lefolytatott 
vizsgálat igazolni látszik u fentieket. 
miért is a törvényszék az ügyészség és 
Kráter Pál dr. védő előterjesztésére az 
ügyet peruira!elvételre alkalmasnak ta­
lálta és kimondta, hogv abban nyilvá­
nos Sötárgyalast tűz ki. Lnnék tci minu­
et később hivatalból állapítják meg.

A rendkívül érdekesnek Ígérkező fo- 
tárgyulás minden valószínűség szerint 
hosszabb időt vesz igénybe, mivel 4l
tantit kell kihallgatni. , .
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hogy az ö pénzen szerzett gyors elinté­
zésük, kényelmük és biztonságuk mások 
kényelmének és biztonságának rovására 
megy. A baksis antiszociális, mert a 
pénznek a versenye. A szegény ember 
kénytelen a dolgok rendes menetét kivár­
ni ami sokszor rendetlen és kivárha- 
tatlan.

A basksis intézményének megszünte­
tése állami feladat. A közönség nem szün­
tetheti meg, mert soha nem tapasztalt 
szolidaritás kellene ahhoz, hogy minden 
ember a törvényesség és tisztesség útját 
járja és a baksisadástól tartózkodjék. Az 
állam azonban hatékonyan járhat el, ha a 
tisztviselői kvalifikáció mértékét emeli, 
ha nagyobb fizetést ad s olyan tisztviselői 
szellemet teremt alsóbb fokon is, mely 
védőbástyája tud lenni mindenféle kísér­
tésnek. Ha ez bekövetkezik, szigorú el­
lenőrzés és szigorú fegyelem képes lesz

Békés Lajos
közli

VALÓDI TIROLI 
VÍZHATLAN
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eltüntetni azt a szégyenfoltot, mely bak­
sis néven dézsmálja a gazdasági életet és 
érdemtelenül rontja az állam tekintélyét.
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Egy Amerikába szakadt magyar szabó 
gróffá akarta tenni Vásáry István 

polgármestert
Mint trónkövetelő szittya király akar bevo­
nulni Ós-Budavárába — Találmányára 25.000 

dollár 1zái»1 nphi*pf»pntől.

A baksis rendszer a közgazdaság i elet 
megíertőzője

talános oka a kisebb tisztviselők rossz fiA román megszállott területek egyik 
jelentékeny közgazdasági tényezője 
irta ezt a cikket, amelynek megérté­
séhez tudni kell azt, hogy Romániá­
ban jelent meg s így lesznek világossá 
azok az enyitlések és azok a koncesz- 
sziók. amelyeket a baksis általá­
nos uralmának tagadásával a köz­
életi tisztesség javára tesz a szerző.

Az április 21-én megtartandó keres- 
kedökongresszus tárgysorozatának^ egyik 
pontja a baksisrendszerröl szóló elő­
adás, melynek valószínű célja a baksis 
gazdasági rombolásait kimutatni és meg­
szüntetése érdekében a cselekvés terére 
lépni. A kereskedőtársadalom teljesítőké­
pességének végső határához érkezett és 
érzékenyen érinti minden fölösleges ki­
adás. Régebben ha nem is volt érzéket­
len — de eltűrte a baksis parazita zseb­
metszéseit, ma azonban nem hajlandó el­
tűrni, mert nem képes a további érvágá­
sokat elszenvedni. Azok a milliók, melyek 
évente illetéktelenül és törvénytelenül 
gazdát cseréltek, ma a lét fenntartásához 
kellenek. Mert a létfenntartás minden 
Ígérgetés dacára bizonytalan. Az üzleti 
forgalom megszükült és a minimálisra 
korlátozódott. A baksis megszüntetéséhez 
ilyképen nem a morális belátás, hanem a 
kényszerűség vezet, azon inzolvens kény­
szerűség, melynek hiányzanak az eszközei 
ahhoz, hogy a baksis molochját tömöges-

Hol éli ki magát a baksis? Igazságta­
lanság lenne azt állítani, hogy állami éle­
tünk szerveit, intézményeit, vagy kozhi- 
vatalnokainkat megfertőzte a baksis be- 
tegsége. Közhivatalaink, közintézmé­
nyeink hivatásukat betöltik, köztisztvise­
lőink nagyobb része tisztességes és köte­
lességtudó. Mint minden nagy apparátus­
nál, az államnál is akadnak, akik maguk­
ról megfeledkezve, kötelességük teljesíté­
séből üzletet csinálnak. Kötelességeiknek 
eme vámszedöi kompromittálják az állami 
intézményeket és terjesztik azokat az ál­
talánosításokat, melyek baksisrendszetrol 
vélnek tudni. A baksisszedés igy is kiter­
jedt adóztatási hálózat, súlyos és jelenté­
keny dolog, de hozzá kell tennünk azt, 
hogy egyéni akciókból áll, melyeknek al-

Boldogult emlékű férjem 
elhalálozása alkalmából ki- 
fejeze tt részvétért ezúton 
mond köszönetét úgy a 
maga, mint gyermekei ne­
vében

ÖZV. CSILLAG JÓZSEFNÉ.
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zetése, képzettséghiánya, az ellenőrzés es 
megtorlás hiányosságai és esetlegessegei, 
másrészről a közönség fegyelmezetlense- 
ee türelmetlensége és versengése a 
baksisadás körül. Ahogy egyik-másik 
esetben igaz, hogy annál a baksisra beren­
dezkedett tisztviselőnél és nem a má­
siknál, a tisztességesnél, aki az állam tá­
masza és talpköve csak úgy kapsz va­
gont, ha a kenési műveletet véghez vi­
szed — úgy vámolhatsz jól és gyorsan, 
ha baksist adsz, úgy kapod meg ezt vagy 
azt, ha „áldozol”, akkor élvezed a tör­
vény előnyét, ha nem vagy „smucig , 
ugv viszont igaz az, hogy egyes tisztvi­
selők nem estek volna a baksis bünebe, ha 
nem csábítják, hogy fogadjon el baksist.

A baksisnak demoralizáló hatása mel­
lett, — kísérő jelensége a rendetlenség es 
azok a mesterséges akadályok, melyekkel 
uton-utfélen találkozunk. Tessék megfi­
gyelni! Ahol a hivatalban, elmtezesben, 
végrehajtásban rendetlenség van, ott 
baksis is van. A baksis követelménye az 
akadály. Egyszer azt^ mondta valaki: 
„Uram! Mit gondol, miért nincs itt rend. 
Mert nem kell a rend!” S ezért van a ke­
reskedelmi és ipari életben annyi annyi 
akadály, annyi ácsorgás, jobbra-balra kül­
dözgetés, hatásköri vita és összeütközés. 
Amikor a réztollat aranynak, a pamutka­
lapot gyapjúnak deklarálják, a rézgombot 
luxuscikknek mondják és az 5 lejes 
gombnak darabját 80 lejre vámoljak a 
vagont holtvágányra tolják és nem tala - 
iák, a tojásnagykereskedőtől a tojást el­
szedik, mert a tojás felhalmozása spekula, 
amikor az irat elvész és megtalálják, 
mindezek alkalomszerzői és teremtől a 
baksisnak. Az emberek kedvelik a gyor­
saságot, kényelmet és biztonságot s ezért 
pénzt fizetnek s nem gondolnak arra,

előleget kért Debrecentől.
I )ebrécén város ismert arról, hogy 

van valami vagyona s a legutóbbi ame­
rikai kölcsönkisérletck ennek a va­
gyonnak a hírét szétvitték messze ide­
genbe. Kótyagosfejü emberek igen 
gyakran Írnak azóta Debrecen város 
nemes tanácsának és tesznek fantaszti­
kus? ajánlatot fantasztikus ügyekben A 
pálmát közülük bizonyára Spoliár Já­
nos Szarvasról Detroitira kivándorolt 
szabómester viszi el. aki már egyszer 
ajánlatot tett Debrecennek, hogy sze­
rezze vissza ellopott találmányait, ü 
akkor viszonzásul nemes gróffá teszi 
Vásáry István polgármestert, ha bevo­
nni, mint trónkövetelő szittyakirül.v ős 
Budavárába.

A városi tanács akkor irattárba tette 
a levelet, de a debreceni lapok Írtak 
róla s az egyik cikket közölte az ame­
rikai Szabadság cimii magyar újság.
Spoliár János ebből a cikkből értesült 
ajánlata sorsáról, azonban — sajnos 
nem haragudott meg. hanem most ér­
kezett levelében uiubb ajánlatot tesz 
Debrecennek. Hosszú lére eresztve el­
mondja, hogy a következőkből alakult 
bűnszövetkezet lopta el találmányait:
Berkó 1). Géza, a zsidó hiéna (az Ame­
rikai Magyar Népszava elhunyt szer­
kesztője), Csorna Andor (a Szabadság
szerkesztője), L. M. Morgan newvorki . _________

postamester, a hazaáruló, zsidó Kim 
Andor. Winter Károly newvorki ma­
gyar főkonzul, az amerikai oostaiigvi 
miniszter. Kende Géza amerikai ma­
gyar bankár. Molnár Linót bankár és 
gróf Széchenyi László magyar követ. 
Spoliár, mint Írja, leleplezte a sikkasz- 
tókat, akik szétugrottak. Szerinte a 
banda mögött a bolsevisták állottak. 
Most már Magyarország és Debrecen 
buldogitására szánja a találmányokat, 
mindenesetre kivált azonban Debrecen­
től 25.000 dollár előleget, aminek ki­
utalásáról kábel-értesítést kér. Levelé­
hez mellékeli a Szabadság-italt előbb 
említett cikkét, egy reklámiratot saját 
találmányáról és cgv csomó aláírást. 
— ezeket ő maga szerkesztette. — ame­
lyek bizonyítják kiválóságát.

A városi tanács mulatott a levél fö­
lött. mindenesetre elhatározta azon­
ban. hogy utánajár a dolgoknak és ha 
épeiméül a szittya trónkövetelő fejede­
lem, kiszolgáltatja azoknak, akiket 
megvádolt fantasztikus, kárára elköve­
tett bűnökkel. A tanács irt Petrás La­
jos clevelandi magyar származásit ta­
nácsnoknak. hogy tájékoztassa Spoliár 
János ügyeiről. Kábeltáviratot persze 
nem küldött a megkergiilt szarvast sza­
bónak.

Törlesztése* vagy egyszeri!
olcsó kölcsönöket

földbirtokokra és házakra 
legelőnyösebben szere« :

Groszmann Ignác bankirodája
Debreeen PUc ueoa 63. íz. az udrartan. Teuton 9-41.

Üzleti forgalmát emeli,
ha SÜTEMÉNY és KENYÉRSZÜKSÉGLETÉT

Brummer Janos és Fia géperőre berendezett finom sütödéjéből
szerzi be. — Pontos kiszolgálás. — Kiváló áru 
Czcm Széchenyi u. 49, sz. - Telefon 16 1-t ____ _

Hét évi íegyházra ítélte a tör­
vényszék Papp Gyula kommu­

nista agitátort
A debreceni törvényszék Rézler taná­

csa szombaton délelőtt folytatta a tár­
gyalást Papp Gyula kommunista agi­
tator ügyében, akit vád alá helyeztek 
rablás, lázadás és szándékos emberölés 
kísérletének büntette miatt. A vád ér­
telmében Papp Gyula, aki a komm üti 
alatt Debrecenben forradalmi bíró volt, 
a piaristák rendházában megjelent, 
több tárgyat fegyveres társaival elvitt 
és később pedig részt vett abban a 
terror csapatban, amely megölte Rubin 
Farkas debreceni gyárigazgatót és sor- 
tüzet adott le a gyárigazgató menekülő 
fia után, akit szerencsére a golyók 
nem találtak.

Az első tárgylásön a vádlott tagadta 
a vádat. Azt beismerte és büszkén han­
goztatta is, hogy

ö ineggvözödéses kommunista és 
Moszkvából is azzal a paranccsal 
jött uira magyar területre, hogy 
itt kommunista propagandát csi­

náljon-
Azt azonban tagadta, hogy részt vett 
volna a terror csapat munkájában és 
hangoztatta, hogv a piaristáknál is, 
ahová kirendelték társaival fegyverek 
után kutatni, nagyon udvariasan járt el.

A szombati folytatólagos tárgyaláson 
kihallgatták Schuller János, V i t k ó 
József és R ó z s a István piarista taná­
rokat, akik egybehangzóan azt adták 
elő, hogv

Pann Gyula bár leien volt a házku­
tatásnál. udvarias volt és nem volt 

vezető szerepe.
A védő dr. Fényes Jenő kérte a 

bíróságot a tanukihallgatások után, 
hogv hallgassák ki a védelem tanúit 
Bodnár Imrét és Végit Sándort is. 
akik azt igazolják, hogy

\
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csodaszép lesz az art 
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 1>.

a eváriuazzatót kivégzö terrorcsa- 
natban egy másik Papp Civnla von 

jelen, nem a vádlott.
A bíróság a védő kérését elutasította.

Az ügyész az elhangzott uiiitn állo­
mások után elejtette a rablás vádját, 
mivel azt nem látta igazolva. A lázadás 
és szándékos emberölés kísérlete miatt 
emelt vádat íentartotta és kérte a sza­
gom ítélet kiszabását. A védő hivat­
kozva a tárgyaláson elhangzott adatok­
ra és bizonyítékokra, hangoztatta, hogy 
nincs szó lázadásról, mivel nem volt 
vezető szerepe. Az emberölés kísérleté­
nek vádja sem állhat meg. mivel nem 
volt ielen az esetnél és még ha tigv ta­
lálják, hogy ielen volt is, csupán riasztó 
sortiizek történhettek, mert másképen 
nem menekülhetett volna meg sérülés 
nélkül a gvárigazgató fia.

A védőbeszéd elhangzása után az 
utolsó szó jogán Papp beszélni akart, 
de az elnök nem engedte. A védő ezért 
semmiség! panaszt jelentett be. Rövid 
tanácskozás után meghozta a törvény­
szék az ítéletet, amelynek értelmében 

bűnösnek mondták ki Papp 0villát 
szándékos emberölés kísérletének 
bűntettében és ezért hét évi (egy­

házra Ítélte.
Az ítélet hirdetés után a védő felebbe- 
zést jelentett he. Papp (ívnia harsány 
hangon mondta:

— Csatlakozom a védömhöz és 
még felebbezek a világ proleta­

riátusának közvéleményéhez!
Az elnök ezért rendre utasította, az 
ügyész pedig kilátásba helyezte szá­
mára a fegyelmi büntetést.

•♦;« «»_*
Láng Sándor dr tiszti 
főorvos a tervezett deb­

receni diszpanzérról
Mint megírtuk, dr. Láng Sándor tiszti 

főorvos Budapestre utazott arra a hírre, 
hogy a Qyáii utón megnyílt egy vá­
rosi ven ereás diszpanzer, mert ezt ta­
nulmányozni óhajtotta, tekintettel arra, 
hogy Debrecen város közgyűlése elha­
tározta a városi ve 11 ereás diszpanzerek 
felállítását. Dr. Láng Sándor tiszti fő­
orvos most érkezett haza és elmondotta 
a Debreceni Független Újság munka­
társának, hogy az az értesülés, hogy a 
Qyáii utón felállítottak egy venereás 
gondozót, nem bizonyult valónak.

— Hasch Imre miniszteri biztos ur 
megnyugtatott arról, hogy Debrecen 
város meg fogja kapni azokat a ien- 
tartási hozzájárulásokra vonatkozó 
adatokat, amelyeknek alapján a Társa­
dalombiztosítóval az egyezséget meg­
köti és meg tudom csinálni a szerző­
déstervezetet a I á rsadalombiztosi tóval, 
a megyével, a MÁV-val. tehát a na­
gyobb
lekkel.

betegállománnyal bíró testüle-
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A rövidhaj nem múló divat 
és csak uj özönvíz buktathatja meg
Hogy {csülködnek a szőkék, barnák, vörösek és feketék ?

Paris, április hó. Mint Mistinguett, 
Maurice Chevalier vagy Cecil Soréi, mint 
Worth, Poiret vagy Patiiou, Van Dongen 
vagy Foujita, Monsieur Rambaud is hozzá­
tartozik Páris nevezetességeihez. Ö is világ­
nagyság, akihez messze fokiról zarándokolnak 
az emberek, illetve a hölgyek, hogy hatalmas 
honoráriumokat fizessenek a művészetéért, ö 
nála is mindennaposak az amerikai milliárdos 
asszonyok, sót elég gyakoriak a királynők is. 
Hozzá hasonló művészt nem lehet minden or­
szágban találni, mert M. Rambund a világ 
egyik legkiválóbb hölgyfodrásza. Több. Fod­
rászzseni.

Az előtt a műterem előtt, melynek ő a di­
rektora, hosszú sorban állnak az autók. Be­
lépünk az ajtón. Elegáns fiatal hölgy siet 
elénk és megkérdezi, mikorra jegyezze elő 
önagysága látogatását. Ebből a kérdésből is 
megtudjuk, hogy ebben a szalonban már na­
pokkal, sőt hetekkel előre kell bejelenteni ma­
gukat a hölgyeknek. A titkárnő Rambaud elé 
vezet bennünket.

Alacsony termetű, középkorú, simára borot­
vált arcú úriember, Ő a francia szakoktatás 
felügyelője. Egyetemet végzett, festő és iró.

Természetesen a rövidhaj-divatról beszélge­
tünk.

A rövidhaj kezdi M. Rambaud - nem 
divat csupán, hanem korszak is. A mi korunk 
a fesztelenség kora. A inai ember a sportot 
szereti, a mozgást. Leegyszerűsít mindent, de 
nemcsak a szükséges dolgokban, hanem az él­
vezeteiben is. Tisztaság és szabadság a jel­
szavai.

Az egyiptomi bubifej
A hosszú haj nem való a mi századunk 

gyermekeinek. A rövid haj viszont mindig di­
vatos volt. Mindig, már az egyiptomiak korá­
ban is rövidságre törekedett a női hajviselet. 
Az egyiptomi nőnek fennmaradt szobrok* raj­
zok, képekből ismert figurája épen olyan haj­
lékony testű, fiúsán karcsú, könnyed és moz­
gékony, mint a mai sportlady, aki feláldozta 
fürtjeit, hogy szabadon hódolhasson a test 
kultuszának. Igaz, az egyiptomi nő nem emiatt 
viselt rövid hajat. Vallásos okokból. Azért, 
mert a hagyomány szerint a Nílus túlságos 
áradásait csak a szüzek hajfürtjeinek feláldo­
zásával lehetett megakadályozni.

A római nők pikkelyesen rendezett haja 
sem mondható ,,hosszúnak”. A középkorban a 
rövid haj a hűségnek volt a bizonyítéka. A • 
férj hadbavonult és a hü feleség levágatta föl­
dig érő hajkoronáját, hogy bebizonyítsa a fél­
tékeny férjnek, hogy senkinek sem akar tet­
szeni távolléte alatt. Úgy látszik azonban, 
hogy a középkori férjek sem voltak nagyon 
rossz véleménnyel a rövid hajról, igy is féltek, 
hogy tetszeni fog az asszonyuk és biztonság 
kedvéért rájuk kényszeritették a rettenetes 
Vestaövet is.

Amikor Sévigné asszony gyermekágyi láz 
miatt kénytelen volt levágatni a haját, olyan 
sikert aratott uj hajviseletével, hogy rövid idő 
múlva minden divatos hölgy rövidre vágatta a 
haját Franciaországban.

A ma oly divatos ..garconne”-frizura sem 
egészen uj. XV. Lajos uralkodása alatt kapták 
fel. Igaz, ez a frizura egy kissé hosszabb für­
töket igényelt, sőt történelmi hűség kedvéért 
be kell vallani, hogy hátul a nyaknál volt egy 
kis kontyocska is, de elölről nézve erősen fiús 
kifejezést kölcsönzött az arcnak. Ugyanebben 
az időben hordták már a ,.kos-szarv” frizu-

Bubi és bakó
A nagy forradalom alatt szintén divat 

volt a rövidhaj. De csak az arisztokrata höl­
gyek hordták. A rémuralom idején, titokban.

bált rendeztek a bujkáló arisztokraták és ezen 
a bálon (bal des sacrifices) a némes asszonyok 
halálraítélt társaik iránti szimpátiából, akiknek 
a hóhér lenyirta a haját, szintén rövidre vág­
ták fürtjeiket. A napóleoni időkben is divatos 
volt a bubifrizura. Napoleon Egyiptomban a 
nagy meleg miatt lenyiratta a haját. Amikot 
aztán mint győztes tábornok tért vissza Pá- 
risba, rajongói, férfiak és nők, hódolattal utá­
nozták a frizuráját.

1830. után, a technika és a tudomány hir­
telen fellendülése a női hajviseletben is a 
geometriai formákat tette divatossá. Ekkor 
született meg a ..Mimi Pinson” frizura.

Az uj rövidhaj-divat 
születésének legendája

— Az uj rövidhaj-divatnak Spinelly kisasz- 
szony, a nagy művésznő volt az előharcosa. 
Érdekes, hogy nem szándékosan, hanem vélet­
len szeszély miatt. A háború előtt ugyanis 
újra hivatba jött a paróka. Egy csapásra meg­
gazdagodtak az összes párisi fodrászok. A pa­
rókadivat egyre általánosabb lett és a paróka- 
árak toronymagasságba szöktek. A párisi fod­
rászokat megrészegítette ez a roppant jövede­
lem. Már nem törődtek semmivel, fittyet hány­
ták a jóizlésnek és rettenetes parókákat akar­
tak rákényszeríteni a hölgyekre. Egy este 
Spinelly kisasszony fodrásza egy borzasztó 
készítményt akart ráerőszakolni művész­
nőre. Spinelly toporzékolt dühében és más pa­
rókát követelt. A fodrász azonban makacsko- 
dott és azt mondta: Vagy ezt, vagy semmit.

Helyes kiáltotta Mademoiselle Spinelly 
akkor semmit. És kirohant a színpadra 

simára fésült hajjal, fiús frizurában. — paróka

A közönség az első pillanatban elször- 
nyülködve fogadta ezt a vakmerő újítást. So­
kan fütyültek. De pár pillanat múlva óriási 
taps nyomta el a fütyülést. GyőzöU a fiús 
hajviselet, a „coiffure á la japonaise".

Aztán néhány év múlva kitört a háború. 
A férfiak bevonultak és a gyárakba, a hivata­
lokba, a laboratóriumokba mindenüvé nők ke­
rültek a férfiak helyére. A frontkórházakban 

' sok volt a munka és az ápolónők nem értek rá 
fésülködni. Rövidre vágatták hát a hajukat. 
Néhány ilyen rövidhaju ápolónő visszajött a 
frontról és meghordozta az uj szükséghajvise­
letet a városban. A dolgozó nők között, akik a 
munkában a harcoló férfiakat pótolták és vi­
seletűkben is férfiakhoz szerettek volna hason­
lítani, mint a villámcsapás, úgy hatot ez az uj 
férfias hajviselet. Egy-kettő és a rövidhaj 
meghódította egész Párist.

A hölgyek között egyre inkább terjedő 
sport azután a háború után még kedveltebbé 
tette a rövid frizurát. De a jóizlésüket már 
nem elégítette ki többé az uniformisosan rö­
vidre vágott haj, hanem egyéni formákat kö- 
veteltek.

Vége szakadt azoknak a fodrászokra oly 
boldog időknek, amikor még egyetlen modell 
elégséges volt minden igénynek. Vége annak 
a kornak, amikor a szőkék, barnák, feketék, 
gesztenyebarnák és a vörösek ugyanolyan 
„garconne” frizurát viseltek. Vége a szép idő­
nek, amikor a hölgyfodrászak egyetlen mü- 
szere az olló volt.

Vége, de nem baj. Hadd dolgozzon egy 
kicsit a hölgyfodrász fantáziája is. Itt az ideje 
már, hogy fésüljünk, hogy uj hajviseleteket 
kreáljunk — rövid hajból.

Az uj hajviselet törvényei
Nincsenek egyforma arcok és nincsenek 

egyforma színű, finomságú, sűrűségű hajzatok 
sem. A hajszálak növése, elhelyezkedése a ko­
ponyán, az arc körül minden embernél más és
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y y a
eltorzítja n legszebb arcot Kellemetlen szájszag visszataszító. Mindkét szépséghibát 
alaposan el lehel tüntetni a pompáé, üdítő Chlorodont-fogpaszta esetleg már egyszeri 
használatával. A fogak már egyszeri használat után gyönyörű eletántesontszinb- n 
ragyognak, különösen ha a tiszti fáshoz a külön erre a célra készített fogazntus 
sörtéjű Chlorodont-fogkefét használjuk. A fogak közé szorult rothadó étel maradék, ik 
amelyek a kellemetlen szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolítható!. 
Tegyen kísérletet egy kis tubus fogpasztával, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus 
ára Pl- . Chlorodonl-togkefe (puha vagy kemény sörtéjű) P 150. Chlorodont-szájví/ 
üvegenként P 2*60. Csak kék-zöld színű csomagolásban és „Chlorodont“ felirattá1 
y*lódi. Mindenütt kapható. — Leo-Werke A. Dresden, magyarorszagi vezér kép 
•Iselete: Molnár Bertalan és Társa, Budapest

!! SZENZÁCIÓS TAVASZI VASÁR !! 
Hölgyeknek

■1 pál Bemberß selyem harisnya — — 3 95 P 
* pár orgona selyem flór harisnya - 2 90 P

Uraknak
angol szövetujdonságokból mérték után ruhát készít
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a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

más. A fésülésnél tehát arra kell a legtöbb 
gondot fordítanunk, hogy a frizura hozzáil­
leszkedjen a fej és az arc formájához, elta­
karja a szépséghibákat és kiemelje, érvénye­
sülni segítse azokat a jótulajdonságokat, me­
lyek minden női arcban megvannak, de ame­
lyeket észrevétlenné tesznek az ügyetlenül 
megválasztott hajviseletek.

A barna nőknek például rendesen ala­
csony homlokuk van és halántékukat legtöbb­
ször sűrűn benőtte a haj. Az arckifejezés tehát 
kemény. Az arcból hiányzik a felszabaditott- 
ság, a világosság. Nem nehéz azonban ezen a 
bajon segíteni. Fésüljük jól hátra a hajat a 
homlokból és ondoláljunk néhány Ízlésesen el­
helyezett vastag hullámot a homlok köré.

Ha a barna arc ovális alakú, akkor a leg­
helyesebb középen elválasztani a hajat. Fon­
tos, hogy a választéknál gondosan lesimitsuk a 
fürtöket. Egy-két szélesre ondolált hullám a 
halánték táján és a nyakon, elegendően deko­
rálja majd az ilyen ovális alakú, barna fejet.

— Kerek arc esetén oldalválaszték a leg­
szebb. De bármilyen is legyen a barna nő arc­
formája, fontos, hogy minél simább legyen a 
haja és ne ondoláltassa agyon.

A szőkék és vörösek viszont sohase hord­
janak simára nyalt frizurát. A lágy, világos 
szinti haj sokkal több díszítést kíván, mint a 
sötét. Figyeljék csak meg, milyen szomorú, 
tüdővészes kifejezést kölcsönöz a sima hajvi­
selet a világos hajuaknak. Olyanok tőle, mint 
az elhagyott szeretők, mint a siratóasszonyok 
a paraszttemetéseken.

Megjegyzem, hogy a vörös haj, termé­
szettől fogva vastagabb szálú, mint a szőke, 
tehát kevesebb ondolációra van szüksége. Az 
ősz haj pedig, akár kerek, akár ovális formájú 
arcot övez is, sohasem legyen túlságosan 
sima, hanem könnyedén fésüljük, finom hullá­
mokkal.

Nem jön vissza a hosszú haj
— Sokan beszélnek arról, — fejezte be a be­

szélgetést M. Rambaud, hogy a hosszú haj 
visszajön előbb-utóbb. Lehet, de csak akkor, 
ha majd egy uj vízözön elpusztítja a civilizá­
ciót, ha eltűnnek a repülőgépek, az automobi­
lok, a vasutak, amikor az ember ismét barlang­
lakó lesz és a hajával, meg nyers állatbőrökkel 
védekezik az időjárás viszontagságai ellen. Ad­
dig azonban, hiába lansziroz hosszú fürtöket 
egy-egy mindenáron feltűnésre vágyó ameri­
kai színésznő, hiába hirdetik az ős-szokások­
hoz való visszatérést a közkertek apostolai, a 
rövid haj tovább hódit és együtt halad diadal- 
utján az emberiség fejlődésével.

J. S.

❖•♦•❖•❖•❖•❖•❖•♦•❖•♦fr*1

Földhaszonbérleti
arveres.

A debreceni ref. egyház tulajdonát 
képező alábbi földek:
Cucabeh 11 hold és 620 négyszögöl. 
Cucabeli 13 hold és 446 négyszögöl 
í. évi október hó 1-töl 6 évre nyilvános 
árverésen bérbe adatnak. A haszon- 
bérbeadási árverés f. évi április hó 
19-én délelőtt 9 órakor fog megtar­
tatni a ref. egyház tanácstermében 
(Kálvin tér 17. sz.). Az árverelni kí­
vánók tartoznak az árverés megkez­
dése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát 
bánatpénzül a küldöttség kezébe le­
tétbe helyezni. A szerződési, valamint 
az árverési feltételek megtekinthetők 
dr. Szabó Ferenc egyházi ügyésznél 
(.lózsef kir. h. u. 35. sz.) és a ref. egy­
ház g. gondnokánál (Kálvin tér 17.).

Küldöttség.
• 4* * í* * •$* • *:* op * *:* * *:* * *:* • *.*

— Állandó érdeklődés központin az a 
gyönyörű fénvkénkiállltás. mclvet a 
napokban állított ki I icner fényképész a 
Csapó ucca I. alatti kirakataiban.

Hosszú, csillogó
SZEMPILLÁKAT

mélytüzű szemeket varázsol a
YESSO - HENNA

Egyptomi hennalevelckböl van infundálva 
Abszolút ár almatlan. Eső, könny nem vi­
szi le. Minden drogériában, illatszcrtár 

ban és gyógyszertárban kapható.
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A Csokonaí-szinház válsága
llhílV. Klivii I IC f n f L- i\- n'ill-//H'nnni-t i I i,i . i • i ", ,*■> i lVm 1V>*7/>Í1 /A Csokonai színház körül ismét kö 

riilliMxiozzák a véres kardot, amit a 
tragikus hősöktől kölcsönöztek erre az 
alkalomra, újra felhangzott a vészkiál­
tás. mint már annyiszor az utolsó év­
tizedben : Veszélyben a debreceni szí­
nészet! A Csokonai színház iigye kezd 
ismét közüggyé lenni s végeredmény­
ben az egész kavarodásban csak ez az 
örvendetes, mert hiszen a színház kezd 
ismét mindenkié lenni, már nődig csuk 
iiz az igazi színház, amely mindenkié.

A Csokonai színház jelenlegi problé­
mája abban foglalható össze, hogy a 
Kardoss Géza szerződésének lejárásá­
éul meghirdetett pályázat eredményte­
len maradt, mert csak egyetlen pályá­
zat érkezett, a jelenlegi színigazgatóé, 
ami azonban nem felel meg a feltételek­
nek. hiszen Kardoss Géza készpénz­
szubvenciót is kért. erről pedig a kiírás­
ban nincsen szó. A színházi bizottság 
így azt javasolja, hogy ui pályázatot 
hirdessenek a Csokonai színházra. InV 
vom esztendőre, a város által adandó 
fűtési és világítási szolgáltatás és egyéb 
kedvezmények mellett, de készpénz 
szubvenció nélkül. Ez a javaslat alta 
kínos ellenkezést váltott ki: egyesek a 
jelenlegi színigazgató érdekeit látják 
veszélyeztetve általa, mások általáig) 
sabb érdekeket hangoztatnak, attól fél­
ve, hogy a késői pályázat miatt nem 
lesz olyan társulata Debrecennek, ami­
lyet az ötnegyedszázados múlttal dicse­
kedő debreceni színházi kultúra színvo­
nala méltán és mindenkor megkövetel­
het. ....

A Csokonai színház legújabb válságá­
nak a gyökere azonban nem ebben yan. 
sem a jelenlegi színigazgató egyéni ér­
dekeinek a veszélyében. legyenek 
bármennyi re tiszteletreméltónk es mél­
tánylást érdeminek is bizonyos mérté- 
kig ezek az érdekek, — még csak ab­
ban sem, hogy a pályázat késői idő­
pontja miatt esetleg nem lehet maid 
megfelelően összeállítani a Csokonai 
színház társulatát. A válság okai cs kö­
vetkezményei sokkal mélyebbek és sok­
kal lényegesebbek. ,

Sokkal lényegesebbek cs részint nem 
is most vetődtek fel. hiszen évtizedek 
óta tudott dolog, hogy a debreceni szí­
nészet lappangó krízissel küzd amiatt, 
mert az 1865-ben felépült Csokonai 
színház nézőtere olyan sziik. hogy ma 
már rentábilis szinliázvezetest ennek 
következtében nem igen lehet elkép­
zelni Ha az igazgató arra törekszik, 
hogv leszállítsa a I,elvárakat es fel­
tartsa a művészi nivot. akkoi kei telhe­
tetlen következetességgel az o anyagi 
bázisa rendül meg: ha arra. hogy le­
szállítsa a művészi színvonalat cs meg­
tartsa a magasabb helyárakat, akkor a 
szinliázfcntartó közönség e sorén du ei 
dekeit éri súlyos sérelem; ha Pedig: le­
szállítja mindkettőt, akkoi szemed a 
közönség és szenved az urazCTto is. 
üzen az áldatlan állapoton csak egy 
mádon lehetne gyökeresen segítem: « 
Csokonai színház nézőterének kibőví­
tésével. ami nem mást jelentene, mint
a színház demokratizálását, hiszen a 
Csokonai színház mai formámban télie­
sen arisztokratikus jellegű rengeteg pá­
holyával és kevés egv szemelvre szán 
ülőhelyével. Arra gondolni amire a most 
lefolyt színháználvázatnal gondoltak, 
hogv akad maid valaki, akt a satut 
költségén elvégezteti ezt az átalakítást: 
jóhiszemű tájékozatlanság. A Csokonai 
színház átalakításához nem íelentektc- 
ien töke szükséges, ilyennel rendel­
kező színigazgató nincs, komoly

pénzcsoport pedig a mai gaz­
dasági viszonyok közt a leg­
kényesebb üzletek egyikébe, a színház- 
építésbe nem fekteti bele a pénzét. Ma­
radna tehát az az egyedüli helyes meg­
oldás, hogy maga Debrecen város építse 
át a színházat. I'z azonban a város je­
lenlegi anyagi helyzetének ismeretében 
nem képzelhető el. mert Debrecen vá­
ros belátható időn belül a legelsőhb- 
rendii szociális és közegészségügyi kö­
vetelményeknek is csak nagy erőfeszí­
téssel tud eleget tenni, színházépítésről 
igv legfeljebb csak álmodozni mer.

Nincs tehát hátra más. mint számolni 
a kényszeriiségszabta helyzettel és ki­
adni a Csokonai színházat agy. altogv 
van. Csakhogy: ott téved a színházi bi­
zottság. amikor azt reméli, hogy Deb­
recen város ilyen körülmények közt az­
zal már megszabadul a színház folyto­
nosan ránehezedő gondiatol. ha fűtés­
sel. világítással és egyéb járulékos ter­
mészetbeni szolgáltatásokkal ellátja a 
színigazgatót. Kétségtelen. ezen vi­
tatkozni is felesleges — hogv a szín­
ház ma már csaknem egészében üzlet 
már pedig azt senki sem latja szívesen, 
hogy a köz az adófillérekből magáno­
sok üzleti vállalkozását támogassa. Ez 
olyan elv. amit áttörni alig-alig lehet, 
azonban tárgyilagosan elbírálva a hely­
zetet, a Csokonai színháznál mégis meg 
kell tenni. Mert nem tagadható, hogv 
ha a színház üzlet is, bizonyos jelen­
tős vonatkozásai mégis vannak a kana­
lával és a közzel, különösen Debrecen­
ben ahol magánszínház nem lévén, a 
Csokonai színház tulajdonkénen városi 
színháznak számit. _ Már nedig egy 
nagyváros szempontjából nem lehet kö­
zömbös. hogy milyen az «vcftoi 
színházának a színvonala, mert ebből 
következtetnek a város kulturális szín­
vonalára is. másrészt pedig a közönség­
nek is elsőrendű érdeke, hogv az egyet­
len színházba azzal a megnyugtató tu­
dattal ülhessen be. hogv ott a kor szín­
vonalán álló produkciót élvezhet Olvai. 
színvonalú produkciót, mintha a Csoko­
nai színházat több maganszinhaz verse­
nye kényszerítené a legtöbb teljesít­
mény kifejtésére.

Ha ez igv van. ™ már pedig ennek 
a helyességét tagadni nem lehet. — 
semmiképen sem célszerű arra a rideg 
elvi álláspontra helyezkedni, mint a 
színházi bizottság, hogy a Csokonai 
színházat nem kell szubvencionálni. 
Nem szívesen, átmenetileg, de ke i 

Kell egyrészt abból a meggondolás­
ból hogv a kultúra mindenkor áldoza­
tot kíván s ha Debrecenben kulturális

Széchenyi u. 48. sz. a.
r hó 16-íin, kedden, egész napon át, el- 
költözködés folytin feleslegessé vált, jó­

karban levő
BÚTOROK, EDÉNYEK, DÍSZTÁR­
GYAK, HÁZTARTÁSI TÁRGYAK, 
EGY NAGY PÉNZSZEKRÉNY

stb. szabad kézből

eladatnak.

színvonalat reprezentáló színházat aka­
runk. már pedig mindenki ezt akar, 
nem pedig egy szabadjára ■ engedett 
üzleti vállalkozást, ahol csak az üzleti 
szempontok a döntőek, — akkor azért 
áldozatot kell hozni.

Az adott hely­
zetben különleges 
indokoltsága is 
van annak, hogv 
a város készpénz­
zel is támogassa a 
színházat. Egy­
részt azért, mert 
.1 pályázat kiírá­
sakor azzal az In­
dokolással mellőz­
ték a készpénz­
szubvenciót. hogy 
u Csokonai szín­
ház igazgatója 
készpénztámoga­
tásban részesül a 
debreceni moziktól, aszerint az egyes­
sé g szerint, amit a debreceni mozién

itass®

►*

Kedélyesek kötöttek a belügyminiszter 
re! akkor, amidőn a belügyminiszter 
legutoljára megtagadta a moziengedélyt 
a várostól. Ez a támogatás azonban 
csak papíron vau meg. mert a mozi 
engedélyesek kijelentették, hogy nem 
űzetnek. ,

Másrészt; a jelenlegi általános vi­
szonyok közt. amelyekhez még hozzá­
ja ml Debrecenben a Csokonai színház 
kis befogadóképessége is. nem igen le­
hel elképzelni komoly színházi embert, 
aki készpénzszubvenció nélkül vállal­
koznék a Csokonai színház vezetésére. 
Hogy ez igy van. azt igazolja a pá­
lyázat eredménye, illetve eredményte­
lensége.

színházi bizottság azonban ragasz­
kodott a készpénzszubveneió mellőze­
séhez s ez aztán még nagyobb vesze­
delmet rejt magában, mint a mostam 
helyzet, amikor a város határozott osz- 
szcggel támogatja a szmigazgatot 
Mert ennek az lesz az elkel Hihetetlen 
következménye, hogy vagy nem akad 
pályázó a Csokonai színházi a. \ag \ 
ha jelentkezik is esetleg valaki, akinek 
nincs vesztenivalója, kai presztízs, 
akár anyagiak tekintetében, vagy pá­
lyázik Kardoss Géza. aki elvégre id 
van kötve egészen bizonyosan mar az 
első hónapban támogatásért fordul a 
városhoz, megindítva ezzel az előre ki
számi tií ata11 an támogatások . Uvmua t
Mert a város kénytelen-kelletlen aam 

" segélyösszegeket a folytonos 
rövid időre való eltolásául,

in s ha Debrecenben imiunnis kiizis: k

már csak azért is, hogy Debrecent ne 
állítsa kiiltiirbotrúny középpontiéiba. M 
most már a helyesebb: előre latva ezt 
az elkerülhetetlen végzetet, már most 
kijelenteni azt. hogv a város bizonyos 
meghatározott összeggel hallandó tá­
mogatni a jövendő színigazgatót, vagy 
pediv kitenni magunkat annak, hogv 
„arányok sorozatában ennél az osz- 
s-cenél minden valószínűség szermi 
sokkal jelentősebbel, de apránkinl hosz- 
szabbitsuk meg egy előreláthatóan gyű­
löletes és szégyenteljes. Debrecenhez 
nem méltó színházi rezsim eletet.

Nem kétséges, hogy az előre meg­
határozott szubvenció adasa az okos 
kint. De nemcsak okos. hanem igazsá­
gos is. mert a színházi bizottság azt 
hangoztatta, hogv nem akaria magat 
kiszolgáltatni a jelenlegi színigazgató­
ink Ez a kiszolgáltatottság azonban 
csak akkor következik be igazan, ha 
majd a város kénytelen lesz leülni, 
egyenlő félként sőt szorongatott hely­
zetijén levő félként tárgyalni Kardoss 
Gézáival unnak a szubvenciónak a mel­
lékéről, amit most másoknál; egyálta­
lán nem akar kilátásba sem helyezni.
H , már pályázat van. biztosítani ke l 
nemcsak a formai, hanem a lenwgbeh 
egyenlőséget is a feltételekben. Hiszen 
bizonyos, hogy szubvenció nélküli pa- 

I Ívázatnál komoly reflektuns nem akad 
s a város Így kénytelen lesz Kardoss I Gézával egyezkedni a szubvencióról 
mint aki kilenc esztendeig igazgatta 
már a Csokonai színhazat s jelenleg 1 
birtokon bellii vau. már pedig ez a két­
ségkívül bekövetkező eljárás a potyá­
ját komolyságát érinti és érinti a kész- 
pénzszíibvcmió mellett. esetleg pályázó 
komolv ajánlkozókat is. Nem szabad 
megengedni, hogy ezek hendikeppel in­
duljanak egy olyan küzdelemben, ami 
talán mégsem elöli weisem .

Tehát; az egyetlen helyes, célszerű 
és igazságos dolog az. ha rendkívüli 
közgyűlés ül össze a szm//uzpaí.vazüf 
ügyében, a lehető legrövidebb időn be­
lül és megváltoztatva n pahazal ki­
tételeit, készpénzszubvencwyal írni ki 
isméi de szintén a legrövidebb határ­
idővel a pályázatot a Csokonai szín­
házra, Készpénzszubvcncioval. de úgy.
hogv szigora kikötéseket tegyen a szín­
ház művészi színvonala tckinteteben.

és emésztési
kővetkezőket 

emésztéstEgyik közismert budapesti orvos a 
mondja tudományos munkájában: „az 
’megkönnyíti és az általános közérzetre igen ,o ha­
tással van a babkávé, még pedig tisztán, mi 

pótlék nélkül .

Meinl Gyula K. T-

.*•❖•*•❖•❖-*•*•*•*•*** 
Dr Ecsedy István egyetemi 
professzor előadása a horto­

bágyi nótákról
A Mansz. Széchenyi uccui otthonában 

a mai vasárnap délután 5 onn kezdette 
kulturdélután lesz Ennek ^teben 
Ecsedi István dr. tanai nagyszabású
előadást tart a hortobágyi nótákig es
részletes magyarázatokat ad a 
üvöltéséről, osztályozásáról es jelenté­
séről. Az előadás illusztrálása Rvanau 

hortobágyi pásztor es betyai iiotnka 
énekli Ben esik Árpád tanító.,elolt 
vonósiicgveskisérettel. A vonosnegws
t miii Szakmárv István, ^nes tieza, 
reu v 1 ászló és lnoso Imre tanjtokcpzo-ÄVÄockrt. A M**
iránt városszerte nagy érdeklődés mu 
tatkozik. Belépődíj 'limesen.

_ Tavaszi ruhákat legszebben fest ve­
gyileg tisztit jutányos árban Konc* kel­
mefestő vegytisztító, gozmoso nagy­
üzeme. Péterfia 30. szám. Fióküzletek. 
Szent Anna ucca2. szám, Piac ucca 16. 

szám.

T.
F'orráskezelőség

MOHA.
A Mohai Ágnesforrásvizét hosszú 

évek során át rendelem s jó szolgála•
tot tesz a gyomorhurut, a vékonybelek I 
hurut/ s állapotán, hólyaghurut és to- |
rokhurut eseteiben. j

Dr Ki JULY KAROLY }
r.gycttimi fun« r 

Budapest.
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Tanácsosok eskütétele az Árpád-téri 
templomban

Az eskütétel ünnepélyes keretek között dél­
után ít órakor lesz

Lélekemelő iinneeélv színhelye lesz

Megengedte a városi tanács 
a Szabó Kálmán uccai lako­
soknak az uccai fák ültetését
Mint menirtuk, a Szabó Kálmán uccui 

lakosok nemrég bejelentették a városi 
tanácsnak, liogv engedje meg nekik az 
nccán a földmivclúsiigvi minisztérium­
tól számukra kiutalandó diófa és japán 
ákác elültetését. A tanács akkor ki­
adta az iigvet a műszaki ügyosztálynak, 
amely azt a véleményt adta. hogy csak 
a. napos, páros oldalon lehetne fákat ül­
tetni. oda azonban a közigazgatási be­
járás már meg is történt a villamos si­
ttek elhelyezésére. Már pedig a villa­
most még ez év végén kivezetik a Ho­
mokkertire, Így csak az volna lehetsé­
ges. hogy ni közigazgatási bejárást 
tartsanak, mert a baloldalon meg a 
posta vezetékei húzódnak.

A tanácsban most dr. M 1 s z t i Ká­
roly azt a véleményt hangoztatta, hogy 
meg kell keresni a HfiV-et, hogy a sa­
lát költségén akar-e újabb közigazga­
tási bejárást. Borsos József tb. 
tanácsnok pedig arra mutatott rá. hogy 
nem volna semmi baj a fásítással, ha a 
Szabó Kálmán ucca szélességét meg­
hagyták volna 25 méternek, mint ahogy 
a szabályozási tervben volt. mert hi­
szen 16 méter széles nccán. ahol villa­
mos is van. nagyon nehéz széles koro­
náin fát ültetni.

Végül .is a tanács hozzájárult ahhoz, 
hogy az északi oldalon, tehát ott, ahol 
a posta vezetékei vannak, a homokker­
tiek elültethessék a fákat, a miiszaki 
ügyosztály kijelölése szerint.

Előadás a mai Oroszországról
Mi történik a keresztvénséggel 

a bolsevizmus hazájában?
Több könyv és laptudósitást isme­

rünk. mely a mai Oroszország helyze­
tével foglalkozik, de igen kevés tájé­
koztatást nyerünk eddig arról a nehéz, 
de csodálatos küzdelemről, mely szem­
ben az eszközökben nem válogató, nem 
pusztán az atheizmust hirdető, hanem 
egyenesen antlieizmusra nevelni 
akaró rendszerrel az evagélium meg­
elevenítő ereiével igyekszik megállí­
tani a rombolást s feltárni az utat. me­
lyen az orosz nép megtalálhatja a fel­
támadást, az életet. Már a régi holt 
orthodoxia idején az evangéliumi eleven 
keresztyénséget képviselték s terjesz­
tették az u. n. stundisták. kiknek vér­
tanúi akadtak már a cári Oroszország­
ban is. Eredetileg német telepesek, kik 
nemcsak nem olvadtak be az orosz egy­
házba. hanem a bibliaórákkal, honnan 
elnevezték őket. hozzáférkőztek a val­
lásos kedélyű. de a maga vallásában 
soha ki nem elégített lelkű oroszok­
hoz is.

Az ezek által hirdetett evangélium 
ragadta meg az orosz egyház vezető 
emberei lelkét is, ez nyitott utat azok­
nak a misszióknak, melyek mindent 
kockára téve vállalkoztak a rettenete­
sen szenvedő nép bibliákkal s egyéb 
iratokkal s lelki vezetőkkel ellátására.

E missziók közt egyik legkiválóbb a 
..Licht im Osten“ — világosság kele­
ten — nevű német missziói társaság, 
melynek titkára Achenbach Pál e 
hó 15-én, hétfőn érkezik Debrecenbe, 
mint a debreceni protestánsok vendége. 
Előadásának tárgya, melyet vetített ké­
nekkel kisér, az evangélium előhaladása 
Oroszországban. Hétfőn este 8 órakor 
a kereskedelmi iskola dísztermében 
tartja ezt. melyre minden érdeklődőt 
szeretette! hívunk meg. Belépődíj nin­
csen. v1’,:
■■■■■ rs^'v^'^cw^TawTBiimranBBEemeeweg
KÉSZEN KAPHATÖK

EBÉDLŐK
PAKK CSISZOLT
HÁLÓSZOBÁK

Kizárólag
ELSŐRENDŰ MÖBUTOly*

WEISZ FERENC
ASZTALOS MF.STERNÉL, FÜRDŐ U. 4.

TELEFON ÍO—89.

Kerékpár
Presto, Puch, Monet Goyou verseny 
30 P elfiteggel heti 5, vagy havi 20 P 

részletre szállít

' Nagy József, ;äY,*’u. 34.

ma délután 3 órakor az Árpádtéri tem­
plom. Ez alkalommal az egyházrész 
120 lelkes rendes és póttagja teszi le 
hivatali esküiét Kolozsvári Kiss László 
cgyliázrészi vezető-lelkész kezébe. A 
nagy lelki megmozdulás, amely a re­
formátus egyházban az egyházrészi 
szervezkedéssel kapcsolatosan megin­
dult. harmadik nagy állomásához ér A 
kezelt el az Árpád téri cgyliázrészben. 
A nagy lendülettel megkezdett egyház- 
részi munka iránt impozánsan meg­
nyilvánuló érdeklődés színhelye volt a 
november 4-i ősgyiilés. amelyen a lii- 
vek ezrei csatlakoztak az egyház ve­
zetősége által megindított belső építő 
munkához és iratkoztak föl. elkötelezve 
magukat az egyház szolgálatára. No­
vember hó 29-én az Így megalakult 
egyházrész I2ll tagból álló tanácsát 
választotta meg a vezetőség ajánlatára 
megértő egyhangú lelkesedéssel. Most 
teszi le ez a 120 tanácstag esküjét a 
gyülekezet színe előtt vezető lelkipász­
tora. Kolozsváré' Kiss László kezébe 
ősi szokás szerint az Isten házában — 
vallásos ünnepéllyel kapcsolatosan.

I. Vallásos ünnepély: 1. Fennálló

Napoleon
(1769 1821)

aki kétségtelenül egyik legkiválóbb alakja a 
világtörténetnek s mint katona és hadvezér 
föltétlenül a lángeszüek közé sorozandó, nők 
dolgában dilettáns maradt. Nem értett hoz­
zájuk. Staelné asszonnyal, korának egyik leg­
szellemesebb hölgyével szemben egyenesen 
goromba volt, ellenben némely buta nőt ké­
nyeztetett. De ezeket se sikerrel, mert a nagy 
hódító nőket nem tudott hódítani. Azt állít­
ják, hogy az egy Walewska Mária lengyel 
grófnőn kívül egy nőnek a viszontszerelmét 
se tudta megnyerni. Legkevésbbé a felesé­
geiét, Első neje Beuharnias vicomte özvegye, 
szül. Marie-Josephe-Rose Tascher de la Pa- 
gerie (1763 — 1814) sose szerette igazán s 
annyiszor s oly módon csalta meg boldoggal- 
boldogtalannal „nagy” urát, hogy emiatt Na­
poleon a beavatottak előtt néha komikus 
operettfigurává sülyedt, második felesége pe­
dig. Mária Lujza főhercegnő (1791 1847) tel­
jesen közömbös volt és maradt iránta mindig. 
Még a nagy ember sorsa se érdekelte. Szült 
ugyan fiút neki, a Sasfiók-ot, II. Napóleont 
(1811 1832). de az érzelmén ez a ..jelentékte­
len körülmény" se változtatott. Igen korlátolt 
s nem nagyon intelligens hölgy volt, aki tá­
volról se Rejtette az ura jelentőségét. Egy tör­
ténetíró szerint azt hitte, hogy Napoleon általa 
(a császári családból származó íöherccgasz- 
szony által) lett császárrá. Még a hadvezéri 
erényeiről se igen lehetett tudomása, mert 
amikor nagy hadvezérekről volt szó, ö akkor 
Neipperg grófot emlegette (1775 1829), aki 
talán sose volt háborúban, de bár csúnyább 
ember volt a korzikai hősnél jobban tudott 
udvarolni Napóleonnál, akinek ily „gyereksé- 
gek -re nem maradt ideje. Ez a Neipperg ké-

dics. 1—2 v. 3. Bibliát olvas és imád­
kozik: Magyar Bertalan s. lelkész. 4. 
98. dics. Énekli: az iskolás gyermekek 
énekkara Pásztor Lajos tanító vezeté­
sével. 5. Prédikál. Úri imát mond: Ko­
lozsvári' Kiss László lelkész, fi. Énekel: 
Kovács Kálmán tanító. 7. C-dur prac- 
ludium, szerzetté és orgonán előadja: 
Fiileki Kovács Mihály. 8. Gyülekezeti 
ének: 91. dics. 1. 2, 3. 4. v. A vallásos 
ünnepély után következik a 11. Tanács­
tagok eskütétele: 1. Az Árpád téri egy­
házrész tanácsosaitól rövid beszéd kí­
séretében az esküt kiveszi és áldást 
mond- Kolozsvárt' Kiss László lelkész. 
2. 229. dics. É 2. 3. 4. 5. v„ énekli a 
gyülekezet, mialatt az esküt tett ta­
nácstagok kézfogásra az urasztal elé 
vonulnak. 3. ..Érős várunk nékiink“. 
Énekli: a gyermekkar. 4. Szaval: 
Buchwald Béla theológus. 5. Himnusz. 
Énekli a gyülekezet. 6. Záróéuek: 245. 
dics. 10. v.

Az egyházrész vezetősége kéri a ta­
nács tagjait, hogy helyüket háromne­
gyed 3 órakor foglalják cl a templom­
ban. Az ünnepségre mindenkit szíve­
sen lát az egyházrész vezetősége. Be- 

I lépő-dij nincs.

sőbb (morganatikus) házasságot is kötött 
Mária Lujzával, akitől három gyermeke szü­
letett — háromszor annyi, mint Napóleontól. 
De a grófot, akiből később pármai herceg lett, 
nem háromszor jobban szerette Napóleonnál, 
hanem háromszázszor. Ennek a rejtélye való­
színűleg nem pusztán az iiresfejii no lelkében 
keresendő, hanem tálén a Napóleonéban, aki 
nem tudott a nőkkel bánni. Első sorban nem 
tudott a kedvükben járni és nem szentelt elég 
időt nekik.

Egy adjutánsával beszélgetett egyszer a vi­
lághódító, s mikor az a boldog családi életéről 
s a felesége odaadó hűségéről beszélt, Napo­
leon ezzel a két szóval szorította meg a 
kezét:

Boldog ember!
Ebben a két szóban megnyilatkozik annak 

az alapjában szerencsétlen férfiúnak minden 
irigysége és boldogságvágya, aki meg tudta 
hódítani a világot, de nem tudta meghódítani 
egyik feleségét se.

Talán kevesebbet változtat Európa mappá­
ján és kevesebb csatát viv, ha oly felesége 
van, aki kellemes otthont nyújt neki s a hiisé 
gével otthon marasztalja. De Josephine örült, 
ha az ura hadba ment, mert ezalatt kedvére 
mulathatott a szeretőivel, Mária Lujza pedig 
annyit se törődött vele, mint cselédszemély­
zetének valamelyik tagjával, s akármit csináli 
Napóleon, ö Neipperg gróf úrral mulatott. Ha 
Moliére nem XIV. Lajos udvarában, hanem 
Napoleon korában él, ez utóbbi alighanem 
..szenvedő hose" lett volna vaalmelyik vigjá- 
tékának.

Mikszáth Kálmán
(1849* 1910)

Ez a kitűnő ivó akkoriban élte a lénykorát s 
akkoriban volt leginkább divatban, amikor

cnek: 63. dics. 1. v. 2. Najrvének: 228.

Történelem apró történetekben

Magyarországon az u n. „közgazdasági leve 
kenység" is grasszált. Számtalan politikusnak 
rz volt a mellék- és igen soknak a lőfoglalko. 
zása. Mikszáthot is beválasztották cgy-két 
vállalatnak a felügyelöbizottságába. ahol nem 
igen volt egyéb dolga, mint párszor a nevét 
aláírni, de sokkal inkább volt ivó, semhogy 
akár a pénzét, akár a renoméját kockáztatta 
volna intenzivebb közgazdasági szerepléssel.

Abban az időben ő már képviselő volt, 
amikor gombamódra szaporodtak, de legyek 
módjára hullottak is a részvénytársaságok, po­
litikusok és egyéb semmittevők társaságában 
a sok rossz alapításról beszélgettek s a részvé­
nyesekről, akik fölülnek a hangzatos frázisok 
nak. a tetszetős prospektusoknak s a nagy 
osztalék hiú reményének.

Mikszáth egy ideig hallgatta a többiek fi- 
nanciális fejtegetéseit és vésztjósló aggályait 
s végül, mikor az ő véleményét is kérték, vir- 
zsiniájának a rágdicsálása közben igy fejtette 
ki az elméletét:

Az emberek a természetüknél fogva oko­
sak vagy ostobák, már ilyeneknek születnek s 
a gazdasági életben is azok maradnak. A bu­
tákból lesznek aztán a részvényesek, az oko­
sakból a vezérigazgatók.

És te? kérdezte tőle valaki kíváncsian.
A nagy palóc mosolyogva felelte:

Ami engem illet, én sokkal okosabb va­
gyok. semhogy beállnék részvényesnek és 
sokkal butább, semhogy igazgatóvá tennének.

Hyacinthe Rigand
(1659 -1743)

francia festő, korának egyik legkiválóbb 
portréfestője, aki XIV. Lajos udvarának bárok 
pompáját mindenkinél jellemzetesebben hagy­
ta az utókorra. A Louvre igen sok klasszikus 
becsű arcképét őrzi. többek között magáért 
XIV. Lajosét is. Szeri-száma sincs a képmá­
sainak. de ezek között alig van női portré. Elv­
ből nem vállalt ily munkát, s mikor az udvar 
egyik legelőkelőbb hölgye festetni kivánta ma­
gát tőle s egészen a diszkréciójára, sőt az 
indiszkréciójára bízta a festmény árát, Rigaud 
mégis tagadó választ adott.

A hercegasszony elszomorodott s megkér­
dezte tőle vonakodásának az okát.

Kezdettől fogva nem festek asszonyo­
kat. Mert ha élethii képet adok róluk, akkor 
ók lesznek elégedetlenek vele, ha pedig hí­
zelgő portrét készítek róluk, akkor én leszek 
elégedetlen.

így ön sokat vészit, — jegyezte meg a 
hercegnő, mert a nők, illetve a férjeik vagy 
a szeretőik, magas árat fizetnének ily hízelgő 
po érékért.

Igaza van, asszonyom. De én nem azért 
festek, hogy pénzt, hanem azért, hogy elisme­
rést szerezzek.

Arany János
(1817-1882)

paraszti származása ellenére a legfinomabb 
gondolkozást! és legérzékenyebb kedélyek 
egyike volt. S ez volt legfőbb oka annak, 
hogy soha legszebb éveiben s legnagyobb 
sikerei közepette — se volt igazán boldog. 
Szily Kálmán (1838-1924). a kitűnő nyelvész 
és természettudós, aki egy ideig ugyanazt a 
tisztséget töltötte be a m. tud. Akadémiánál, 
amelynek valamikor Arany János kölcsönzött 
különös díszt: a főtitkárságot, igen érdekes 
emlékeket és jellemző adatokat jegyzett föl 
nagy elődjéről.

A Toldi-trilógia költője páratlan kötelesség­
érzettel végezte a hivatalával járó teendőket, 
de sohase volt a helyzetével megelégedve s 
nem egyszer panaszkodott, hogy ha lelkiisme­
retes tisztviselő akar lenni, nem marad ideje 
a költői munkásságát folytatni. Egyik nagy­
gyűlésen beszélte el Szily javában folyt 
a szavazás az ajánlott tagokra, de mikor a 
szavazatok összeszámolására került a sor (a 
voksolás titkos volt), nagy megütközéssel lát­
ták, hogy a legérdemesebb jelöltek akik
joggal számíthattak az összes szavazatokra, 
csak úgy buknak, mint az érdemeiknek, aki­
ket ajánlatba hozni is kár volt. Az akadé­
mikusok izgalomba jönnek, a temperamentu- 
mosabbak dühbe is gurulnak s egyes társaikat 
azzal támadják meg, hogy Ígéretük ellenére 
nem-mel szavazlak, mig végre kiderül, hogy a 
furcsa eredménynek a szavazógép az oka, 
amely elromlott és pedig oly hibája esett.
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azok a golyók, amelyek jobbra voltak 
•va, szintén balra hullottak. A szavazást 

S rsze el kellett halasztani s az elnökség a to- 
1 a kárra bizta. hogy a sérült gépezetet holnapig 
’ -assa rendbe. Képzelhet,k. mennyire örült 

n k a megbízásnak a nagy költő, aki jobban 
-"eretett balladát tervezni és verset Írni, mint 
géplakatosokkal tárgyalni.

Máskor meg emlékezik vissza Szily az 
akadémikusok Aranynak tettek szemrehányást 
ha az intézetnek valamely meghívója elkalló­
dott vagy egy körlevele nem jutott el hoz- 
'/ruk. Arany ez a megtestesült pontosság 
/a persze tudta, hogy nem ö volt a hanyag, 
hanem a panaszkodók voltak pongyolák vagy 
feledékenyek s bosszúsan dörmögte:

Nagyon kicsi város ez a Budapest. Mikor 
én Szalontán nótárius voltam, a posta meg a 
kurrens mindig pontosan érkezett meg.

De ezek csak apró ttiszurások voltak a nagy 
vágás” mellett, amelyet ellene persze a 

legjobb szándékból - intéztek. Egyszerre csak 
valamelyes indiszkréció folytán, tudomására 
jutott a nagy költőnek, hogy érdekében moz­
galom indult meg abból a célból, hogy a par­
lament szavazzon meg részére évdijat, amely 
gondtalan életet biztosit neki. A terv igen 
egészséges volt s ép azért vetődött föl. hogy 

költő ne legyen kénytelen hivatali teendők­
kel vesződni s kizárólag a költészetnek élhes­
sen. Arany mégis rossz néven vette s levelet 
irt Pauler Tivadarnak (1816 1886), aki akkor
kultuszminiszter volt, s tiltakozott, hogy ezt az 
ügyet bármely formában a képviselőház elé vi­
gyék. Azt mondta, hogy ő ezentúl is a maga 
emberségéből óhajt megélni. Szily Kálmán 
előtt pedig nyilatkozott:

Keserű az a kenyér, amelyet a nemzet ke­
gyeletből ad.

Ilyen költők talán még lesznek, de ilyen em­
berek soha.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 13-án. szombaton a követ­
kező bejelentések történtek:

HÁZASSÁGOK:
Kegyes Pál—Nyikos Erzsébet: Zo- 

ványi Árpád—Nyikos Zsófia; Gál 
László -Balogh Borbála; Eigner Béla 
-Rázsó Zsuzsanna; Kovács Mózes— 
Nagy Erzsébet; Tóth Ferenc—Végh Ju­
lia; Kripkó Gyula—Nagy Anna; Szat­
mári Lajos—Végit Lídia: Lovak József 

Mitrácska Anna.
SZÜLETÉSEK:

Szoboszlai István gazdálkodó leány. 
Mária Rácz Miklós fm. fin. Miklós; 
Kecskés András bérlő leány Póza: Vá­
sári Mihály fin. Tibor: Gonda János 
fm. leány. Irén: Szilágyi Márton ci 
pészmcster fiú, Zoltán: Rácz István 
nostaaltiszt fiú, István.

HALÁLOZÁSOK:
Tóth Antalné rét. 69 éves Halán 1 S3", 

Szabados Ferenc ref. 76 éves Nap ti. 
27;Botli József ref. II hó Sz. Papo 1st 
ván -ti. 14; özv. libái Jánosné ref. 59 
éves Kisfaludi u. 21: Seres István ref. 
46 éves Sz. Pa no István u. 18: Lzil- 
beez Istvánná ref. 61 éves Homok u. 
41: Kubinyi Gyuláné r. kiüli. 54 éves 
Ilid u. 4; Szabó Bálint ref. 71 éves Cso­
konai ti. 11; Kecskés Gyula íef. 3 nap 
Rudolf u. 30; Szilágyi Ilona ref. 12 lio 
Pesti u. 4: Gönczi Eszter ref. 28 eves 
Kunhegyes.

A mindennapi étlap a háziasszony­
nak állandó gondját képezi most. ezek­
ben a hónapokban. Friss főzelék es 
gyümölcs még nincsen. Fáradjon tehát 
a Meinl-üzletbe, ahol főzelék dobozban, 
tésztanemüek, mint makaróni, spag- 
netti. kockatészta, járnék a legjobb mi­
nőségben. olcsó áron kaphatók. Ha meg 
nem vásárolt, tegyen próbavásariast! 
Meinl Gyula r. t. Debrecen. Ferenc Jó­
zsef ut 59 .sz.

Női kalapkulöniegességek
KARDOS BÉLÁMÉ MIKLÓS U. 4. I. m.
Takarékossági könyvecskére 6 

havi hitel.

w _ - e* i y í 1 nagy választékban érkeztek a
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Vass Károly dr tanácsnok elbeszéli útját 
és tapasztalatait spanyolországi útjáról

A ........... fxvAnt a tulma- sokat kaptak az amerikai gyarmatokon.
A Városok Nemzetközi Szövetsége 

ebben az évben 
Spanyol országban. 
Sevillában és Bar­
celonában rendezte 
meg negyedik vi­
lág kongresszusát, 
amelyen Debrecen 
várost dr. Pass Ká- 

_ roly tanácsnok, a 
közigazgatási ren­

gj dészeti ügyosztály 
li vezetője képviselte.

A három hétig tar­
ái tó kongresszusról 

dr. Vass Károly ta­
nácsnok terjedel­
mes jelentésben 
számol be a tanács­
nak. A Debreceni 

Független Újság kérésére dr. Vass Ká­
roly tanácsnok ebből a készülő jelentés­
ből mondott el vázlatos részleteket a kö­
vetkezőkben :

33 magyar vett vészt a kongresszuson.
A sevillai kongresszuson és a vele 

kapcsolatos spanyolországi utazásokban 
a föld majdnem minden nemzete részt 
vett. Az európai országokon kivid kana­
dai, észak-, közép-, délamerikai, egyip

Dr. Vass Károly.

nem küldött képviselőt, foként a tulma- 
gas résztvételi dij miatt. Spanyolország­
ban 1600 pezetát tett ki a költség, az 
oda-visszautazásra 700 pengőt kellett for­
dítani. ,

Alig van ország, amelyet olyan ke­
véssé ismernénk, vagy alaposan félre­
ismernénk, mint Spanyolország, pedig 
dicsőséges múltja és eleven jelenje van. 
Spanyolország Európa legrégebben la­
kott félszigetje. A spanyolok szívósan 
ragaszkodnak ősi zengzetes nyelvükhöz 
és vallásukhoz, amelyet még Amerikában 
is megőriznek. Tudományos életük is na­
gyon régi, hiszen a cordovai egyetem 
750-ből való, a salamancoi egyetemnek 
pedig 14.000 hallgatója volt és 14 tanar 
adta elő a matematikát.

Világkiállítás az ibcvo amerikanizmus 
jegyében.

A sevillai világkiállítás az ibei o 
amerikanizmus jegyében folyt le. Az 
utolsó 50 év Spanyolország elet eben 
eltekintve a bombamerényletektől és po­
litikai gyilkosságoktól viszonylag
nyugalomban telt el, az azt megelőző 60 
esztendő azonban tele volt forradalmak­
kal. A spanyol gyarmatok elvesztésekor 
azt hitték, hogy a kulturális összelátto- 
zás érzete és tudata megszakad az anya

sokat kaptak az amerikai gyarmatokon. 
Ez az állapot megszűnt s a forradalma­
két okozza. Tulajdonképen a diákok csi­
nálják a forrongásokat, amelyeket azon­
ban a nép nem vesz komolyan és „uri- 
forradalmaknak" tart. A munkások hely­
zete tűrhető. Napi keresetük 10 15 pe-
zete között mozog (1 pezeta körülbelül 
85 fillér). Érdekes, hogy a spanyol mun­
kás nem hódol az ital szenvedélyének, el­
lenkezőleg, nagyon mértékletesen él. 
Munkástüntetések, felvonulások soha 
sincsenek, május elsejét is évtizedek óta 
minden rendzavarás nélkül ünnepük 
meg.

Március 6-án indultunk útnak, a 
MÁV udvariasságából külön kocsiban. 
Münchenben januári hideg és erős hava­
zás volt, ezzel szemben a francia határon 
már zöldelö fák és erős napsütés foga-
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A nemzetközi kongresszusnak egy csoportja Granadában.
Jobbról az ötödik dr. Vass Károly ta nácsnok, Debrecen város képviselője.

tömi, hindu és más előttünk exotikusnak 
tetsző országok kiküldöttei vettek részt. 
Magyarországról összesen 33-an voltunk. 
Ennél nagyobb számban csak Francia- 
országot képviselték. A fogadtatások al­
kalmával igy például a madridi polgár­
mester is kidomborította, hogy Francia- 
ország után a magyarok jöttek el legna­
gyobb számban. Szegedről öten, a helyet­
tes polgármester, a főjegyző, a műszaki 
főtanácsos, a tiszti főorvos és egy tör­
vényhatósági bizottsági tag. Kecskemét­
ről a polgármester, a főjegyző, Pécsről 
egy tanácsnok és egy prelátus kanonok 
törvényhatósági bizottsági tag, Kapos­
várról a polgármester, Szolnokról a pol­
gármester, Szentendréről a polgármester 
vett részt. Összesen 24 férfi és 9 nő volt 
a magyar küldöttségben. A többi város

te

országgal, azonban csalódtak, mert a kö­
zös nyelv erős kapocs és ez összefűzte 
őket. Az elszakított spanyolok hű fiai 
maradtak az anyaországnak. Az angol­
szász faj ipari és kereskedelmi túlsúlya 
hívta életre a hispano—-amerikai eszmét, 
amelynek jegyében a sevillai világkiálli 
tást is rendezték. Bizonyos, hogy a pán 
amerikanizmusnak számolnia kell az 
ibero amerikanizmus hatalmasan előre­
törő áramlatával.

A spanyol intelligencia 
és a munkásság helyzete.

A mostani bajoknak Spanyolország­
ban az a fő oka, hogy az amerikai gyar­
matokat elveszítették. Azelőtt a spanyol 
intelligencia: diákok, katonatisztek, hi­
vatalnokok könnyű és jól fizetett állá-

és férfi GummikabátJ
nagy választékban és legolcsóbban beszerezhetők *
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A Bika-tér San Sebastian óban.

dott. Strassburgban egy órával vissza 
kellett vinni a mutatót, mert itt már 
megszűnt a középeurópai időszámítás.
Itt már fekete marokkói katonákat is 
láttunk.

A magyar expedíció Párisban.
Három napos párisi tartózkodásunk 

alatt mindent megnéztünk, amit ez alatt 
lehetett. Reggeltől estig jártunk, kel­
tünk. Különösen megragadott Napóleon 
sírja, melyen ez a felírás olvasható: ,,Kí­
vánom, hogy hamvaim nyugodjanak a 
Szajna partján, a francia nép között, me­
lyet olyan nagyon szerettem!"

Hatalmas uj építkezés a Montmart- 
re-on. a Sacrc Coeur bazilika, amelyet a 
német-francia háború után kezdtek épí­
teni és még most sincs befejezve. A 
templom előtti parkban láttuk azt a 
rendkívül érdekes szobrot, amely egy 
megkötözött 16 éves gyermeket ábrázol, 
akit azért végeztek ki, mert az urnapi 
processzió alkalmával nem vette le a ka­
lapját.

A becsületes párisi.
Nagyon meglepett, hogy Párisban 

a legforgalmasabb uccákon is az üzletek 
ele kirakják a különféle árucikkeket és 
a forgalom tulajdonképen nem is a bol­
tokban. hanem az üzletek előtt zajlik le. 
Helyenként egész szobaberendezés van a 
járdára kiállítva. Az árucikkek kirakodá­
sával annyira mennek, hogy még vasár­
nap is, amikor az üzlethelyiség be van 
zárva, kint hagyják az üzletben kapható 
árukat. Nincs mellettük senki őriző, nem 
ügyel fel senki rájuk. De az őrizetlenül 
hagyott holmikból soha nem szokott 
semmi eltűnni. Az árucikkeket, harisnyá­
kat, vagy bármit, mindenki fogdossa. né­

zegeti, mustrálgatja, de senkinek eszébe 
sem jut, hogy elcsenjen valamit.

Hasonlóképcn nagyon érdekes.

legolcsóbban, a legelőnyösebb részletre
stb.
világ-
márkás

fr* I
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hogy a legnagyobb utcai lóigaloiii ide­
jén akárhányszor nckiáll kel-három ar­
tista, vagy mutatványos, szőnyeget terí­
tenek a járdára, ott birkóznak, vagy sze­
rencsejátékkal és egyébbel produkálják 
magukat. Nem bántja érte őket senki.

Este a színházban szintén a párisiak 
becsületessége mellett bizonyságot tevő 
érdekes szokást tapasztaltunk. Ha valaki 
látcsövet akar váltani, két darab 1 fran­
kost bedob az előtte levő szék támlájára 
erősített perselybe, amely erre kinyílik 
és kiveheti belőle a távcsövet. Előadás 
után senki sem kéri számon a látcsövet, 
hanem azt mindenki ellenőrzés nélkül 
visszateszi a helyére.

Párisnak talán a legforgalmasabb 
pontja az Opera előtti tér. Itt igen kevés 
lófogatu jármüvet láttunk, de feltűnt, 
hogy a lovak patkóin nincs kiálló szög. 
Azért van igy, nehogy az uccák faburko­
latát megsértsék.

Bementünk egy sörcsarnokba. Ami­
kor fizettünk, a pincér felforditotta a 
pohár alatt levő kis papirsörtányérokat. 
Kérdeztük tőle, mit jelent ez, mire azt 
válaszolta: „Ebből látszik, hogy a sör 
fizetve van."

A burgosi székesegyház főhomlokzata.

Hát a fogyasztó ezt nem tudja meg­
cselekedni? — kérdeztük csodálkozva.

— Párisi ilyet nem tesz mondta a 
főpincér jelentőségteljesen.

Spanyol földön: San Sebastian óban.
-— A spanyol határon könnyen túles­

tünk a vámvizsgálaton. Csomagjainkat 
nem nagyon nézegették. írun városká­
nál értük el a határt. A külön magyar 
vasúti kocsit el kellett hagynunk, mert 
a spanyol vágányok szélesebbek, termé­
szetesen a kocsik is ilyen méretűek és 
igy kényelmesebbek. Március 11-én lép­
tünk spanyol földre és ettől fogva a spa­
nyol városok szövetsége vette át a ren­
dezést. Imponáló külsejii különvonaton 
foglaltunk helyet s félóra múlva befu­
tottunk a baszkok egyik tartományának 
fővárosába, a 70.000 lakosú San Sebastia- 
noba. Itt van a királyi család nyári kas­
télya és nagyon sok spanyol előkelőség­
nek villája. Itt már forrón sütött a nap. 
Az uccákat állandóan locsoló autók öntő-

Az egész világ kuli neked ' 
Vógy Tungsram Bárlamcsövef !

Használja
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zik. Magyar szemünknek hamar feltűnt, 
hogy sok szemüveges rendőrt láttunk, 
ami Spanyolországban nem ritkaság. Itt 
láttuk először a hosszú fekete fátyolt vi­
selő spanyol nőket. Délben a városházán 
diszfogadtatás volt.

Délben jellegzetes spanyol menü 
volt, amely egész utunkon aztán végig 
kisért. Olajbogyó, olajba mártott parizer 
és szcldclt szafaládé-féle, szálkás, erősen 
halszagu tengeri hal, glangostinos, apró, 
keményhéj nélküli rákocska, amit úgy 
esznek, hogy megfogják a végét és egy­
szerre behajitják a szájukba. Továbbá 
erősen sósizü halvagdalék, amelynek a 
neve entremeses variados, azután polip­
lábak palástól, olajos gőzben párolt nyú­
lós kinézésű szárnyas, olajos salátával és 
articsóka főzelék. Majdnem mindenütt 
ezek az ételek domináltak. Gyümölcsök 
közül spanyol narancsot, almát ettünk, 
amelynek azonban nincs olyan kellemes 
ize, mint a magyar almának, épp úgy az 
ottani nagyszerűi! szőlőnek sem. Mandu­
lát, malagát is mindenütt szolgáltak.

Na fiuk, ezt jól jegyezzétek meg, 
mert egész spanyolországi utunkon ilyen 
ételeket kapunk — mondta a kecskeméti 
polgármester az ebédre vonatkozólag.

Később azonban arcfintoritások nél­
kül fogyasztottuk el ezeket az ételeket. 
Sőt a nagykőrösi polgármester a három 
hét alatt szemmel láthatólag meg is hí­
zott. 1

Délután bemutatták a baszkok nem­
zeti labdajátékát. A mi sulykoló fáink­
hoz hasonló kemény, nehéz ütővel hatal­
mas falhoz verik jó messziről a tennisz- 
labdánál jóval súlyosabb labdát.

Este a szállóban az összes nemzetek 
zászlóit kitűzték, csak a magyar lobogó 
hiányzott. Mikor a vendéglőst kérdőre 
vontuk emiatt, azt válaszolta, nem is 
tudta, hogy magyarok is vannak.

Egy ezer éves castiliai városban.
Innen Burgosba mentünk, Castilia 

egyik régi, több mint ezer éves városába. 
Érdekes, hogy négy emelet magasságig 
zárt, üvegezett verandák vannak az uccai 
részeken. Hires nevezetessége a városnak 
a dóm, melyet a XIII. században kezdtek 
építeni és háromszáz év múlva fejezték 
be. Elvezettek bennünket a mirafloresi 
Cartuja-ba. Itt a XV. századbeli síremlé­
kek remekeiben gyönyörködtünk. Itt él­
nek az örök hallgatásra kötelezett bará­
tok is.

Borotvált öszvérek.
—- Az uccákon érdekesek voltak azok a 

taligák, melyeknek két nagy kerekük 
van és egymás elé fogott két-három ösz­
vér huzza. Az állatok nyakán apró kis 
csengettyűk lógnak. Az állatok szőrét 
testük fele felsőrészén leborotválják, 
úgyhogy egészen csupasz a bőrük és 
csak alsó részük szőrös. A felső részen 
azonban a szőröket úgy vágják le, hogy 
különféle alakú rajzokat, cirádákat hagy­
nak meg a szőrzetükből. Igavonásra ök­
röket is használnak. De ezeket nem igába 
fogják, mint minálunk, hanem a szar­
vukra báránybőrt tesznek és úgy húzzák 
a szekeret, hogy a szarvuk elé akaszta­
nak egy rudat, amelyhez hozzáerősitik a 
szekeret. ■

A kedélyes közlekedési rendőr.
A közlekedési rendőreik igen érde­

kesek. Mi hozzá voltunk szokva, hogy 
nálunk feszes tartásban katonás, szinte 
darabos mozdulatokkal irányítják a köz­
lekedési rendőrök a forgalmat. A spa­
nyol rendőr ugyanezt nagyon kedélye­
sen csinálja végig. Először is nem az 
ucca közepén áll, hanem a gyalogjárdán 
ödöng ide-oda s beszélget á járó-kelők­
kel. Nevetgél, cigarettázik, a köpködés- 
ben persze ő jár elöl jó példával és a köz­
lekedést pedig szinte barátságosan, kéz- 
legyintéssel irányítja. Szinte hallja az 
ember, amint mondja, mikor előre le­
gyint: Na, gyerünk! A társalgó rendőrt 
legkevésbbé sem feszélyezi, hogy a vele 
beszélgetők kinálgatják meg cigarettával.

Burgostól Valladolid-ig az egész 
vidék kopár, sehol egy fát nem láttunk,
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úgyhogy a faluk egészen összefolynak a koronája.
szemlélők előtt környezetükkel. Vallado- — Innen Madridba utaztunk tovább 
üdnál kezdődik a fenyőfák birodalma. fejezte be utjának első részéről szóló be- 
Hosszu sudáron csak a leghegyén ül a fa számolóját dr. Vass Károly tanácsnok
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A Csokonai színház próbáinak két nap óta 
szenzációjuk van: a Dollárkirálynő kitiinő ven­

dégszereplője: K o-
v á c s Kató is részt- 
vesz rajtuk. Az egész 
Bzintársulat szerelmes 
ebbe a pompás, ha­
talmas. szőke nőbe. 
akiben viszont van 
elég temperamentum 
arra, hogy egy egész 
színtársulattal kacér­
kodjék. Irigylendő 
erény egy primadon­
nánál. Mindig kész 
szellemes visszavá­
gással, ha évődnek 
vele, amit bizonyít az

„ „ , alábbi eset is:
Kovács Kató

Sándor Jenő igazgatóhelyettes, aki már 
hivatalból is a társulat bübáj-embere, szinte 
hivatásszerűen teszi a szépet a hölgyeknek.

Nem is lehet épen

Sándor Jenő

ennélfogva komolyan 
venni, — no meg 
azonkívül példás férj 
és családapa is, — de 
mégis mindenki, mint 
neki járó adóra szá­
mit a Sándor igazga­
tóhelyettes bókjaira s 
kedveskedésére. Nos, 
az igazgatóhelyettes 
titkár: minden tréfa 
csinálója és minden 
komoly kérdésnek vic­
cel megoldója, — 
épen a vendégmüvész- 

nőnek „smüzolt” az egyik próbaszünetben. 
Ferenczy Marian ügyesen affektált nehez­
teléssel nézte az esetet, mire Sándor hirtelen 
félrefordult s most már őt kényeztette:

— Drága egyetlen, Maga mégis a mi leg- 
hübb, legjobb, legkedvesebb tagunk. Aztán 
visszament Kovács Katóhoz: Tudja, muszáj
kedvében járni, hiszen végre is tag. Aztán meg, 
jut is, marad is ...

Nem, kedvesem, felelte Kovács Kató, 
— az én tudományom csak három alapműve­
letre terjed ki: tudok összeadni, kivonni és 
szorozni, de osztani nem.

*
A színház bérbeadásával kapcsolatban sok 

szó esett mostanában a vidéki és pesti direk­
torok kisebb-nagyobb botrányairól. Botrá­
nyokról, amelyek színhelye volt Szeged és a 
többi város, a kecskeméti színészek kálváriá­
járól, akik az uccán énekelve gyűjtötték egybe 
az útiköltségüket. Sokan vannak azok, akik 
hangsúlyozzák annak a jelentőségét, hogy 

Debrecenben Kar- 
doss Géza igazgaása 
— épen a kritikus, 

botránysorozattal 
szolgáló esztendők — 
alatt nem volt sem 
gazdasági, sem művé­
szeti botrány. Ezek 
közül a históriák kö­
zül veszünk ki most 
egyet a benne elmon­
dott jóizü anekdota 
kedvéért.

Az „esetet” az 
egyik. — szinészkon- 
gresszusra járt szí­

nész mesélte el. A kongresszuson széliében 
beszélték megbotránkozva a színészek annak a 
pesti igazgatónak az ügyeit, aki öt-hat pengős 
fellépti dijakkal szerepelteti, a pesti város­
házán elmondott interpellációk szerint — első­
rendű szereplőit. Egy vidéki színigazgató, aki 
kisded daltársulatával rója a kemény ország­
úti életet, rezignált mosollyal mondta erre:

— Hát, kérlek, mégis igaza van annak az 
embernek és igaza van az én megboldogult 
direktoromnak, X-nek, akinél színházi titkár 
voltam annak idején. A direktorom rendkívül

Kardos, Géza

szép
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ügyes ember volt, — elsőrendű vidéki színhá­
zakban játszott, annyira ügyes, hogy a szer­
ződtetéseknél mindig sikerült neki a minimá­
lisra szorítani a színészek gázsiját.

Történt egyszer, hogy kitűnő színésszel tár­
gyalt és el is engedte egy rongy ötpengős dif­
ferencia miatt. Kétségbeesve könyörögtem 
neki, mikor a színész dühösen otthagyott ben­
nünket az irodában:

Hívja vissza direktor ur, hiszen szüksé­
günk van rá s ez kitűnő ember, igazi színész

— Jegyezd meg magadnak, fiam, hogy szín­
házat mindenkivel lehet csinálni . . . még színé­
szekkel is. De az nagyon drága.

*
Éhez az irkafirkához sem lehet fényképet 

mellékelni, szólván a közismerten smucig szí­
nészről, aki a napokban egyik debreceni ke­
reskedőnél, —- a színészet és a művészek régi 
tisztelőjénél meglátott egy remek, 
gyöngyháznyelü bicskát.

— No, nézd, mondta, —■ milyen csoda­
szép ez a kési

— Nagyon örülök, — felelte a kereskedő, - 
hogy tetszik önnek, szívesen is odaadnám, de 
ez már használt. Ha azonban nem sajnálja a 
fáradságot, látogasson be valamelyik nap me­
gint hozzám, szívesen megajándékozom ennek 
a késnek a párjával.

A színész már másnap megjelent s a keres­
kedő udvariasan nyújtotta át az uj gyöngyház- 
nyehi kést.

- Parancsoljon, művész ur, de miután kést 
ajándékozni rosszat jelent, úgy, a forma ked­
véért fizessen érte tiz fillért.

— Igaza van, — nevetett a művész, — azon­
nal keresek a tárcámban egy tizfillérest. De, 
nézze csak, nincsen, csak huszfilléresem.

— Jaj. baj van, — szól viccelve a kereske­
dő, — nincsen apróm, nem tudok visszaadni.

— Annyi baj legyen, — jelentette ki színé­
szünk, adjon még egy kést és kvittek va­
gyunk.

*
Unger nek mindig rosszul jár az órája s 

igy nem kevés baja 
van a próbákkal, ame­
lyeken pedig egyéb­
ként pontosan szo­
kott megjelenni. Er­
ről az óráról járja 
most a színháznál a 
következő ellenőriz­
hetetlen anekdota:

Hosszú kínlódás 
után, hogy hátha meg­
unja az óra a rosszul 
járást, elment Unger 
Pista az egyik órás­
hoz és átadta neki az 
órát, javítsa meg. 
Harmadnap vissza- 

épen előadás előtt, úgy 
ért megnézni, mi van

Unger István

hozták az órát, de 
hogy Unger rá sem 
vele.

—• Tegye oda csak, fiam, — mondta öltöz­
ködés közben, az éjjeli szekrényre. Itt a 
javítás ára.

Másnap reggel már alaposan kialudta magát, 
amikor megnézi az órát. Háromnegyed hetet 
mutat. Aludt rá még egyet. Felébredt, meg­
nézi az órát. Még mindig háromnegyedhét.

Törvényesen védjegyezett 
garantáltan megbízható minőségű

„saját kikészitésö 
pamut kelengye vásznaink“

országos bevezetésére szállítunk 
fogyasztók részére 23 méteres végek­

ben, postán, bérmen ve, utánvéttel,

P 1* *45 méterenként.
A meg nem felelőért a péazt visszaküldjük

MAUTNER VÁSZONÁRU LERAKAT
_______Budapest, VI., Révay u. 1.

I
LENGYEI fest, mos, tisztit

Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök
lecolcsóhhun ® lmlegolcsóbban beszerezhetők részletfizetés

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13
PáHn főző üstökhöz szab LEPÁROLÓ KÉ8ZÜLÉ K gyártója. sz, - Telefon 12-42, I
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Rosszat sejtve megrázza az órát, hallgatja: 
nem ketyeg, áll. Kétségbeesve öltözködni 
kezd, mire beér a próbára, már féltiz, elkésett, 

negyedhavi gázsi jórésze büntetésbe odavan. 
Délben örült dühvei rohan az óráshoz:

Hallja, mit csinált maga az én órámmal? 
Azelőtt legalább rosszul járt, most egyáltalán 
nem jár. Maga elrontotta!

Én? kiált méltatlankodva az órás.
Úgy éljek, hozzá sem nyúltam.

*
A Fausztot legközelebb előadja a Csokonai- 

szinház. Az együttes már nagy ambícióval ké­
szül a remekszép operára, amelynek röprizén 
a címszerepet Somló József, a m. kir. 
Operaház kitűnő tenorja énekli. Margarétát 
pedig Medák Sári, akinek a fényképei már 
meg is érkeztek a színházhoz.

A képeket igen megelégedetten szemléli a 
színház egyik békétlenje, szinte szokatlanul 
nyájas arcot vág a rajtuk látható, csakugyan 
szép nőre. Csak akkor esik vissza a szerepébe, 
amikor a képek aláírását nézi. Fejcsóválva
mondja:

Nem szeretem én ezt az esetet. Ha már 
Medák, miért nem Medek. Ha meg Sári, miért 
nem Fedák.

Gyászrovat
Seres István asztalosmester. 46 éves 

református. Temetése e hó 14-én. va­
sárnap délután 3 órakor lesz a Homok- 
kert. Szoboszlai Papp István ucca 18. 
számú gyászháztól a Kossuth uccai te­
metőbe. A temetést Csurka ..Kegyelet“ 
temetkezési vállalat rendezi.

Czilbccz Istvánná Nánási Juliánná 
61 éves, református. Temetése e hó 
14-én. vasárnap délután 3 órakor lesz 
a Homokkert ucca 41. számú gyászház­
tól a Péterfia uccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Geszti Mihály né Oláh Zsuzsanna 52 
éves. református. Temetése a Debre­
cenből 14-én. vasárnap délután 2 óra­
kor történő elszállítás után Kunhegye­
sen lesz. A temetést és szállítást Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Katona László 60 éves. református. 
Temetése e hó 14-én. vasárnap délután 
5 órakor lesz a Simonffv ucca 11. sz. 
gyászháztól a Hatvan uccai temetőbe.
A temetést Gebauer Károly és Társa 
temetkezési vállalat rendezi.

Kulmnyi Gyuláné Oene Rózsa 52 
éves. római katholikus. Temetése c ho 
14-én. vasárnap délutánS órakor lesz a 
14-én, vasárnap délután 3 órakor lesz a 
Anna uccai temetőbe. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalat rendezi.

Bot Józsika 11 hónapos, református. 
Temetése e hó 14-én, vasárnap lesz a 
Szoboszlai Papp István ucca 14. számú 
gyászháztól a Kossuth uccai temetőbe. 
A temetést Gebauer Károly és Tarsa 
temetkezési vállalata rendezi.

Szabó Bálint gazdálkodó 71 éves; re­
formátus. Temetése c ho 15-én. nettón 
délelőtt 11 órakor lesz a Csokonai ucca 
II. sz. gyászháztól a Nagytemplomban 
elmondandó ima után a Hatvan uccai 
temetőbe. A temetést Gebauer Karoh 
és Társa temetkezési vallalat rendezi.

Özvegy Libái Jánosáé Erdei Eszter 
60 éves. református. Temetése e ho 
14-én. vasárnap délután 3 órakor lesz 
a Csapókért. Kisfaludy ucca 21. számú 
gyászháztól a Kossuth uccai temetőbe. 
A temetést Gebauer Károly es I arsa 
temetkezési vállalat rendezi.

Kiss Sándor pénzügyi _ fő vigyázó, -7 
éves. református. I emctcsc e ho 14-en. 
vasárnap délután 3 orakor lesz a Kos­
suth uccai temető halottasházábol. A 
temetést Bankó temetkezési vallalat 
rendezi.

Pozsgui Isván 20 éves. római katho­
likus. Temetése c hó 14-én. vasárnap 
délután 4 órakor lesz a Szent Anna 
uccui temető kápolnájából. A temetést 
Bankó temetkezési vállalat rendezi.

Iá Káli lózsef pintérmester. 60 éves. 
görög katholikus. Temetése c ho 14-eu. 
vasárnap délután 4 órakor lesz a Szent 
Anna uccai temető kápolnájából A te­
metést Bankó temetkezési vallalat ren­
dezi.

íNAGYigeWú
de

KIS
ember

a,

„ — - - — híve.
O vigyáz á védjegyre meri tudja, 
hogy különben utánzat !

_ „Ha Abbáziába utazik, úgy ott 
tartson egyenesen a

VILLA 
AYRAM

amely a legszebb fekvésű és 
legjobb! P.msio, közvetlen a
dőli tengerparton. —
Gyönyörű szép, napos szobák. 

Komfort.
Kitűnő magyar konyha!

Mérsékelt árak!
Prospektust kérjen helyben a 

Menetjegy Irodában.
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal......................................, * -
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtar 5—7t>
Szerkesztőség nappal.....................
Szerkesztőség éjjel...........................18 es 81Z

Előfizetőink figyelmébe. Ezúton 
is kérjük azokat az előfizetőinket, akik­
nek előfizetése április 15-én lejár, hogy 
a lap akadálytalan tovább küldhetese 
érdekében lejárt előfizetésüket ideje­
korán megújítani szíveskedjenek.

Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus temnlotnokban április 14-én. A
Nagytemplomban délelőtt 10 orakor 
Hegedűs Kálmán, délután 5 órakor Mo- 
dis László, a Kistemplombau délelőtt 4 
órakor Urav Sándor, 11 órakor dr. Ré­
vész Imre. délután 5 órakor Marki Kál­
mán. a Kossuth uccai templomban dél­
előtt 10 órakor Papp Gábor,, délután o 
órakor dr. Szász Imre. az Arpadteren 
délelőtt 10 órakor Szele György, dél­
után 3 órakor K. Kiss László, az Ispo­
tályban délelőtt 10 órakor Nagy István, 
délután 5 órakor Gál Lajos; a Homok- 
kertben délelőtt 10 orakor Szentjoby 
Zoltán, délután 3 órakor Madarász 
József, a Szegényházban délelőtt tu 
órakor Módis László, a Nyilastelepen 
délután 3 órakor Siposs Imre, a ÜSflpó- 
kertben délután 3 órakor Gerda Sándor, 
a Köntösgáton délután 3 orakor Ha asz 
András. Ondód-Vedresdulon Hidász 
András; Fancsikán Vajda László; Har- 
mashegven Bagdv Daniel; Nyulasba- 
rakban Tantó Sándor: Szenesen dt. 
Erdélyi Sándor.

'Sírkövek
minden minőségben s kivitelben li g
olcsóbbon Hunyadi ucca 14.

HUNGÁRIA AUSZTRIA 2:2 (1:0).
Bécs, április 13. A Hungária döntet­

lent ért el Bécsben. Hungária- Ausztria 
2:2 (1:0). 8 ezer néző. Biró: Ceinar,
Prága. A WAC Práterben levő pályáján 
folyt le a mérkőzés, a Paramounth arany­
serlegért. . ,

WAC Teplitzer FC 3:2 (0:1). Bíró: 
Biró Sándor. Szintén a Paramounth ser­
legért folyt a meccs.

Bajnokiak: Wienna Slovak 1:1 (1*1)* 
Nicholson- Wacker 3:1 (2:1).

Terveket 6s ropokat, 
szitunk. Telefon 7-

FISK CORD PNEU
CITROEN — FORD — CHEVROLET

alkatrészek,
autófelszerelések

NAGY JÓZSEF, BUDAPEST,
VI Andr&ssv ut 34. Telefon 221-37, 28n 63^

nagymérvű emelkedése elveink helyes- ■ 
ségét igazolta. Elvünk olcsón a leg- \ 
jobbat nyújtani! E lap előfizetőinek , 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dacára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szo­
baárainkból.

10 százalékot
olcsó éttermi árainkból (P 150-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
kocsiköltsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral.

PARK NAOYSZÁLLODA 
Vili., Baross tér 10.

— Lelkészt körzetlátogatás lesz a 
Csapó uccai egyházrészben e hó 14-én. 
vasárnap délután 3 órától. Színhely: a 
Leány uccai iskola. A bevezető biblia­
magyarázatot dr. Révész Imre tartja.
Az egyházrész környékbeli tagjai, de 
mások is, családjaikkal együtt, szüle­
tettel meghivatnak.
_Tisza emlékünnep az egyetemen.

A debreceni Tisza István tudomány­
egyetem nagy névadójának gróf 1 tsza 
Istvánnak születésnaoia etnlékere j - • 
évi április 22-én, hétfőn délelőtt tel 
órakor a református kollégium díszter­
mében ünnepélyt tart. amelynek mű­
sora a következő: 1. Nemzeti Hiszek­
egy. Szabados Bélától. Énekli a refoi- 
mátus kollégiumi kántus. 2. Rectori 
megnyitó. 3. Csánki Benjámin egyetemi 
nv. r. tanár: ,, lisza István korunk ve­
szélyeiről“ elmen előadást tart. 4. Him­
nusz. Énekli a református kollégiumi 
kántus.

— Engel Iván zongoraművész hang­
versenye április 20-án a Zenede disz-, 
termében, legyek Méliusznál.

_ A Zenede tanárainak előadása a
Munkás Otthonban. A Munkás Otthon­
ban a vasárnaponként tartani szokott 
ismeretterjesztő előadások keretében 
ma, vasárnap a Zenede tanárai tarta­
nak előadást a zenetörténetről. A tulaj­
donkénem előadást Szabó Emil zc*.i- 
goratanár fogja tartani s az előadás ke­
retében különböző klasszikus darabokat 
adnak elő Búza Gábor cs Eisler Mihály 
zenetanárok. A művészi előadás után a 
Munkás Otthon műkedvelő gáruaia fog­
ja a közönséget szórakoztatni, amely­
nek során Kovács Lajos szaval. Ohm 
Kató és Nagy János egy táneduettet ad 
elő. Kovács Lajos és Leer Sandoi pedig 
euv páros jelenetet, inig ezt követnieg 
egy kis dráma kerül bemutatásra, 
amelyben Holló Mária. Kiinger lenó. 
Végit Dezső és Varga Böske szerepei­
nek. Belépődíj nincs.

Halálozás. Városszerte mély részvé­
tet keltett az a hír, hogy Túrái Frigyes 
59 éves korában szombaton este meghalt. 
Túrái Frigyes, aki törzsökös debreceni 
famíliából származott, valamikor ^ nagy 
szerepet játszott Debrecen gazdasági és 
társadalmi életében. Hosszú időn át igaz­
gatója volt egyik nagy debreceni pénzin­
tézetnek, de férfikora delén súlyos beteg 
lett, amelynek következtében szemevilá- 
gát is elvesztette. A pusztító kór majd­
nem két évtizedig birkózott a szerveze­
tével, mig ma sok-sok szenvedés után 
Túrái Frigyes jobblétre szenderült. Ki­
terjedt rokonságán kívül felesége és leá­
nya gyászolják, akik évekig tartó odaadó 
ápolással igyekeztek szenvedéseit elvisel­
hetővé tenni. A temetés hétfőn délután 3 
órakor lesz a Miklós ucca 27. szám alatti 
gyászházból.

— Házasság. Lövinger Mór és neje 
tisztelettel meghívják jóbarátaikat es is­
merőseiket Ella leányuknak Nussbaum 
Adolf úrral f. hó 16-án délután 2 orakor 
József kir. herceg u. 43. sz. alatt tar­
tandó esküvőjére. (Minden külön értesí­
tés helyett.)

Jön! A KÉT ALKOHOLISTA. 
%oro és Huru-val,

Értesítés. Értesítjük az összes 
munkaadókat (hatóságok, parancsnok­
ságok. hivatalok, intézmények, üzemek, 
vállalatok, magánszemélyek stb.) my v 
az (állástkereső hadirokkant, hadiöz­
vegy és hadiárva tagjainkat az orszá­
gos nemzeti szövetség helybeli csoport­
jának irodájában nyilvántartjuk- Akik 
tehát ilyeneket alkalmazni szándékoz­
nák. forduljanak irodánkhoz, ahol min­
dennemű felvilágosítást megadunk, eh - 
iewzéseket elfogadunk. Hivatalos ma.
, , , . r -- (S csutói tokonhétfőn délelőtt p •- Fln-Sk
délután 3—6-ig. Miklós ucca 23. Elnök

*1- Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzeki foto- 
börze, Piac ucca 38.

_Elhunyt urinö. Súlyos veszteség
és gyász érte a Jakab családot, özvegy 
Jakab Mónié — mint Budapestről je­
lentik — pénteken délután 6 orakor a 
Liget szanatóriumban o3 eves korában 
hosszú és szenvedéssel teljes beteges 
kedés utón meghalt. A széles körökben 
ismert és nagyrabecsülésben, tisztele 
ben állott urinö halála mindenütt mely
részvétet keltett. Az elhunytban Jakab
Endre dr. orvos édesanyját Kvaszolja.
Az elhunyt urinö temetése e ho 14-e 
vasárnap délután lesz a rakoskeiesztu
tLmUJön! A KÉT ALKOHOLISTA. 
Zom és Huru-val.

- Értesítés. Értesítjük villamosaram- 
iogyasztó közönségünket, hogy a háló­
zatunkon eszközlendő munkaiatok miatt 
e hó 14-én. vasárnap a kővetkező he­
lyeken és időben nem lesz v.dlamgs 
áram szolgáltatás: reggel 7 órától dél­
után 3 óráig: Hatvan ucca dúc, ru- 
vészkert. Bethlen. Thalv K;. Honvéd. 
Kertész. Bund'. Görbe. Hajo. Lseméit, 
Kar Pesti. Mester ucca paratlan olda­
lán. Böszörményi. Újvárosi ut. Kontos- 
kert és Szotvori telepen. Léggel 7 -3- g 
és déli 12 délután 3-tg: Jozset kn. ■
llcca Szepcsségi, Simonffv, , Hatvan, 
Vendég. Csap. Tanító, Jókai. Cscrci^N 
(jara\ Csokonai. Zugo. Borz » yo
ter uccu Páros oldalán déli 12-^cluton
)„jv-: Teleki, Timar, Vígkedvű M., Ha- . 
láp Szentaima. Kandia, Zöldfa. Méh asz 
tér,' Kossuth, Batthyányi. Varga, hm- 
gundin. Domb. Magos. Kígyó. Lsapo 
ucca eleje. Vár. Nyomtató. Szappanos, 
Veres Kölesei. Meszena. Marothv Gv.. 
Faragó. Égymalom, Rákóczi Eötvös 
és Péterfia ucca páratlan oldalún.

__ Varga fényképész Piac ucca 7. sz.
alá költözött. A felvételek már megkez­
dődtek.

Bgilis ügyiMet
keresünk

(a privincba is), kik privát ve­
vőket is látogatnak — Keresetük 
kellő szorgalom mellett 500—800 
pengő havonta. — Ajánlatok : 
Kiss" István, Sopron, Lackner 
Kristóf ucca 2. szám küldendők.

i
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Kulturdélelőtt 
a Kereskedők és Utazok 

Klubjában
Dr. Ecsedi István egyetemi magántanár 
beszél Északeuróoa kereskedelméről
Uazdasági, de különösen kereske­

delmi életünk mostoha viszonyai között 
iokozottabb érdeklődésre tarthat sza­
mot Ecsedi István dr., egyetemi tanár­
nak. a rutkiirozott előadónak irszak- 
euróna kereskedelméről szóló ismerte­
tése, amelyet ma, vasárnap délelőtt tél 
II órakor tart meg a Kereskedők es 
Utazók klubhelyiségében (Simoníty 
ucea 5.) lefolyó kulturdélelöttön.

A tudós Ecsedi nemcsak nagy elmé­
leti felkészültségénél fogva ura ennek 
a tárgykörnek és nemcsak közismert 
előadói készsége teszi vonzóvá előadá­
sait. hanem mondanivalói egyben sze­
mélyes tapasztalatokon is nyugszanak, 
mert tanulmányútjain az igazi kutató 
alaposságával az összes adott jelensé­
geket megfigyeli és azokat a tudomnáv 
bonckése alá veszi, hogy azután hűsé­
gesen és tanulságtel.iesen visszaadja 
őket tanitvánvjnak. hallgató közönsé­
gének. Ezért előzi meg méltán Ecsedi 
professzornak minden előadását a kö­
zönség nagy érdeklődése. Az Utazók 
Egyesületének vezetősége minden ér­
deklődőt szívesen lát ezen. már aktuuli 
fásánál fogva is érdekes kulturelőadá 
son.

— Engel Iván zongoraművész hang­
versenye április 20-án a Zenede dísz­
termében. .legyek Méliusznál.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 36.

A hadirokkantak, hadiözvegyek és 
hadiárvák e havi járadékának kifize­
tése e hó 15—16—17. napján hétfő, 
kedd. szerda délelőtt 8—1-ig és délután 
4—6 óráig lesz a városi népjóléti hiva­
talban (Bocskai tér 1.) Népház. A jára­
dék jogosultak személyazonosságuk 
.igazolása céljából hozzák magukkal 
bejelentő lapjaikat. Meghatalmazott a 
járadékot csak akkor veheti fel, ha sza­
bályszerűen kiállított, tanuk által előt- 
temezett meghatalmazás mellett, a 
meghatalmazó lakásbejelentő lapját is 
felmutatja. Debrecen sz. kir. város 
számvevősége.

—- Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap egv ni kirakatot állít ki. Piac ucea 
32. szám alatt.

Vásár Mátészalkán. A debreceni 
kerületi kereskedelmi és iparkamara 
közli az érdekeltségével, hogy Máté­
szalka nagyközség országos vásárát 
mindennemű állatfelhajtással 1929. évi 
április hó 22. tartja meg.

Művészi fényképek, családi-cso­
port és g vermekfel vételek Liener mű­
termében Csapó ti. 1. alatt készülnek.

Kézimunka tanfolyam. Az i. számú 
gazdasági népiskola a mái kézimunkák 
(magvaros munkák, fiié, keresztöltés, 
hímzés, persaszövés stb.) oktatása cél­
jából ingyenes tanfolyamét rendez. A 
tanfolyam ez évi április hó 15-én kez­
dődik. Jelentkezni lehet az iskola igaz­
gatóságánál d. e. 8—12, délután 3—5 
óráig.

— Ruzicska gvemekíónvképspcciá- 
lista műterme ünnep és vasárnap is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.

Özv. Túrái Frigy esne szül. 
Liedermann Ilka és leánya, An­
nus fájdalomtól megtört szívvel 
jelenti, hogy forrón szeretett 
férje, illetve apja

TUBÁI FRIGYES
életének 59-ik, boldog házassá­
gának 31-ik évében hosszas szen­
vedés után e hó 13-án este 10 
órakor csendesen elhunyt.

Utolsó útjára e hó 15-én, hét­
főn d. u. 3 órakor kísérjük a Mik­
lós ucca 27. sz. gyászháztól.

Testvérei: Lajos, Miklós és 
Margit családjaikkal.

Sógorai: dr. Liedermanr, Hen­
rik családjával, dr. Liedermann

■
 József és Groszmann Ignác.

(Minden külön értesítés helyett.)

aSíNGER varrógépek]
1 Mfews A LEtiJOBBAK 1 j

«$•«►«!»• •> m

l eniszabómesterek figyelmébe. A
debreceni ipartest illet íéríiszabó szak­
osztálya e hó i-l-éa, vasárnap délelőtt 
19 órakor az ipartestületben szakosztá­
lyi ülést tart. I árg\ sorozat: 1. Póttag 
választás. 2. Szakosztályi tagdíj megál­
lapítása. 3. Iparkamari választás. 4. 
Társadalombiztosítási választások. 5. 
esetleges .indítványok. Tekintettel a tár­
gyalandó ügyek fontos voltára, a tagok 
feltétlen és pontos megjelenését ezúton 
kéri a Szakosztály elnöksége.

— Liener műterme az ünnepek alatt 
reggel 8-tól délután 6-ig nyitva van.

Szobafestő-, mázoló- és eimfvstöi- 
mesterek figyelmébe. A debreceni ipar­
testület szobafestő-, mázoló- és cim- 
íestő szakosztálya ma, vasárnap dél­
előtt lő órakor az .ipartestület kis ta­
nácstermében szakosztályi illést tart. 
Tárgy; Iparkamarai választások. A 
szakosztály elnöksége kéri a tagokat, 
hogy tekintve a tárgyalandó ügy fon­
tosságát minden tag feltétlen és pon­
tosan jelenjék meg az ülésen.

Jön! A KÉJ" ALKOHOLISTA, 
Zoro és Huru-val.

Felhívás a debreceni hadirokkan­
takhoz. hadiözvegyekhez és hadiár­
vákhoz! Miután csoportunk az ui alap­
szabályok szerinti továbbmiiködését el­
határozta és a tagok összeírását meg­
kezdte. felhívom az összes debreceni 
hadirokkantakat, hadiözvegyeket és 
hadiárvákat, hogy tekintet nélkül arra. 
bog védőig tagjaink voltak-e. vagy sem, 
az országos nemzeti szövetségbe való 
belépési szándékukat, a debreceni cso­
port irodájában, a hivatalos órák alatt 
személyesen, vagy ha ebben akadá­
lyozva volnának, családtagjuk utján 
mielőbb bejelenteni szíveskedjenek. 
Azon hadirokkantuk is jelentkezhetnek, 
akik járadékot nem kapnak ugyan, de 
rokkantminőségüket Hivatalos okmány- 
nyál igazolni tudják. Hivatalos órák: 
hétfő délelőtt 8—12-ig, csütörtökön 
délután 3—6-ig. Miklós ucca 23. Elnök­
ség.

A siker titka
a jó megjelenésben rejlik, amit meg­
ad egy kitűnő szabású tűző és mell­
tartó a Goldstein Karolin-cégtol. 
Miklós u. 5.

«1» «a» •> «* *;• «j» va> •» »;•
Uj szenzáció! Uj kirakat! Uj műte­

rem ! VARGA fényképész. Piac u. 7.
— A Tiszántúli Ipar és Kereskede­

lem, a Tiszántúl egyetlen közgazdasági 
hetilapja, páratlanul érdekes és gazdag 
legújabb számában, mint szaklap, Írás­
ban és képekben részletesen ismerteti 
a Debreceni Dóczv-intézct építését, 
mely a helyi iparnak egyik nagysza­
bású, gyönyörű teljesítménye. Beszá­
mol a lap arról, hogy Sesztina Jenő és 
Békés Lajos kamarai elnököket a szol­
noki kereskedő társulat kiváló érdemeik 
elismeréséül örökös tiszteletbeli tagokul 
választotta. Ismerteti a lap a kereske­
delem nehéz helyzetét, pontos kimuta­
tást ad arról, hogy hány százalék osz­
talékot fizettek a tiszántúli pénzintéze­
tek. közli az összes versenytárgyalási, 
szállítási, pályázati stb hirdetményeket, 
kereseti lehetőségeket, tiszántúli pénz­
intézeti híreket stb. Nélkülözhetetlen ez 
a lap minden tiszántúli iparosnak, ke­
reskedőnek. vállalkozónak, pénzinté­
zetnek. üzletembernek stb. A Tiszán­
túli Ipar és Kereskedelem szerkesztő­
sége és kiadóhivatala Debrecen, Piac 
ucca 81. Olvassák az egész Tiszántúl! 
Kisiparosoknak. kiskereskedőknek 
■nagy kedvezmények! Minden szakkér­
désben díjtalanul ad felvilágosítást. A 
Tiszántúli Ipar és Kereskedelem nagy­
szabású propogonda-számot ad ki a 
Budapesti Nemzetközi Vásárra!

Uj kirakat lesz vasárnaptól VARGA 
fényképész uj műtermében. Piac u. 7.

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban Perezel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

— Tavaszi modellek nagy választékban 
Lauer Irén nőik alap szalonjában. Piac 
ucca 19. sz., földszint, az udvarban.

— RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— Tekintse meg Hein női kalap- 
1. alatti kirakataiban.

Debreceni motorkerékpár 
■pályabajnokság 1929. április 7-én

a széria 250 köbcentiméteres

RUCH
í motorkerékpár

FFgyőz
a verseny leggyorsabb és 
legszebb motorkerékpárja

Helyi képviselet
Tiszántúli Motorközpont: ifj. Vértessy.

1929 április 14.

Influenza, torokgyulladás, tüdöcsucs- 
hurut, az orr és garat elnyálkásodása, a 
mandulák, a fül és a szem megbetegedése 
esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra 
és belei a természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz használata által többször és ala­
posan kitisztittassanak. Közkórházak fő- 
orvosai megállapították, hogy a Ferenc 
József viz Orbánénál és más lázzal járó 
fertőző betegségeknél is a szenvedő em­
beriségnek nagy szolgálatot tesz. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

SAKK
SE*__

A DEBRECENI SAKK-KÖR HIVATALOS 
ROVATA

Rovatvezető: Dr. Szabados Sándor
❖

Wheeler C. H.-tól.

Sötét: Kf3, gy.: f4, f5 (3 drb.).

I

w&m í*
i
&

a b c d e f g h
Világos: Kel, Ba6, Bhl, Fb7, Fd4, Hd5; 

gy.: e5, f2, h4 (9 drb,).
Matt 2 lépésben.

Sakk-feladvány.
Beregi Ernő VI. zs. r. g. tan. 

Világos: Kc3, Fe2, Hc5; gy.: a5, e3. e5, 14. 
g5 (8).

Sötét: Kc6, Fb8, f7; gy.: a6, a7. c6, e4, e6, 
fS, g6 (10).

Matt négy lépésre.
A húsvéti számunkban közölt sakkrejtvény 

megfejtése a következő:
Világos Sötét

Hb8Xd7+ Bd8Xd7
Bc7Xc6

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­
nek hivatalos költeményei.
Rovatvezető: Békés István.

A bélyeggyüjtés psychologiája.
Milyen az igazi bélyeggyűjtő?

Egyik bécsi napilapban S 1 e z a k Leo. a vi­
lághírű bécsi kamaraénekes és szenvedélyes 
filatelista egy rendkívül szellemes és frappáns 
nyilatkozatban válaszol arra a kérdésre, hogy 
miért gyűjt ö bélyegeket? A művész filate­
lista önarcképe a leghübb fotográfiája az 
igazi, ideális filatelistának; müvészlelke azon­
nal meglátja és lerögzíti a bélyeggyüjtés va­
lódi szépségeit, azokat az ideális értékeket, 
melyeket a filatelia jelent számunkra; a lélek 
búvár biztonságával világit bele a bélyeggyüí 
tés psychológiájába. A nyilatkozat többek ko 
zott a következőket mondja:

Valamikor én is azok közé tartoztam, akik 
a bélyeggyűjtőben egy olyan sajnálatraméltó 
különcöt láttak, akinek nincs egészen rendben 
a felső emelet je: én sem tudtam megérteni, 
hogyan lehetséges órák hosszat bélyegekkel 
foglalkozni, fogazatokat, vízjeleket keresgélni 
és közben megfeledkezni az egész világról.

Ezt csak akkor értettem meg, amidőn a 
gyűjtés varázsa sőt mondhatnám démona 
engem is hatalmába ejtett és amióta az én 
kedves bélyegeim által egy oly kellemes szó 
rakozásnak lettem részesévé, mely sok-sok 
órán keresztül az élet minden gondjától, a hi 
vatással járó minden bajtól el tudja terelni az 
ember figyelmét.

Ha egy nagy, kimerítő szerepet énekeltem 
el s fáradtan érkeztem haza, akkor odaülök a 
bélyegeimhez és ismét friss és vidám vagyok, 
megfeledkezem mindenről és bizony megtörté 
nik, hogy amidőn feleségen éjjeli köntösben 
odajön hozzám, hogy megkérdezze, szándéko 
zom-e lefeküdni, az óramutató már reggeli 
hármat mutat.

A bélyeg egy oly barát, mely vetélytársat 
nem tűr; azt követeli, hogy az ember egészen 
és teljesen átadja magát neki. Minden kérdő 
minden beszéd mással terhére van s azt azon-
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Szekeres Gyula. Gycnes Károly. Venyige Imre.
A TTC futárversenyének
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nal meg is bosszulja: az embert nyugtalanná, 
szórakozottá és elégedetlenné teszi. Az igazi 
gyűjtő teljesen a bélyegeié kell hogy legyen; 
a türelemnek, rendszeretetnek és pontosságnak 
óriási mérvével kell rendelkeznie, hogy a gyűj­
tés igazán örömére váljék és hogy gyűjtemé­
nye olyan legyen, hogy másra is hatást gya­
koroljon. Egy ferdén beragasztott bélyeg 
kétségbe ejt; ujjlenyomatok, gulyásfoltok az 
albumban őrületbe visznek!

A bélyeggyűjtő a környezetére természete­
sen nem valami épületes lény, főképp - ha, 
mint én is, - az egész nyarat egy falusi pa­
rasztházban tölti és nem akar tudomást sze­
rezni arról, hogy odakünn mily szépen süt a 
nap. Ha vendégek jönnek és épp a bélyegeknél 
találnak, akkor az igazi részvét hangján a kö­
vetkező diskurzust lehet hallani: ...... Csak
mindig igazat adni neki . . . csak nem kell el­
lentmondani ... az állapota majd nemsokára 
javulni fog . . .”

Ez másszóval azt jelenti: ,,Ne izgassuk a 
szegény gyengeelméjüt”. De én csak a mar­
komba nevetek, hisz tudom, hogy én vagyok 
az okosabb! A bélyegek, ezek a kis lények, oly 
sokat nyújtanak és oly keveset kérnek: semmi 
mást, mint egy kis viszontszeretetet, amelyet 
megadhatok nekik és megkaphatok tőlük, ami­
kor és ameddig akarom.

A mai időben, amidőn a bélyeg egy érték­
tárgy lett, van sok olyan, magát gyűjtőnek ne­
vező egyén, aki több száz ivet is összevásárol 
egy bélyegből, mert annak értéke valószínűleg 
emelkedni fog és azt tőkegyüjtésképen félre­
teszi. Ezek nem gyűjtők, ezek hadi nyerész­
kedők!

Én a gyűjteményemet még soha nem becsül­
tem fel az értéke szerint pénzben; minden

egyes bélyeg egyformán kedves nekem, mind­
egyiket magam mostam le, vizsgáltam meg, 
osztottam és ragasztottam be; mindegyik felér 
egy kedves baráttal és ennek az anyagi ha­
szonhoz semmi köze. A gyűjtőnek az igazi 
öröme, ha azt látja, hogyan telik meg lap lap 
után, hogyan növekszik a gyűjteménye; min­
dig egy szebb és szebb példányt keres, hogy 
azzal egy rosszabbat pótoljon; ez a gyönyör 
nem fogy ki soha.

Ha régi, nagy gyűjtemények elárverezéséről 
olvasok, összeszorul a szivem arra a gondo­
latra, hogy most idegenek, hideg, számitó ha­
szonleséssel csak minél nagyobb anyagi hasz­
not akarnak kipréselni egy egész élet müvéből, 
egy gyűjteményből, melybe oly sok szeretet­
tel és gyengédséggel lett minden egyes bé^ 
lyeg beragasztva s amely a gyűjtőnek oly sok 
igaz örömöt szerzett. Vájjon ez lesz a sorsuk 
az én bélyegeimnek is, ha én már nem leszek? 
Igazán fáj a szivem erre a gondolatra.

Na, a gyermekeim majd meg fogják őrizni 
azokat és ha nem az se fog már fájni ne­
kem, hisz nem fogok arról tudni semmit. . .

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesü­

lete e hó 21-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor az egyesület helyiségében (Ferenc 
József ut 26. sz.)

rendkívüli közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal:

1. Jegyzői és választmányi tisztségek 
betöltése.

I 2. Alapszabálymódositás.
A tagok pontos megjelenését kérjük.

A Debreceni Bélyeggyűjtők 
! Egyesülete.

Stark József.
debreceni résztvevői.

Belházy Károly. Roth Endre.

AUTÓ £# MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Ma, vasárnap délben száguldanak Debre­
cenbe a budapesti motorosok

Az Anyol Királynő előtt fogadják a 120 fő­
városi versenyzőt

serivzők részére szabaddá tesz is mint- 
oKv 711 rendőrrel zárja el a kiváncsiak 
tömegét. Az utón a hónak nyoma sin­
csen. Az ut száraz és poros. Benzin és 
olaiállomás az egész útvonalon úgyszól­
ván minden községben van. Sok bosz- 
szuságot okoztak ellenben az elég- 
szép számai található vasúti sorom­
pók, inelvek úgyszólván kivétel nélkül 
le voltak eresztve.

A F l'C futárversenyén debreceniek 
is indulnak és dr. vitéz Kiss József tit­
kárnál a következők jelentették be in- I 
dulásukat a csütörtöki motoros vacso- 
án: Szekeres Gyula, Karikás Sándor, ' 

Belliázv Károly, Róth Imre, Palotay 
aios, Stark József, Gyenes Károly, 

Bachmann Ottó, Weisz Ferenc és Lá- 
possv Béla. Tekintettel arra a szép 
xedménvre. melyet a TTAC. motorpá- 

lva versenyén a debreceniek a fővárosi 
versenyzőkkel szemben elértek, igen 
szép teljesítményeket várunk a FTC 
futárversenyén ló ^-észvételüktől is.

Májusban megrendezik a debreceniek 
második motorversenyüket

A debreceni motorosok első pályaver- 
senvén elért szép eredmény a közön­
ségnek hatalmas méretekben megnyil­
vánuló érdeklődése, szükségessé tette, 
hogy közelesen megrendezzenek Deb­
recenben ismét egy motorkerékpár- 
versenyt. melynek izgalmas fordulatait, 
remélhetőleg már azok is élvezni fogják, 
akik nem tudtak helyet kapni az 
április 7-én rendezett versenyre. A 
•100 méteres pálya, mely amerikai gyor­
sasággal épült fel, olyan tökéletesen, 
hogy még a hires külföldi pályákon fu­
tott motorversenyzők sem találtak sem­
mi kifogásolni valót. A pálya megépí­
tése tökéletes és nagy előnyének te­
kinthető. hogy a közönség a verseny 
zök küzdését jól láthatja s közvetlen : 
szemük előtt játszódik le az életveszé­
lyes harc a győzelemért. A pálya meg­
építéséhez. tekintettel az abnormis idő­

járásra és nagy hidegekre, csak későn 
kezdhettek és úgyszólván csupán 10 
nap állt rendelkezésre, hogy megépít­
sék a versenypályát. Böszörményi Ár­
pád igazgató, aki a pálya építést irá­
nyította. nem ismer lehetetlent és bá­
mulatos tempót diktálva, elkészült ide­
iében a pályával és nagy tudásával, 
szakértelmével biztosította a gyors 
munkánál is mindazon követelmények 
megvalósulását, melyek azt eredmé­
nyezték, hogy az ország egyik legjobb 
versenypályája lett a debreceni. Az ö 
munkáján kívül dicséret illeti meg 
Rimanóczv Béla városi gázgyári igaz­
gatót és Balázs Károly a MÁV üzletve- 
'.etőségének igazgatóiát, akik a legjobb 
akarattal segítséget nyújtottak ahoz, 
hogy megvalósuljon minél hamarabb a 
versenypálya és Debrecen gazdagabb 
legyen egy ni szórakozási lehetőséggel 
és bázisa legyen a messze környék mo­
torsportjának.

Az ui pályán a második versenyt már 
május hónapban megrendezik és a jelek 
szerint a TTAC és a BÉMAC motorosai 
mérik össze tudásukat. A tárgyalások 
már megindultak és a legjobb mederben 
folynak.

A MAC külföldi turautia
A MAC agilis niotorszakosztálya ez 

évben a Touring Clubbal és vidéki auto­
mobil és motoregyesületek részvételé­
vel augusztus 27-től szeptember 16-ig 
Ausztriába. Svájcba és Olaszországba 
turautat rendez. Útvonala a következő: 
Budapest — Semmering— Klagenfurt— 
Carlnia—Merán—Davos és Luzern— 
Interlaken -Lago — Maggiore—Milano 
—Monza—Velence—Grác - Balatonfü- 
red és Budapest.

A túra 20 napig tart. a résztvevők 
szeptember 8-án megtekintik Olaszor­
szág egyik legnagyobb versenyét, a 
monzai versenyt. A résztvenni akarók 
részére bővebb felvilágosításokat ad 
Budapesten a MAC motorszakosztálya.

Küzdelem a másodpercekért
Az első rozoga kocsitól a mai versenyautóig — Közeledünk 

a 400 kilométeres fantasztikus sebesség felé

A Debreceni Független Újság mar 
részletesen ismertette a I IC Budapest 

Debrecen—Budapest megbízhatósági 
■futárversenyét, inelv április LL-éa ke­
rül lefutásra. A I I C értesoitése szerint 
a KMAC sportbizottsága 50 kilométerre 
mérsékelte az átlagot.

A FTC motorosztályának vezetősége 
bejárta a verseny útvonalát és tájéko­
zásul a következőket közli:

A start vonalától kezdve Ceglédig az 
ut igen jó állapotban van. Cegléd után 
uiéhánv kilométerre az ut hirtelen le­
róniuk és Abonyig az átlagot erősen 
lenyomja. Az Ábonv—Szolnok közötti 
útszakasz felerészben rossz, de Szolnok 
felé kitűnő karban van. Szolnoktól 
kezdve az ut fokozatosan javul s igen 
szét) átlagok elérését teszi lehetővé.
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Amíg Ön alszik,
a Darmol 
dolgozik.
Ma este, mielőtt lefekszik, 
▼egyen be DARMOLT ós 
Itolimp reggel jó kedvvel 
óg friss erővel ébred. A 
DARMOL gyógyítja a 
székrekedést, megkönnyíti 
az emésztést, megakadá­
lyozza a Bzftjllregben való 
lerakódást, a rngzszagu 
leheletet, n fáradtságot és 

idegességet. Ezért von szüksége önnek es gyermeket- 
nek íüAHMOL»ra, az ideális csokoládés hashajtóra. Egy 
doboz ára 1 21 pengő és meghajtja az. egész családot

Karcag előtti 8 kilométer az egész út­
vonal legrosszabb szakassza. Karcagtól 
Debrecenig ellenben olyan pompás ut 
fogadja versenyzőinket, hogy azon 
minden veszteség behozható. Enyhe, 
könnyen vehető kanyarok után fut be 
a versenyző Debrecenbe, ahol a liszán- 
tuli Automobil Club debreceni osztá­
lyának clubhelyisége előtt, az Angol 
Királynő szálloda és a Csokonai szín­
ház előtt levő ellenőrző állomásnál lesz 
a forduló pont. Itt már a TTAC debre­
ceni osztálya, élén vitéz dr. Kiss József­
fel. a club titkárával várja a versenyző­
ket s gondoskodik frissítő és üzem­
anyag állomásról.

A versenyzők közel 120-an a dél 
órákban érnek be Debrecenbe, az első­
ket 10 óra után várják. A debreceni 
rendőrség a legnagyobb szeretettel ka­
rolja fel a versenyzőket és ígéretet tett 
arra, hogy a debreceni vámvonaltól 
kezdve, a forduló pontig, az utat a ver-

Tizezerszámra születik naponta az autó és 
az egyre jobb gépek áradata valósággal el­
árasztja a világot. Óriási gyártelepek nőnek ki 
minden esztendőben a földből, újabb és újabb 
munkástömegek állnak be a motor hóditó had­
járatának zászlaja alá és az egész ipar fiatal­
ságának és erejének lendületével folyton na­
gyobb teret hódit.

Pedig a kezdet kezdete még nincs is olyan 
messze. A közönség láthatta az autó őslényeit 
a kiállításokon és elbámulhatott azon, hogyan 
lett az ormótlan fakerekeken gördülő, lónél­
küli kocsihoz hasonlító, lassú, bűzös és dö­
cögő, határozottan csúnya és kényelmetlen 
járműből a mai autó, ameky nemcsak serdülő 
fiuk és jobb sors után vágyódó kislányok fan­
táziáját izgatja, de mindenkiben, akinek érzéke 
van a szép modern megjelenési formái iránt, 
jóleső érzéseket ébreszt. Néhány rövid évtized 
alatt csodálatos fejlődést tett meg az autó a 
gyártelepeken és a városok uccáin és ezzel 
összefüggésben talán még nagyobbat fejlődött 
országutakon és a versenypályán.

A legelső időben az automobilverseny olyan 
I propagandaeszköz volt, amellyel a gyárak azt 
I akarták a közönségnek bebizonyitani. hogy a

VETŐMAGVAK
cukorrépa, és takarmány répamagvak, lóhere és 
lucernamagvak, bökkőny és muharmagvak kaphatók

DEUTSCH ALBERT ES FIA
fűszer és magkereskedésébea.

kocsi, amelyet nem lovak húznak, hanem ben­
zinmotor hajt, gyorsabb és biztonságosabb 
közlekedési eszköz, semmint általában hinnék. 
Rögtön ezután az előkelő osztályok kedvenc 
sportjává lett és amikor ebből a fejlődési pe­
riódusból. kilépett, a versenyautó a világrészek 
harca folytán belekerült abba a korszakba, 
amit nem lehet máskép nevezni, csak igy: 
küzdelem a másodpercekért.

A legelső autó — még nincs ötven eszten­
deje óránként 12 kilométeres sebességgel 
haladt. Az első világrekord, amelyet verseny­
autóról hivatalosan feljegyeztek, óránként 67 
kilométer volt. Ma már a legszerényebb igé­
nyű ember sem vásárol meg olyan kocsit, 
amelynek teljesitőképessége ezt a határt nem 
éri el és a világrekord erősen ostromolja a 
400 kilométeres sebesség fantasztikus határát.

Ne gondoljuk azonban, hogy azok a gépek, 
amelyekkel a volán hősei, akik saját körük­
ben sokkal népszerűbbek, mint bármely más 
sportág primadonnái, idegreszkettetö eredmé­
nyeiket érik el, valamiben is hasonlítanak a 
forgalomban lévő autóhoz, kivéve talán azt, 
hogy szintén motor hajtja őket, négy keréken 
*> ♦> «»♦>«> ♦♦♦ ♦♦♦ <m ♦♦♦ ♦♦♦ 4» «$♦ ♦> 4»
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Bleuer Iliire Bankháza
Debrocen, Piac ucca 77.

(Kapubejárattal szemben)

Olcsó töflBszléses kölcsönök
futnak és irányításukat korraánykerékkel vég­
zik. A világversenyeken a legutóbbi esztendők 
alatt alig kéttucatnyi gyár vesz részt és a leg­
izgalmasabb számok a pályaversenyeken 
majdnem mindig ugyanazoknak a vezetőknek 
és ugyanazoknak a márkáknak küzdelmét hoz­
zák. Aki például a klasszikus angol verseny­
pályán, Brooklandsben megvizsgálta a leg­
utóbbi nagydij gépeinek szerkezetét, arra a 
megállapításra juthatott, hogy azok épen leg­
fontosabb részeikben térnek el az illető gyá­
rak forgalomba kerülő kocsijaitól. Az egyik a 
motorban, a másik a sebességváltóban olyan

különlegességeket szerelt fel a versenygépeire, 
amelyeket semmiképpen sem lehetett az uccán 
futó kocsikon felfedezni. Ennek egyik oka ter­
mészetesen az is, hogy a gyárak a versenypá­
lyán próbálják ki a technikai ujitások egyré- 
szét, mielőtt a szériában gyártott autón is al­
kalmaznák azokat. Persze, némelyik kísérlet 
örökké kísérlet marad és a nagy tömegek ta­
lán tudomást sem szereznek róla, hogy az 
egyik francia gyár ötsebességes versenykocsi­
val nyert világbajnokságot, de ezt a típust nem 
gyártotta tovább és a következő évben már a 
versenyzéstől is visszavonult.

Az emberi ész és találékonyság el nem pi­
hen. Állandóan folyik a kísérletezés uj és 
újabb típusok kifejlesztésére, korszakalkotó 
találmányok felfedezésére és ma már az autó­
val kapcsolatban nem létezhet olyan szenzáció, 
amely előtt bámulattal állna meg a világ. Ma, 
amikor a lehetetlenség korát éljük, minden le­
hetséges.

JSnrfftíYVtnnJs!.-vl.t.I.« r.
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hér, Szutor, Gencsi, Kántor, Kalmár, Ro­
senfeld, Fekete, Vince I., Vince II., Kiss 
L„ Marozsán, Nagy László. Jegyek a 
pénztárnál vehetők át.

Birkózó verseny. Ma délután 3 órai 
kezdettel a vagongyár dísztermében 
tartja a DVSC DMTE idei első klub­
közi birkózó versenyét, amelyen mindkét 
egyesület összes legjobb s nemcsak ke­
rületi, hanem országos viszonylatban is 
számottevő versenyzőjét indítja s igen 
s»ép és élvezetes nyílt küzdelmekre van 
kilátás. A versenyre belépődíj nincs.

A hivatalosan bejelentett versenyek naptára 
április és májusban

A Királyi Magyar Automobil Club-nál az 
1929-es esztendőre hivatalosan a következő 
versenyeket és turautakat jelentették be:

Május: 5. KMAC magyar Tourist Trophy 
motorkerékp. nemzetközi versenye Budapes­
ten. 9. Terézvárosi Torna Club motorkerék­
pár ügetőversenye Budapesten. 9. Tiszántúli 
Automobil Club motorkerékp. pályaversenye 
Debrecenben. 12. KMAC autó és motorkerék­
pár orsz. nyílt rekordnapja Tát—-Nyergesuj- 
falu. 12. BÉMAC motorkerékpár orsz. ügető­

pályaversenye Miskolcon. 19. Hevesmegyei 
Automobilosok Egyesülete autó és motorke­
rékpár orsz. csillagturája Egerbe. 19-20. 
Kecskeméti Sport Club motorkerékpár verse­
nye, Kecskemét bajnoksága. 25 26. MAC autó 
és motorkerékpár Hősök emlékversenye.
26—27. DAMC autó és motorkerékpár orsz. 
turautja II. 30. Pécs-Baranyai Automobil Club 
autó és motorkerékp. turautja Pécs Kapos­
vár- Pécs.

»*«
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Semler jobbszélsőt, Mertin balösszekö­
tőt, Bogdán balszélsőt és Szolárszky 
jobbhalfot játszik vasárnap a Bocskayban
Teljes fordulót bonyolítanak le az amatőrök 
— Magyarország—Svájc Európai-kupa mér­
kőzés Bernben — Nemzetközi és bajnoki mér­
kőzések egészítik ki a vasárnapi programot

A tavaszi szezon egyik legdusabb 
programját hozza a vasárnap, amikor a 
futballmérkőzések valamennyi válfaja 
képviselve lesz.

A főérdeklődés messze idegenbe so­
dorja a magyar futball barátok gondola­
tát: Bernbe ütközik meg Magyarország 
és Svájc válogatott tizenegye az Európa- 
kupáért, amelyért a magyarok csak ak­
kor küzdhetnek tovább eséllyel, ha ezt a 
mérkőzést megnyerik.

Svájc jelenleg nem tartozik a jobb fut­
ball nemzetek sorába, de a magyar csapat 
is elvesztette önbizalmát az utóbbi soro­
zatos kudarcok hatása alatt. A magyar 
válogatott merész összeállításban veszi 
fel a küzdelmet, de győzelmének még igy 
sem szabad elmaradni. Az összeállítás a 
következő: Dénes Fogl II., Emmerling 

Borsányi, Kiéber, Kronenberger — 
Ströck, Takács, Turay, Toldy, Hirzer.

Debrecenben a Bocskay vidéki kupa
mérkőzést játszik a Somogy csapatá­

val.
A multheti kispesti kudarc után kiván­

csi lehet a közönség a Bocskay játékára, 
mert most ki kell tűnni, hogy a legutóbbi

BRIDGE - RUMMY 
KÁRTYAJÁTÉK 

KÖNYVEK

Zolnai: A kártya tőrt. és kártyajátékok P 7 ■
Itismartony: Bridge — — — — — 5—

(Auction — Bridge - Kontrakt­
bridge)

Zolnay: A bridge — Rummy szabá­
lyai ----- - 1-50

Bernáth: A rummy játék és szabályai 120 
Kaphatók :

Hegedűs 6« Sándor rt
könyvkereskedésében

Ferenc József ut 34. Telefon 51 szám

gyenge forma csak pillanatnyi indiszpo- 
zició, vagy pedig letörés következménye 
volt-e. , fj

Markos letiltása és Vampetics gyenge­
sége folytán a vezetőség uj összeállítás­
sal kísérletezik. Semler játszik jobbszél­
sőt, Mertin balösszekötőt, Bogdán bal­
szélsőt és Szolárszky jobbhalfot.

A mérkőzés sorsa teljesen nyíltnak lát­
szik és a kompletten felálló Somogy győ­
zelme nem volna meglepetés. Biró: Gal- 
góczy Jenő (Észak) lesz.

Az amatőr bajnokság
vasárnapi fordulójában öt mérkőzést ját­
szanak le.

Debrecenben a Bocskay-mérkőzés előtt 
méri össze erejét a DMTE és DTE csa­
pata. Egyenlő erejüeknek látszanak a csa­
patok és csak a pillanatnyi szerencse se­
gítheti bármelyiket is győzelemhez. Biró: 
Ráduly Endre.

Nyíregyházán a DVSC próbálja meg­
törni a NyKISE veretlenségét és ha a 
vasutasok kijátszák formájukat, le is 
győzhetik tartalékos ellenfelüket. Biró: 
Északról.

A DKASE Nagykállóban a biztos győ­
zelem reményében startol az NSE ellen, 
de az elbizakodottság könnyen meglepe­
tést okozhat. Biró: dr. Kupinszky Sán­
dor.

Berettyóújfaluban a NyTVE könnyen 
fogja legyőzni a BUSE csapatát, mig Tö- 
rökszentmiklóson a TMOVE döntetlenül 
végezhet a KSE csapatával.

Az 1. liga csapatai
közül a Kispest és III. kér. egymás ellen 
bajnoki mérkőzést játszik. Ha a Kispest 
győz, úgy a Bocskay ismét lejebb csú­
szik a tabellán.

A nagy csapatok viszont nemzetközi 
mérkőzéseket játszanak. A Ferencváros 
Budapesten a Wacker, a Hungária Bécs- 
ben a WAC és az Újpest Pardubitzban a 
hasonnevű csapattal mérkőzik.

Felhívás a DTE játékosaihoz. A DTE 
vezetősége felkéri az alábbi játékosokat, 
hogy vasárnap délután fél 2 órakor a 
Diószegi úti pályán jelenjenek meg. Fe-

A Debreceni Torna Egyesület ökölvívó 
szakosztálya, mint már jeleztük, e hó 
14-én, vasárnap délután az egyesület 
tornacsarnokában 6 órakor rendezi meg 
ezévi házi ökölvívó bajnokságát, amelyre 
az egyesület tagjai a legnagyobb ambí­
cióval készülnek Bartha szakosztályi ve­
zető szakavatott vezetése alatt. Ugyan­
akkor az egyesület 5 súlyemelője Brassay 
Károly súlyemelő bajnok rekorder vezeté­
sével súlyemelő bemutatást tart. A DTE 
e házi versenye iránt városunkban általá­
nos az érdeklődés. A versenyt az Orszá­
gos Testnevelési Tanácsnak Debrecenben 
időző vezértitkára, dr. Szukováthy Imre 
egészségügyi főtanácsos is meg fogja te­
kinteni. rffliü
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VASÁRNAP délután: Tavasz. Operett.
VASÁRNAP este: Dollárkirálynő. Bér­

letszünet. Kovács Kató vendégfellépte.
HÉTFŐ: Dollárkirálynő. A) bérlet.
KEDD délután 3 órakor: Csikós. Nép­

színmű. Ifjúsági előadás.
KEDD este: Dollárkirálynő. B) bérlet,
SZERDA délután 3 órakor: Tüzek az éj­

szakában. Ifjúsági előadás.
SZERDA este: Dollárkirálynő. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Tüzek 

az éjszakában. Zóna-előadás!
CSÜTÖRTÖK este: Dollárkirálynő. Ko­

vács Kató v. f. D) bérlet.

Ma. vasárnap délután fél 4-kor mér­
sékelt árakkal: Tavasz, a bemutató 
összes szereplőivel. Kacagó-délután!

Ma, vasárnap este fél 8-kor rendes 
árakkal: Dollárkirálvnő, a címszerep­
ben Kovács Kató. a budapesti Városi 
Színház primadonnájának vendégfel- 
léptével. Biztosítsa helyét a Dollárki­
rálynő valamelyik előadására! Csütör­
tök estig bezárólag műsoron! Fal! Leó 
örökbecsű gyönyörű zenéj ii operettje, 
a címszerepben Kovács Kató vendég- 
primadonna felléptével vasárnap estétől 
csütörtökig bezárólag kerül szilire. A 
kitűnő vendégmüvésznön kívül vezető- 
szerepeket játszanak: Kováts Tents. 
Ferenczy Marian. Halasiné. a férfiak 
közül: Unger. Autók. Misoga. Tamás. 
Sugár Misi. Jegyek 10—1 óráig és 5—7 
óráig a rendes pénztárnál!

Hiúsági előadás háromszor e heten! 
Kedden, e hó 16-án délután 3 órai kez­
dettel Szigligeti: Csikós megy ifjúsági 
előadásul. Az iskolák által le nem fog­
lalt jegyek mától kezdve a rendes pénz­
tárnál válthatók! Kováts Terus. Krom- 
pachi István. László Gyula a Csikós 
kedd délutáni ifjúsági előadásának fő­
szereplői !

Tüzek az éjszakában szerdán és csü­
törtökön délután 3 órakor! Aki még 
nem láthatta ezt a lélekemelő hazafias 
darabot okvetlenül gondoskodjék jegy­
ről még ma! Vagy szerdára, vagy csü­
törtök délutánra sürgősen váltsa meg 
jegyét, mert a legutóbbi három elő­
adásra elővételben kapkodták cl az. 
összes jegyeket és igv félő. hogy akik 
csak aznap határozzák cl a színházba 
menést, elkésnek! Akt az influenza-jár­
vány miatt nem nézhette még meg a 
Tüzek az éjszakában cimii irredenta 
remekművet, okvetlenül váltsa meg je­
gyét szerdára, vagy csütörtökre! Kar- 
doss Géza mesteri „sugó“-ja a színját­
szás csúcspontja!1 Szigeti Jenő mint 
rendőrfőnök nyújt művészi alakítást el­
lenszenves szerepében. A megmaradt 
jegyeket a rendes pénztár mától kezdve 
árusitin.

Ismételten figyelmeztetünk arra. hogy 
c héten kivételesen kedden délután is 
lesz ifjúsági előadás, melv alkalommal 
pontban 3 órakor a Csikós kerül színre, 
.legyek a rendes pénztárnál mától.
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VILÁGATTRAKCIÓ!
OLGA CSEHOVA legújabb magyar 

tárgyú filmje!
AZ ÉGŐ ASSZONY

Budapesti regény 10 fejezetben. 
Kisérő: Fox Híradó, Jávorszarvas biro­
dalmában, természeti felv. A pulykahá- 

boru, bohózat.
Előzetes jelentés. Vígszínház: Csak 

felnőtteknek! A TETTESNEK NYOMA 
VESZETI" (Csókbarlang). Főszerep­
ben: Gritta Ley. Kurt Gerron. Hatini 
Weisse és ÖNAGYSÁGA SZÉDELEG 
Főszerepben: Menny Porten.

Apolló
AZ ÉVAD LEGSZEBB HÁBORÚS 

FILMJE!
Főszerepben Colleen Moore és Gary 

Cooper
ORGONAV1RÁGZÁS
Harc és szerelem 12 felvonásban. 

Kísérők: Ufa Világhiradó, Mungó, a 
kigyó réme, Aladár nagy szamár, Hamar 

egy vőlegényt, bohózatok.
Apolló: Budapestet megelőzve! Harry 

Liedtke legújabb filmje: NE JÁTSZ A 
NÖVEL. A kettős női főszerepben Hilda 
Rosch.

A mozgószinházak igazgatósága 
közli a közönséggel, hogy folyó hó 
21 -étül az előadások hétköznap 7 és 9 
órától, vasárnap és ünnepnapokon 5. 7 
és 9 órakor kezdődnek. Pénztárnvitás 
d. e. 11 órától fél 1-ig. d. u. fi órától, 
vasárnap és ünnepmin d. u. 4 órától.

U r á n i a
KÉT ATTRAKCIÓ!

Főszerepben: ZORO és HURU.
A SZERENCSEKERÉK 

(HERKULES HÁROM MUNKÁJA)
Burleszkvígjáték 7 felvonásban. 

Megelőzi:
AZ ŐRÜLTEK HAJÓJA

Izgalmas yachtkirándulás 8 felvonásban. 
Főszerepben: Andrey Ferris, Warner

Oland, John Miljan, George Jessel. 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8

órakor. Vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

1929 április 14.

Meteor
HEGYEK BESTIÁJA 

Kdü.-ndortörténet fi felvonásban. 
Főszereplő: Rolf, a hős kutya. Kísérő:

MILLIÓK A HOLDBAN 
Egy nagyravágyó leánv története S fel­

vonásban. Olive Bordennel. 
Előadások: 3. 5. 7 és 9 órakor.

TERMÉNYTŐZSDE.
Határidöiizlet: Búza: Május 25.32, 27, 

31, 32, zárlat 25.32—33. Október 28.58, 
61, 57, 60, 57, 62, zárlat 26.60—61. —
Rozs: Május 23.00, 22.90, 94, zárlat 22.96 
—22.98. Október 28.74, 82, 90, 92, zárlat 
23.92—23.93. — Tengeri: Május 27.98. 90, 
95, 92, 95, 99, 92, 95, zárlat 27.94—95. Ju­
lius 28.16, 08, 15, 09, zárlat 28.10—11.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.75—27.90. Belga frank 

79.50—79.80. Cseh korona 16.92—17. Dán 
korona 152.55 153.15. Dinár 10 10.06.
Dollár 573.50—575.50. — Francia frank 
22.40 22.60. Hollandi forint 229.65
230.65. Lengyel zloty 64.15—64.45. Lei 
3.37—3.41. Lira 29.85—30.10. Német már­
ka 135.80- 136.30. Norvég korona 152.65 
—153,25. Osztrák schilling 80.375 
80.725. Spanyol pezeta 85.25—85.95. 
Svájci frank 110.20—110.60. Svéd korona 
152.80—153.40.

RAMMINGER hölgyfodrász
SZENT ANNA UCCA 12. — TELEFON 15-37 1

Tartós vlllenyondolálás ||
Tekintse meg

Nagy vaskereskedő
szép kirakatát Csapó ucca 77. Kanyarodóban.

EO UZLETELV A

>mem
ben: LEGSZEBB NŐI KALAP 
LEGOLCSÓBBAN. Piac u. 9 .
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szenzációs olcsóság i legtökéletesebb angol gyártmányú tánc e$ művész
CRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. G R A M 0 F 0 N 0 S Z T A L Y A B A N

eddig még nem létező árakon. 1 tífb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010 |o+ ionpzósi adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatok.

telefon 54. szám. ' HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34. sz.

*!✓---- -wA/
A „üvegben előforduló rövidítések: A asz- 

F
H hírek; Hg hangverseny; 1 -„- időjárás; 
jb Jazzband; K = könyvszemle; M me- 
J“k: R recitáció; T - tőzsde, kozgazda- 
sck' - ság; Z = zene.

VASÁRNAP, április 14.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10- Egyházi zene és szentbeszed az egyetemi 

templomból. Szentbeszédet mond dr. Tóth Ti-
*'Unitárius istentisztelet. Prédikál Bara- 
bás István lelkipásztor. __

12 10' Időjelzés és időjárásjelentes. Utana 
szimfonikus zenekari hang. Ve?..: Unger Ernő. 
Közreműködik Lénán Klári hegedumuveszno 
és Vinkovich László operaénekes 1 Beetho­
ven: István király, megnyitó. 2. Mendelssohn. 
Hegedűverseny (E-moll) három teteiben. Ze­
nekari kísérettel előadja Lenart Klan. 3. a) 
Meverbeer; Ária Az afrikai no című operából. 
b) Wagner: Grál-elbeszélés a Lohengrin emu 
operából. Zenekari kísérettel enekh Vinkovich 
László. 4. Schubert: Varázsharfa, megnyitó.

3 30 • A földművelésügyi minisztérium elő- 
adássorozata. Dr. Schilbérszky Károly köz­
gazdaság! egyet, tanár: A peronoszpora ellen 
való óvintézkedések.

4: Rádió Szabad Egyetem. 1. Kuruc balladák 
Fnekli: Medgyaszay Vilma, zongorán kiser: 
Polgár Tibor. 2. Dr. Alszeghy Zsolt: A kuruc- 
koAöltészete. 3. Kuruc balladak 4. Budapest 
idei májusa. (Dr. Jeszenszky Sándor min. tan.) 

4.45: Időjelzés, időjárásjelentes.
5 30: Kodály Zoltán gyermekkar-estje a Ze­

neművészeti Főiskola nagyterméből. Közremű­
ködnek: az Attila uccai polg. f°A.sk- énekkara.
vezeti Kertész Gyula, a Berzsenyi Dániel real- 
Eimn. és a Bólyai-realisk. egyesült énekkara, 
vezeti: Turri Peregrin, a Hernad uccar polg. 
isk. énekkara, vezeti: Steiner Rezső, a Rotten- 
biller uccai polg. isk. énekkara, vezeti. Dobo 
Sándor, a siilágyi Erzsébet leányl.ceum ének­
kara, vezeti: B. Stojanov.ts Adrienne, a Wes 
selényi uccai polg. isk. énekkara, ve,:efV 
rus Endre. Orgona: Rieg er Ernő 1. Pang 
lingua. Orgonakisérettel előadja: az Attila uc 
c™ polg. isk. és a Szilágyi leányliceum enek- 
karaP 2. a) Jelenti magát Jézus, b) Ujesztendoi 
köszöntő. Előadja a , Szilagyi 'eanyhceum 
énekkara. 9. Gergelyjaras. Előadja a Rotten 
biller u. polg. isk. énekkara. 5. a) Golyanota. 
b) Táncnóta Előadja a Wesselényi u. polg. 
isk. énekkara. 6. a) Isten kovácsa b) Túrót 
eszik a cigány. Előadja a Hernad u. I 8' 
énekkara. 7. Cigánysiratok. Előadja a Be zs 
nyi reálgimn. és a Bolyai-realisk ' • 1
énekkara. 8. a) A süket sogor; b> LenS7 1 
László. Előadja a Wesselényi u. polg. isk. 
énekkara. — Utána körülbelu .

7.’i*PAstrieKarseth norvég hangversenyéne­
kesnő hangversenye. Zongorán kiser 81 
T Grieg E.: 1. a) Letzter Frühling (nemet 
nyelven), b) Ein Schwan (néniét nyeWj®). c) 
Guten Morgen (norvég nyelven). 2. uneg
a) Auf dm- Reise zur Heimat (német nyelven).
b) Die Hütte (norvég nyelven), c) Ml hebe
Dich (norvég nyelven). 3. Grieg E-. )
Rppftmev (norvég nyelven), b) Solveigs i^ieu Omrvég n^elvenL c) Dein Rat is wohl gut 

(norvég nyelven).

7.45: Népszinmüelöadás a Stúdióból: Éjjel 
az erdőn. Parasztvigjáték 3 felvonásban. Irta: 
Rákosi Jenő Beniczlcyné Bajza Lenke Hármas­
határ című elbeszéléséből. Bevezetőt mond: 
Gyula diák. Rendező: Hegedűs T. Személyek: 
Paczor Márton, gazdag paraszt - Bartos Gy. 
Boriska, a leánya Berky L. Ágnes asszony, 
a húga Kende Paula. Balogh Imre ny. ura­
sági vadász Tihanyi Béla. Gyurka a fia 
Érczközi László. Mali, a fogadott leánya 
Molnár Aranka. Kunossy, lelkész Bárdi
Ödön. Májas Gábris, pesti ember Vendrey 
Ferenc. Zátony Balázs, gazdatiszt Hajmássy 
László. Marci, a fia Matány Antal. A rektor 

Győző Lajos. Libapásztorleány Hargit-
tay Sári. öregasszony Kiirthy Sári. Kurtáné 

K. Szűcs Irény. Legény Zólyomi Jenő. 
Leány Faragó Erzsi, öregember László
Miklós. Történik Ortován Paczor udvarán és
az ortovai határban. Utána kb.

10: Időjelzés, sport-, ló- és ügetőverseny-
«»«• * •> «» e •> «;• «■» * ❖«» 4*

eredmények. Majd Pertis Jenő és cigányzene 
karának zenéje a Britannia-nagyszállóból.

Külföld.
Barcelona. 6.30: Hg. 7.20: Hg. 8.20. Z. 
Basel. 3.00: Sport. 8.00: Közv.
Becs. 10.20: Hg. 4: Hg. 7: Kz. 8: Hg.
Belgrad. 8.35: Hg. 9.40: Jz.
Berlin. 4.30: Hg. 8: Hg. 10.20: Tz.
Bern. 3.00: Sport közv. A magyar es a 

svájci footballcsopot mérkőzése. 8: Hg. 8.40: 
Z. 9: Rádiókabaré. 10.15: Hg.

Brünn. 4.30: Hg. 7.05: Hg. 10.20: Kz. 
Brüsszel. 6.30: Hg. 8.15: Hg.
Bukarest. 6.15: Hg. 9: Hg. 10.15, 11: Hg. 
Daventry. 9: Kz.
Frankfurt. 4: Hg. 8.30: E. 11.30: Tz. 
Hamburg. 8: Opera. 11: Tz.
Kattowitz. 6.30: Z. 8.30: Hg. 10.30: Tz. 
Köln. 8: Opera. 10.20: Tz.
Königsberg. 4: Hg. 8: Operett. 10.30: Tz. 
Kacsa. 7.10: Magyarnyelvű leadás. Juhász

A család öröme e»y 
elsőrangú

Valódi angol Hla lYlaeter'a (Kutyós), Colum 
bla, Dacca gramofonok R gramolonlemezek

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók l

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
gramofonoaztályéban Debrecen, Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s már ISO pengőtől kezdve kap- 

hatók.
Tasst« üzletünket (elkeresni vételkfltalezettség ».»IkQI

E G Y CHRYSLER GYÁRTMÁNY

jtci

föéáVfTöiy^ mi ";n

íme egy szép és technikailag tökéletes kocsi. A 
Chrysler mérnökök fáradhatatlan munkásságának az 
eredménye. És mégsem olyan drága hogy ne 
szerezhetné meg mindenki magának.

Bámulatos értéket képvisel, ami a legnagyobb gyártási teljesí­
tőképességnek az eredménye. Ennek a hathengeres kocsinak 
az előállitásánál nem kötöttek alkut a minőség és az ár között. 
Hatalmas, hosszú alacsonyan épitett kocsi, amely szélsebesen 
száguld tova. És emellett halk és engedelmes kocsi, amely 
minden tekintetben az Ön szolgálatára áll. Tegyen evvel az 
uj kocsival egy próbautat. Égy kérdésére tájékoztatjuk Önt 

minden részletről.
ROADSTER . TOURING • COUPÉ

SILAN KÉT AJTÓS • LUXUS SEDAN . SEDAN NÉGY AJTÓS » LUXUS COUPÉ

|MÓ SÁNDOR, Budapest IV, Váczi ucca
De So to Motor Cars. Division oj Chrysler Motors Detroit, Michigan.

Árpád ivó előadása. 8.10: Hg.
I Krakó. 3.15: Hg. 8.30: Hg. 10.30: Z.

Lausanne. 3: Sport. 8.15. Hg. 
i London. 4.45: Dalok. 9.05: Hg.

Milánó. 4: Vígjáték. 9: Opera.
Nápoly. 5: Hg. 9.02: Hg.
Oslo. 8.30: Hg. 10.30: Tz.
Posen. 6.20: Hg. 6.40: Hg. 8: Hg. 10.20: Kz. 
Prága. 4.30: Hg. 6.05: Hg. 10.30: Kz.
Riga. 5: Z. 8: Hg. 10.30: Tz.
Róma. 5: Z. 8.45: Opera.
Stambul. 9: Z. 10.30: Hírek.
Stockholm. 4.30: Z. 8.15: Hg. 10.15: Tz. 
Toulouse. 1.30: Z. *..30: Z. Hg. 9.15. Íz. 
Varsó. 3.15: Hg. 8.30: Hg. 10.30: íz.
Zágráb. 5: Tz. 8: Opera.
Zürich. 8: Hg. 10: Hirek.

H ÉTFŐ, április 15.
Budapest. 9.15: Hg. Miklóssy Irén (ének). 

Radó Magda (cselló). Simenszky Valeria 
(zongora). Zongorán kísér: Pongracz László. 

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó, időjárásjelentés.
12 05- A rádió házitriójának hangversenye- 

1. Rossini: Sevillai borbély, megnyitó 2. Ka- 
csóh: János vitéz, ábránd. 3. Holländer: ta­
vaszi dal. 4. Lanner: Schönbrunni keringő.

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
4: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Maria.) 
4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés,

5.10: Tót -magyar nyelvoktatás. (Dr. Ernyei
J°5.40 ? Radics Béla és cigányzenekarának ze­

néje.
7: Német nyelvoktatás.
7.25: Császár Elemér felolvasása. Irodal­

munk nemzeti jellege. _ „„
8: A Középeurópai Nemzetközi Musorcsere 

Sorozatban a bécsi rádió leadóállomás műso­
rának közvetítése. Átvitel a nagy becsi Kon- 
zenthaussaalból. A bécsi Filharmonikusok es a 
bécsi Szimfonikus zenekar közremukodesevel. 
Vezényel: Schalk Ferenc. 1. F. Händel: Con­
certo grosso in D (vonószenekarra írva). 2. 
A. Bruckner: VII. szimfónia. E-dur. 3. B. 
Wagner: Nyitány a Reinzl-hez. Utana kb.

9.30: Szalon-trió hangversenye. Közreműkö­
dik: Robert Key. A _

10.30: Időjelzés, időjárásjelentes. A Duna- 
palota nagyszállóból a Bachmann jazzband.

Külföld.
Barcelona. 6.10: E. 10.05: Hg. 10.30. Hg. 
Basel. 7.30: Közv. 8: Hg. 9.30: Közv. 
Belgrad. 8: E. 9.05: Finn est. 10.30: Z. 
Berlin. 5: Hg. 6: Hg. 8.30: Közv. 10.30: Hg. 
Bern. 8: Hg. 9.30: Hg.
Boroszió. 9: Esti Hg. 10.30: Tz.
Brünn. 4.30: Hg. 8: Hg.
Brüsszel. 8.15: G. 8.30: Hg.
Bukarest. 5: Z. 6: Hg. 9: Hg. 11.15: Hg. 
Daventry. 4: Tz. 5: Hg. 6.30: Hg. 10.15: Tz. 
Frankfurt. 4.35: Hg. 8: Hg.
Genova. 8.40: Hg. 10.15: Z,
Hamburg. 6: Hg. 8: E. 9.50. Hg.
Hilversum. 8.40: Hg. 10.40: G.
Kattowitz. 5.55: Hg. 8: Közv. 10.30: Tz. 
Kopenhága. 8: Hg. 8.45: Vígjáték. 9.45. Hg. 
Köln. 5.45: G. 8: Hg.
Königsberg. 8.05: Hg. 9: Hg. 10.30: T z. 
Kassa. 5.10: Hg. 6.10: Hg. 10.40: Tz.
Krakó. 5.55: Hg. 8: Közv. 10.30: Kz. 
Lausanne. 8: Hg. 10.15: G.
Lipcse. 4.30: Hg. 11: Z.
London. 4.15: Z. 6.45: E. 7.45: Kz. 11: Eu 

11.15: Tz.
Milánó. 5: Jz. 7.55: E. 11: Jz.
München. 4.30: Hg. 7: Dalest. 8.05: Hg. 
Nápoly. 9.02: Opera.
Oslo. 8.30: Hg.
Posen. 5.55: Hg. 6.20: Hg. 8.30: Kózv. 
Pozsony. 7.05: Közv. 8: Közv.
Prága. 4.30: Hg. 8: Hg. 10.25: G.
Riga. 8: Hg.

jp. g ig I ill EE I ■■ «• * SB S S. SB *B

20 HP és 30 HP
Messzemenő 
garanciákkal 

kedvező 
teltételek 
mellett

_ szállítja:
um« a.m.™. Massey-Harrl*. gyártmány 1

NEMZET*ÖZI GÉPKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BUDAPEST, V., Vilmos császár-ut 32.

Kerületi képviselet: quTTMANN TESTVÉREK, DEBRECEN.

S' v ie #€» 1*0
telje »IMfképessége, tartóssága, 

olcsó üzeme.
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Róma. 8.45: Kz. 10.30: Beszélő újság. 
Stambul. 9: Hg.
Stockholm. 5: G. 6.30: Hg.
Stuttgart. 8: Hg. 9.30: Vígjáték. 11: Z. 
Toulouse. 8.30: Hg. 9: Z. 9.45: Tz.
Varsó. 3.10: F. 3.50: G. 5.55: Kz. 8: Közv. 

10.30: Z.
Becs. 11: Hg. 4: Hg. 8: Hg. kozv.
Vilna. 5: Hg. 6: Hg. 7: G. 10: Tz.
Zágráb. 5.38: Közv. 8.30: Közv.
Zürich. 4: Hg. 8: Hg. 10: Tz.

266 929.
HIRDETMÉNY.

>•>«

Ezutoii is értesítjük hitközségünk t. 
tagjait hogy a pászkaárusitás a hit­
község hivatalában megkezdődött.

Fölkérjük t. tagjainkat, hogy pászka- 
sziikséglutüket már most szerezzék be. 
nehogy torlódás legyen és a beszerző': 
körül nehézségek merüljenek fel.

Nyomatékosan figyelmeztetjük a hit­
község t. tagjait, hogy idegenből pisz­
kát behozni hatóságilag tilos. Aki ez 
ellen vét. kihágást követ el. 1879. X!.. 
te. 1. §. és 14H4U -1880. Földtn. m. r.

Debreceni Izraelita Hitközség 
Elöljárósága.

• ♦*. • .j* • »7 • «*# 4. • 4* • 4. • 4.

1653— 1928. vltsz.
AR Ví RÉSI HIRDETMÉNY. 

Elárverezek a Nviradonv melletti 
pusztán 1999. évi április hó 17-én dél­
után 2 órakor ?000 pengőre becsült lo- 
v k és terménv"r ől álló ingóságot.

Lóri Benjámin 
bir. végrehajtó.

9571—1929. VI.
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a város érdekelt lakossá­
gát. hogv a m. kir. földtnivelésügyi mi­
niszter ttr 73852—1929. számit rende­
letével a folyó év április hó 14. és 21-ik 
napjára eső vasárnapokon a mezőgaz­
dasági munkaszünetet felfüggesztette, 
ennélfogva a felsorolt két vasárnapon a 
mezőgazdasági munkálatok zavartala­
nul végezhetők.

Debrecen, 1929. év április 12.
A városi tanács.

Nyilt-tér.*)
TISZTELETTEL ÉRTESÍTEM

kedves megrendelőimet, hogy 10 hónapi 
távollétemből haza érkeztem.

Grünfeld Salamon
angol és francia 
női szabó, Péteríia 

ucca 19. szám.

JÓZSEF
fiamért semmiféle kötelezettséget nem 
vállalok.

Tiszalök, április 10-én.
Színál Dávid

Tiszalök.
* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

házhoz szállítva, legolcsóbban
GUTTMANNÁL HATVAN UCCA 4 \

Telefon 16—34

Burgonya

KéMYVOHAT
Az « rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

A traktorok jelentősége a mezőgazdaság­
ban. Irta: Rothmeyer Imre in. kir. gazdasági 
tanácsos, az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület titkára. A mezőgazdasági gépmunka 
nagyarányú elterjedése következtében sok ez­
zel összefüggő kérdésben tájékozatlan a gazda 
és több, a gépmunkával szoros kapcsolatban 
lévő probléma vár még megoldásra. Bizto­
sabbá, olcsóbbá kell tennünk a gépmunkát, ezt 
a célt szolgálja a szerzőnek most megjelent 
könyve, aki tanulmányában a gépmunkának a 
hazánkban! jelenlegi helyzetét és jövő kilátá­
sait tárgyalja. A gépmunkával Összefüggő kér­
dések targyalásánái külföldön és itthon szer­
zett tapasztalatai és megfigyelései alapján 
megjelölte azt az utat és módot, amelyeknek 
segítségével és amelyeken haladva, véleménye 
szerint ezek a mezőgazdaság javára megoldha­
tók lennének. így részletesen foglalkozik a 
traktorok elterjedése, jelentősége, a szántógé­
pek ellenőrzése, a kiképzés, az olaj, az után­
pótlásra szolgáló alkatrészek beszerzése, a 
traktorbiztositás és traktorvásárlás kérdései­
vel stb. Könyvében a hazai piacon beszerez­
hető traktorokat is ismerteti. A könyvet a 
mezőgazdasági gépmunka iránt érdeklődő 
gazdaközönségnek szives figyelmébe ajánljuk. 
Ara 7. pengő, beszerezhető a „Pátria” Iro­
dalmi Vállalat és Nyomdai R.-T. könyvkeres­
kedésében és az összes könyvkereskedésekben.

Magyar Szövetkezeti Káté. Harmadik kiadás. 
Irta: Csepregi Horváth János dr. Kiadta a 
Pátria R. T. Budapest, IX., Üllői ut 25. és 
kapható minden könyvkereskedésben. Ára 5.- 
pengő. Aki tisztába akar jönni a szövetkezeti 
eszme lényegével, a magyar szövetkezeti intéz­
mény történeti vázlatával, aki továbbá ismerni 
akarja a magyar szövetkezeti törvényeket és a 
magyar szövetkezeti rendszert, aki végül 
tudni akarja központi, országos és helyi szö­
vetkezeteink szervezetét és működését, az 
mindezeket a tudnivalókat megszerezheti a 
Magyar Szövetkezeti Kátéból, melyet Csep­

regi Horvath János dr. szövetkezeti irodal­
munk legjelesebb művelője most harmadik ki­
adásban bocsát a közönség rendelkezésére.

Gerhardt Hauptmann: Einblane Blume. 
Ezen már néhány év előtt megjelent eposz jó­
formán teljesen ismeretlen volt a nagyközön­
ség előtt, mert összesen csak 140 díszpéldány­
ban jelent meg, melyek a költő tisztelői által 
azonnal megvétettek. Most ezen költői alkotás 
az uj kiadás által a nagyközönségnek is hozzá­
férhetővé tétetett s aki barátja a gyönyörű le­
írásoknak, melyek a költőnek ifjúságából 
vannak kivéve s olyanok, mint a szivárványban 
tündöklő ég: az ne mulassza el e könyv elol­
vasását. ,

A zöldtrágya és alkalmazása. Irta: Gyárfás 
József m. kir. gazdasági főtanácsos, az Orsz. 
M. Kir. Növénytermelési Kísérleti Állomás 
igazgatója. A „Pátria” Irodalmi Vállalat és 
Nyomdai Részvénytársaság kiadása. Budapest, 
IX., Üllői ut 25. Ára 3 pengd. Gyárfás e leg­
újabb müve nagyon értékes, mert a legújabb 
kutatási eredmények és hazai tapasztalatok 
alapján ismerteti a zöldtrágyázásnak honi vi­
szonyaink között legcélszerűbb és a különböző 
viszonyok szerint legalkalmasabb módjait. A 
jc zöldtrágyázás! eljárások sikerének alapfel­
tételei, hogy azok olcsók és minél hatékonyab­
bak legyenek. Ezt a két követelményt csak az 
adott viszonyok között jó sikerrel termelhető, 
kellő mennyiségű zöldtömeget szolgáltató 
zöldtrágyanövény szolgáltathatja. Ennek ki 
választására, sikeres termelésére és eredmé­
nyes használatára Gyárfás könyve évtizedes 
hazai tapasztalatok alapján beható útmuta­
tást ad.

Oskar Sonnlechner: Die vorletzte Liebe der 
schönen Frau Erzsébet. Pusztatájék, szinte 
végtelen rozsföldekkel és rétekkel, közben po­
ros ákácosokkal, amelyek kastélyudvarokra 
nyúlnak. Ezen tipikus magyar hangulat képezi 
a kisérő zenét egy Magyarországra vetődött 
fiatal osztráknak, aki megnyeri egy mágnás 
barátságát, azonban egy mindkettőjük által 
szeretett szép nő miatt barátját egy párbajban 
megöli. Egy szenvedélyes viaskodás ez, a 
szép és mindenki által megcsodált Erzsébet 
asszony vonzalmáért, melyet az osztrák mint 
a sors kijelölését tekinti, mig a magyar fajá­
nak vad tüzével küzd érette, a végzetes halál 
bekövetkeztéig. A szeretettről való lemondás, 

mellyel a regény végződik, olyan, mint a me-

Teljesen felesleges a szén,
I ha a hordozható és törvényes védjeggyel ellátott 

„Kronpr inz“-ptotrot«sáz-gép
van a háztartásban, amely egy készülékben összpontosítja 
mindama jó tulajdonságokat, hogy a legnagyobb csaladok 

részére süt, főz és melegít és emellett
7C”/0 tüzelőanyaga* takacit meg

Legegyszerűbb kezelés! Szagtalan, korommentes!. 
Látogassa meg budapesti lerakatunkat:

VI., Andrássy ut 31. 
alatt, ahol minden csütörtökön délután 3 órától kezdve főzési bemutatásokat tartunk. 
Kérjen minden kötelezettség nélkül egyszerű levelező-lapon katalógust es referen­
ciákat a következő címen:

Kronprinz-Werke, K. J. Kimpink,
Guntramsdorf, bei Wien (Ausztria).

Az árakban a vám-, fuvar- és csomagolási költségek már bent foglaltatnak. Magyar 
levelezési osztály. Magyar leveleket kérünk.

lankolikus magyar zene: gyönyörű ós szívhez 
szóló. A mellékalakok is nagyszerűen vannak 
megrajzolva s az egész regény egyike a legki­
válóbb alkotásoknak.

Conrad Ferdinand Meyer: Jörg Jenatsch 
Regény. Most, hogy felszabadultak C p 
Meyer iratai, egymásután jelennek meg kitűnő 
szerzeményei s hozzáférhetővé teszik a nagy 
közönségnek is e kiváló iró regényeit. Ezen 
müvében valóságos drámai erővel Írja le a 30 
éves háború pusztító kegyetlenségeit s a sza 
badságért küzdő grantundeni hős jürg 
Jenatsch életét, küzdelmeit és szerelmét, 
melynek áldozata lesz. Egy mindvégig érdek- 
feszitő jellemzés és leírás, mely az utolsó 
sorig leköti az olvasó figyelmét.

Blasco Ibanez: Mare Nostrum. A nemrég 
elhunyt Blasco Ibanez ma a világ egyik leg. 
népszerűbb Írója. Alig van regényiró, akinek 
müvei oly hallatlan példányszámban jelentek 
volna meg, mint ennek a nagyszerű spanyol 
elbeszélőnek, aki művészetében egyesíti a fan 
tázia gazdagságát és az emberlátás mélységét. 
A „Mare Nostrum" leleplezi az olvasó előtt 
Ibanez nagy sikerének titkát; mindig érdekes 
mindig van olyan mondanivalója, amellyel le­
köti az olvasó figyelmét. Leírásai pazarul szí­
nesek, újak és eredetiek, a regény minden lap­
jának megvan a maga külön szenzációja. A 
„Maré Nostrum”-ban egész uj világot tár ol­
vasói elé. A tenger munkásainak és kalando­
rainak, a kereskedő hajósoknak és kémeknek 
izgatóan érdekes és sokszor a fantasztikum 
határán mozgó életét Írja le egy megrázó sze­
relmi történet keretein belül. Blasco Ibanez 
halála után a nagy regények egész sora ma­
radt reánk. A magyar közönségnek komoly 
nyeresége, hogy az Athenaeum ezeket a szen­
zációs regényeket sorra bocsátja a könyv­
piacra. A most megjelent regény Komlós Ala­
dár művészi fordítása. Ara fűzve 5.60 pengő, 
kötve 8 pengő.

Vadász Lipót beszédei. A magyar politikai 
irodalom nagy nyereségeként immáron máso­
dik kiadásban jelent meg a politikusnak, szó­
noknak és újságírónak egyaránt kiváló korán 
elhunyt Vadász Lipót beszédeinek egybegyüj- 
tött kötete. Tisza István egyik legbizalmasabb 
emberének és igazságügyi államtitkárának be­
szédei nemcsak élénk fényt vetnek kora po­
litikai és társadalmi életére, hanem szónoki 
irodalmunk legkiválóbb remekei is. A nemzeti 
élet nagy problémái nyernek éles megvilágí­
tást és hatalmas szintézist ezekben a beszé­
dekben, melyek összességükben egy kivételes 
férfin belső képét vetítik elénk. Vadász Lipót 
országos szereplése, sajnos, csak igen rövid 
ideig tartott. Politikai pályafutásának delelő- 
jén égett el a sors által rakott máglyán Va­
dás Lipót és a benne elhamvadt lelki és szel­
lemi kincsekből megmaradt im egy maroknyi 
drága hamu: ez a könyv. Vegye mindenki e 
könyvet szeretettel kezébe és lássa e könyvön 
keresztül Vadász Lipótot, az embert, szellemi, 
erkölcsi és lelki nagy gazdagságában. A köny­
vet a kiadó Athenaeum nemesen egyszerű ki­
adásban hozta forgalomba. Ára 10 pengő.

MENEKÜLT ÓRÁS
>zak$zerü8n,megl6pöolcsón vállal javításukat
RÁKÓCZI UCCÄ 36

% 
IJtó ■ érlietet ■ „se is 1

tökéletes, tartós és nagy teljesitőképességil
»Z Áilamgépgy»ri _ ----------- - . . .

srÁllro^Hii r In r /% SZ81Y6SZt6SSégacelkertlu jjjrf,-« «fcL'SHj ............
golvóscsapsgyas
Előnyös fiz tési feltételei mellett szállít 

minden mezőgazdasági gépet:

nélkül működik,
Piacképes gabonát 

szolgáltat!
MAGY. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE:

Nemzetközi Gépkereskedelmi R. Tv Budapest V., Vilmos császár-ut 32.
Kerületi képviselet: GUTTMANN TESTVÉREK, DEBBECEN.

HÉit «fill titelst a kirakatokba, lg n alábbiakkal kiöljük1
rendkívül olcsó tájékoztató árainkat:
Finom saját készítésű koverkó felöltő — — P 68"—tői 
Mindennapi viselésre tartós szövetöhöny — — P 36‘—tői 
Sötétkék kamgárnöltöny — — — — — P 45'—tői 
Férfi sportöltöny rövid vagy hosszú nadrággal — P 44*—tői

Férfi sportnadrág — — —
14 —16 éves fiuknak való öltöny 
8—10 éves fiuknak való ruha

P 13’—tői 
P 32 tői 
P 14-—tői

Cégünk csak valóságot hirdet. Tessék erről vételkényszer nélkül meggyőződni

Cégünket kérjük nem össze téveszteni! Férfi, fiuruha nagyáruházunk a BIKA SZÁLLÓ épülefébee »an!
MAGYAR RUHAIPAR
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WEINSTOCK HENRIK
bútorüzletébe, n

elsőrendű

ebédlők és háló'*

I nagyon olcsón
kaphatók.

Kitűnő
Vásárlási alkalom e hó 15-tíil, hétfőtől kezdve 
iavaszi vásár keretében, dósán jelszere'! rak- 
lárauiat rendkívül olcsó árban bocsátom el­
adásra. Tájékoztatásul szolgálnak az alanti 

cikkek árai:
Crepclla, tiszta gyaniu ......................  0.50
lumper kasha ....................................... 2.70
Ruha kasha ........................................... 2.75
Kakát kasha, 140 cm. széles.............. 7.20
Nyersselyem, divat sziliek................  6.—
Crepe de chine la.............................. 7.20
Crepe georgette .....................................  7.20
Crcp Satin, tiszta selyem.................... 13.75
Tafftalin   4.20
Bemberg selyem, Parisette................ 3.50
Fehérnemű nansou, színtartó.............  1.75
Chiffon vagy vászon, 80 cm. széles . . . 0.88
I cpedővászon 140 cm. széles........... 2.40
Paplanlepedővászon 180 cm. széles .... 3.60
Mollinó   d-66
Függöny etamln ..................................... 0.86
\ oil. színtartó minták .............................. 0.95
Festő karton, kitűnő mosó...............  1.10
Futószőnyeg, spárga minőség.......... 2.40
Óriási választék divatos férfi öltöm kelmék­
kel). továbbá harisnyák, keztyiik. vászon és

damasztáruk. Saját készítésű paplanok.

Bske Áruház, S?ent Anna unna 2.

Kifutó
limt hu fiit

felvesz a
Hegedűs és Sándor rt.
nvomda. Piac 49.

Hegedűs és Sándor R.-T,
könyvkereskedés

e heti künyvujdonságai:
Berendné: Istenek és ösztö­

nök. recénv ................. .. ■
(Egy fővárosi idcgkliuika belső 
élete. Egy tudós küzdelmei a 
szenvedély kísérteiéivel.)

Juhász (ívnia: Hárfa..............
(A nagy költő legkiíorrottabb 
klasszikus értékű versei.)

Juhász Gyula: Holmi • • •
(Visszaemlékezések, novellák, 
aforizmák és tanulmányok a 
magyar irodalom kiválóságai­
ról.)

Wodehouse: Forduljon 
Psnuthhez. rétiénv...........

(Vidám regény, egy nagyszerű 
fickó kalandjai, tele kacagás­
sal.)

Lawrence: Tollas kievö, rc-
eétiv. 2 kötet ••■••••

(A mindig varázsló Mexikó ti­
tokzatos világának vad szenve­
délyei csodálatos tűzijátékban 
először lángolnak fel soha nem 
ismert mélységgel az európai 
ember bámuló szemei előtt.)

Carta del Lavórt): A munka 
alkotmánya Olaszországban 

(Kiegyenlítődés a tőke és 
munka harcában. — A szocia­
lizmus alkonya.)

1000 ió tanács ..........................
(Nagyszerű könyv, minden 
háznál nélkülözhetetlen, Ezer 
jó tanáccsal szolgát az élet ki- 
sebb-nagyobb problémáiban.
Ezer jó tanács az élet bosszú­
ságai, a tárgyak rosszindulata, 
a kellemetlen véletlenek ellen.)

Robert Andrews Millikan-. A 
tudomány és a vallás fej­
lődése ................................

Gróf Klcbelsbcre: Küzdelmek 
könvvc ......................... • •

(Cikkek, tanulmányok művelő­
désünk szintiének emelésére, 
főként a gazdasági, a művé- 
szeti. a tudomány és iskola- 
politika területén.)

Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T 
könyvkereskedésében. — Telefon:

5.60

6.60

11.—

3.—

16

sagvi"
' k:
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PA LA

CSAK.Xt®í*nít" VEDSZÓVAL JELÖLT PALA ÉS CSŐ VALÓDI.
MÜVEK MATS*: KEK LAJOS. B U PAP EST, AHORÁSSV- ÚT 3 3, é -A ÍV. PA V).

Elárusítóhelyek: Kubinyi Lajos és Társa tetőfedő vállalat, építő anyagok raktára, Lukács 
Vilmos és Testv. tetőfedő vállalat, műkő- és cemcntárugyár Debrecen, vitéz Onody Ha- 
buezki János tetőfedési vállalkozó Debrecen, Gelbmann Ignác fa- és terménykereskedő,

Balmazújváros.

Külföldi modelljsim
megérkeztek.

Belvárosi Kalapszalon
Batthyány ucca 2. sz. Schwarcz S/.erén.

Mindennemű

ádiókészuléke
olcsón javítok és készítek

DALLMAN RÁDIÓLABORATÓRIUMA
Bádogos ucca 3.

Kerítés sodronytonatok 
Épület és butorvasalás

BÉSZLER A& DÁV D
YBNkei«sbodóB^ben

a K«>-suth szobor mellett 
Olcsó Arak I Pontos UínzoI KfV <In!

Itfímt

B pófizlet átlrclminj
Neumann Testvérek

cég cipr-Q/.letét ^PLc icca 9. szám a a
helyezte át. — Ezen alkalommal a húsvéti 

ünnepekre
Gyermekcipőket — — — — 3 pengőtől
Női cipőket--------------------8 pengőtől
Férfiéi? két---------------------- 15 pengőtől
Szenzácis olcsó árak

húsvéti
FŰSZERÁRUDAT

legolcsóbban házhoz szállítva szerezheti be

CZ ALFÖLDI KERESKEDELMI RT.-nál
Piac ucca 60. Telefon 319.

I FIGYELEM ♦ ÁTHELYEZVE ♦ FIGYELEM I

sz A „LOLA“ Kalapszalon
I LEGÚJABB MODELLEK — OLCSÓ ÁRAK — DÚS VÁLASZTÉK

Ül III 11IH—III IIÉIIMBIIIBIIII1II ii IMII Ilii ll IMI HI I 11111' Ti 1 líHTH IHÍlif IIIT1MM—T ■■*■■■■■■■■■■■■■■■

mmmmmnmmmammmmmmmmmawmm    im mwmm   ■■whihth

Bikszádi qyógyíorrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb !

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazér.
Hitelképes egyéneknek Inni részletre li készpénzért!

atnwtmrf ■

I kisebb hibával és hiba nélkül mélyen leszállított árban

Grünwaldnál, Sas ucca 4.

Rádió
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek!

Erő, tartósság üzembiztosság
jellemzik ísf

TRAKTORT

rí. . ></ - : V ^

; 7 - - .C-V
'4Ä: wl

3.80

Í4.

1$ íft. 'vyí ír T T ,t. i' ; $ - ...I fii k. /’iv-: ’
I ti! BW'- i fje.

’ V fi ryijtra
* 1 ■ -ijüH

NtM

Acélkeretes, golyóscsapágyas kivitel
nagy rázó és tisztitófelület,

szétszedhető dobkosár
nagy teljesítmény, szemveszteség nélküli cséplés a

„GAZDASÁGI“ cséplőgép
jellegzetes kellékei!

Tökéletes magtisztitást biztosit a

„GAZDASÁGI“
vetőmagtisztitó- és kivalasztögép

Ajánlattal és felvilágosítással szolgál:

SB

Első Magyar Gazdasági Gépgyár RT. Budapest
Gvár és igazgatóság: VI. Váci ut 19 Városi eladási t- lep: VI. Vilmos császar-ut 65 
Kerületi Féjviselet „HUNGÁRIA“ ÜZEMFELSZERELÉSI ÉS ÁRUKERESKEDELMI RT. DEBRECEN, HUNYADI U. 11
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Padlólakkok Gondoit-e már arra,
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb szinekbeu, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. színi. Bikával szemben.

VIDA fotelágy, szekrény ágy,, 
hosszabbítható aezlon 
ágy BUDAPEST, Ki­
rály u. 73. Nemzet­
közi Vásáron 579 sz.
fülke.

HDB bű

lisiéd liiziriril
nagyban és kicsinyben 

legolcsóbban beszerezhetők

Grilnbergerés Glück
fflszernagykereskedésében, Csapó ucca IC,

azudvarban.
FISSi PNEU

a l<eggaxaasá~ 
gosahl*

VeititépvUekí;

Autoleiszeretósi R.-T.
Budapest, IV, Arany kés* 2

■................

»StG-GLmiG
a leggazdaságosabb közponit 
melegvízfűtés, mely feltétlenül 
kielégíti mindazon követelése- j 
két, melyeket a mai korban és ' 
a mai viszonyok között akár 
a legkényesebb igényű és leg­
nagyobb kényelmet óhajtó em­
ber is egy fűtőrendszerrel 
szemben támaszthat. Ezt a 
rendszert mindenhová beállít­
hatjuk, kezelése igen egyszerű,' 
külön munkával alig jár, üzem­
ben tartása olcsó, fütőhatása 
egyenletes és enyhe, feltétle­
nül tiszta és az egészség szem­
pontjából a lehető legideálisabb.

Jtitid II■111

Irr.
r

Ö7 Iv'iV
ü ■'!' V ‘T^rT\e3

™ p
Ili
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Narag-Classic egy szobában

Gyenes Untai
központi fűtés, vízvezeték, 
csatornázás és fürdőberen• 

dezési vállalata
DEBRECEN,

AranyJános ucca27.sz.
[■Kitüntetve 1926.

Aleplté*! év 160 B. Telefon 9-87
Kérjen részletes képes prospektust.

hogy milyen ruhát vagy felöltőt vásárol a ta­
vaszra saját részére vagy családjának ? Megme­
nekülhet a ruhavásárlás gondjaitól, ha nem 
sajnálja a fáradságát és felkeresi a

HAJDÚSÁGI
férfi ruhaáruházat, hol jó Ízléséhez és kevés 
pénzéhez már kifogástalan jószabásu gyapjú­
szövetből elkészített ruhákat olcsón vásárolhat.

Hajdúsági Ruha üzlet
Piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

••

BACHER - MELICHAR
eke és vetógépgyárak

RahmepSándor
raktáraikat há l bontás miatt Piac u. 43. 

szám alól
DEBRECEN,

DeákFerenc u. 11.sz.ala
helyezte át.

Ugyanott a »CORMICK« pet­
róleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
Telefon 9 2.

ftlesdl

darabos és oltott mész,
olc»A inéHiln inoklégla KJárl árban, 
cement, betonkavics ]gl|»*z, - tultatur. 
nád, fedél lem ezelt, k ópor, cserép, valamint

száraz tüzita b rkiilföldi 
porosz és hazai szenek
® r* lnnolc«At,h n.nl árhan bí'Zzn rezhptő

Butter ok
elsőrendű kivitelben, nagy válasz­

tókban öleién kaphatók

LEFKOVITS butorház
Ref. püspöki-palota, Hatvan-u 1.

I f'i fi1,
II yf

y.® ■ -

I írtát iff : ]
‘ sjáf yw'iil

VJ '^Ífívr^rjjlp
o,1

n legolcsóbb napi árban » eszerezhetóBARTHA *^z^a’ sz^n -pl'kezóil anyagok telepén

mdglő a. tegjobDe&l
W MATŐ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉN Y-TÁ R SASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

I^ehrecFn^lsjmVá^^tv^^-^i^TtU^on^E

e» «»<$•» *:»«»»> <k> ee> 4» 4* 4*

CSILLAG XALAP8ZAL0K
ban eredeti külföldi modellk.ilapok nagyválasztékban a legolcsóbb árban kaphatók

bocs 0. szám alatt.
J Saját gyártmányúi mosó-szarvas és nappa |

I bőrkeztyüt,
valamint glacebör divatkeztyöt minden szia és kivitelben nagy választékban

Szükség őseién mérték szerint egy nap alatt készülnek |
<5» Cl ^ar- é mm §

% W8E*lE<OMM6. WS&JM
t kwtfll-, kötszer- 6i orvosi müszartáráftan DEBBECEN, Plas ucca 14. *záro, Csapé acoa tarok. Talsfon 11—Bt v

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési válicilíita

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon SÜT 11-85,

1929 április 14,

Alkalmi vételből származó
legújabb

______ dlvatu

gyapjúszövetek
a tavaszi idényre nagy választékban meg. 
érkeztek leszállított olcsó árakban
Férfiöltönyre való szövetek tnár 4 
négy) pengő 50 fillérért is kaphatók
ä _ ___ JL __ posztó üzletébenDoman -Csapó ucca 4.

Ékszereket
készít, javít, átalakít és vés

FELDHEiM, PIAC UCCA 75. SZÁM.

Kicsi boltbér, 
Kicsi haszon, 
Nagy forgalom, 

zért van már 
5 pengőtől 
Szép kalapom! 

U

Csapa ucca 47 
sz. alatt.

SZÓLÓOLTVÁNYOK
gyökeres hazai vesszők, 
fajtisztán, legolcsóbban a

NEMZETKÖZI BORKERESKEDELMI RT tál
Budapest, VIII. Kenyérmező ucca ti. 
Kérjen árajánlatot.

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság

Gramofonosztálya
DEBRECEN, PIAC UCCA 34. SZ.

Van szerencsénk tisztelettel felhívni b.
figyelmét az alanti legújabb lemezekre:
D 30727 Jázminillat Tango, Egyszer 

voltam a bálban Blues-Fox.
D 30729 Hej Katyi ne cicázz Foxtrot. 

Kék szemek, szép szemek Tango.
D 30725 De jó véna, ha vóna Blues, 

Drágicám, maga de g úszta nő 
Foxtrot.

D 30728 Oh mily boldogság asszonyom 
Tango, („Ich küsse ihre Hand Mada­
me”) Magyar szöveggel. Miért néz 
rám . . . Tango.

D 30726 Ugye sose gondolsz rám (Blues, 
Hawaii gitár betétté' Az a Helen 
Foxtrot.

D 30743 Chiquita Waltz. (Magyar 
szöveggel), Csak egyszer légy ma az 
enyém — Tango.

D 30730 Ezeregyéj Tango-Blues. Mi­
nek csaljuk egymás szivét — Tango- 
Blues.

D 30724 „Miss Ameriká”-ból: Úgy fáj...
Blues. Zoro és Huru — Charleston.

La Cumparsita. Tango.
32-es baka vagyok én. Foxtrott. (Utolfó 

Verebély-lány-ból.)
Három bokor saláta. Blues. (Utolsó Ve- 

rebély-lány-ból.)
Tokio. Foxtrott. (Utolsó Verebély-lány- 

ból.)
Teve van egy pupu. Foxtrott. (Utolsó 

V erebély-lány-ból.)
Kinek a pék, kinek a pékné. Foxtrott. 

(Utolsó Verebély-lány-ból.)
Huncut a róka. Blues.
California. Valse, fütty betéttel.
Rossz vagy kincsem. Tangó.
Ceicsőné. Foxtrott.
Ramona.
Páris, szép Paris. Hawai gitár betéttel.
Perzsa vásár.
Levendula. Valse. (Utolsó Verebély-lány- 

ból.)
Amit a Jazz-Band játszik. Foxtrott.
Fog maga még imádni engem. Blues.
Szivemben egy szoba kiadó. Foxtrott.
Tavaszi álom. Tango.
Csak még egyszer légy ma az enyém. 

Tango.
Azt az utolsó éjszakát. Tango.
Hóvirág. Blues.
Nini a Niagara Charleston.
Kié vagy? Tango.
Hosszú az éjszaka. Foxtrott.
Miért szomorú kisasszony. Tango.
Füstkarikák. Valse.
EZEKEN KÍVÜL ÓRIÁSI VÁLASZ­

TÉK MÜVÉSZLEMEZEKBEN ÉS 
GRAMOFONGÉPEKBEN.

Kérjük, hogy bennünket b. látogatásá­
val mielőbb és minél gyakrabban meg­
tisztelni szíveskedjék.

1929 április
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UH»« CfcNA UJSA
Vastaga bő bktO
.záwttatnak. 03

„Egyedü 
Az élet komol

mellékkereset”
balom”, „Jólell 
Officia ditsi 
Merkur”, „Ál! 

menetel", „Dis:
jeligékre levél ■ 
földnél.

Keres
egy fiatal, sz«
független uria
meretségét szó 
iából. Levelek' 
boldogok” jeli)

Eg
fiatalember sí 
vagy özvegy 
keresi szórako 
nagyon unatke 
a kiadóba k 
jeligére.

Jóm
független ide 
szony ismére 
urifiu. „Kellen 
gére a Függd 
adóba kérem.

Jól sz
idősebb űriem 
gét keresi ba 
„Kicsi” jelige 
len Újság kia'

Ken
annak a komo 
telligens urifi 
ségét, kivel le 
lelkileg köze 
egymáshoz, 
jeligére a kiai

Megism
házasság célj 
jobb asszonn 
mellékes. Le 
kedő” jeligéi 
Újság kiadói 
rém.

Házas 
közvetít ü 
Batthyány u 
varban. Ál! 
parti előjegy

Máj
kiadó udvar 
lékhelyisége 
szép szoba, 
rattal butori 
sen. Lóránt! 
a 2. lakásbal

négyszobás 
melíékhelyis 
bős ucca 28

szoba, elösz 
kamara m, 
adó. Busi i

Oláh t
58. sz. alat 
lön konyha 
jus 1-re ki:

W<
u. 105. sz. 
házaspárna 
káért egy 1 
kiadó azon

1
két szoba, 
külön mo 
világítás, j 
engedve. ' 
tüzérlaktat
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Két

szobás lakás és egy szoba 
kiadó. Szappanos ucca 18.

„Egyedül 20",
Az élet komoly”, „Tisztes 

’niellékkereset” „Ritka al­
kalom", „Jólelkü , „Béla , 
„Officia ditsadenne”, 
"Merkúr”, „Állandó” „Elő­
menetel", „Disztingvált” 
jeligékre levél van a Hajdú- 
földnél.

Keresem
egy fiatal, szép, jómódú, 
független uriasszonyka is­
meretségét szórakozás cél­
jából. Leveleket „Legyünk 
boldogok” jeligére kérek.

664—b

Egy
fiatalember szerény leány 
vagy özvegy ismeretségét 
keresi szórakozás céljából 
nagyon unatkozom. Levelet 
a kiadóba kérek „Fiatal” 
jeligére. 5809—a

Jómódú
független idősebb uriasz- 
szony ismeretségét keresi 
urifiu. „Kellemes órák" jeli­
gére a Független Újság ki­
adóba kérem. 5803—a

Jól szituált
idősebb úriember ismeretsé 
gét keresi barna asszony. 
"Kicsi” jeligére a Függet­
len Újság kiadóba kérem.

5804 a

Két
uccai különbejáratu szoba 
kiadó. Miklós ucca 4„ I. 
emelet. 7566—a

2 szobás
lakás irodának, vagy rende­
lőnek kiadó. Dr. Halász, 
Piac 41. 7528 a

Szoba,
konyhás lakást kap vetemé­
nyessel takarításért kis csa­
lád. Hadházi ut 34. 2833-a

Lépcsőházi
bejárattal uccai bútorozott 
szoba május 1-re kiadó. 
Nemzetőr u. 3-a. 7 541—a

Kiadó
május 1-re ötszobás udvari 
lakás. Vár ucca 8. 2738 a

Kiadó
kétszobás komfortos mo­
dern lakás. Tímár u. 52.

5861- a

Kiadó
egy kisebb szoba, konyha, 
fáskamara két sertéstartás­
sal, az udvarban jóvizü kút. 
Tisztviselőtelep Bornemisz- 
sza u. 8. 2848 a

Bútorozott
légfütéses kis szoba fiatal 
úriembernek kiadó. Bika- 
bérház, moziudvar, félem. 6 

2852—a

Teleki ucca
42. sz. alatt két különbejá 
ratu szoba május 1-től ki 
adó. Legelő előjegyezhető. 
Szent Anna 53. sz. alatt.

2853 a

Két, három
és négy szobás comfortos 
lakások azonnalra is kiadók 
Piac ucca 71. sz. alatt.

5827 a

Lakások:
egy, két modern emeleti 
szobákkal, bolt, raktár, mű­
hely azonnal kiadó Sümegi­
nél, Csapó 11. 5838-—a

Simonyi ut 7.
alatt 2 szobás modern lakás 
augusztustól vagy novem­
bertől kiadó. Megtekinthető 
szerda és vasárnaponként 
11 12 között. 718- a

Bútorozott
uccai szoba központban má 
jus elsejére kiadó. Hüve­
lyes 6. 2790-b

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal kiadó. De 
genfeid tér 3. Keresztépü­
let. 2789

Keresem
annak a komoly, korrekt in­
telligens urifiunak ismeret­
ségét, kivel levelezés utján 
lelkileg közelebb jutnánk 
egymáshoz. „Kicsi baba 
jeligére a kiadóba.

Kiadó
június 1-re szoba, konyha 
előszoba, speiz 300 kvadrát 
földdel. Csapókerti ucca 6., 
tüzérlaktanyával szemben, 
villamos végállomásnál. Ér­
deklődni Szász, Török Bá­
lint 24. 2850 a

Elegáns
uccai bútorozott szoba ki­
adó különbejárattal. Károly 
Ferenc József ut 26-b. Ist­
ván gőzmalommal szemben, 
uj villa. 2811 -a

4 szobás 
uccai földszintes parkettes 
lakás fürdőszobával május­
ra kiadó. Cim a kiadóban.

744—b

Bútorozott
„_cai szoba központban 
május elsejére kiadó. Hüve­
lyes u. 6. 2490 b

Kiadó
uccai magas, világos, pad- 
lós pinceszoba konyhával, 
fáskamarával. Borz u. 9.

5834—a

Központban
szoba, konyhás lakás gyer­
mektelen házaspárnak azon­
nalra kiadó. Értekezni: 
Feldheim, Piac ucca 67.

5787 -b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Irodának is alkalmas. 
Szent Anna 34. 744—b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó — 
azonnal. Vörösmarty u. 5. 
szám. 5814 a

Elsejére
háromszobás. kettöszobás 
uccai komfortos és egyszo­
bás lakások kiadók. Wer­
bőczy nyolc. 2464—c

Hivatalnoknő
hat éves gyakorlattal fog­
lalkozást keres a délutáni 
órákra. Ajánlatokat „Szor­
galmas" jeligére kérek.

2821 a

Egy
szoba, konyha, előszoba 
földdel együtt elsejére ki­
adó. Kinizsi u. 108. szám.

5788—a

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
konyhával kiadó. Arany 
János ucca 36. 5815—b

Két szoba,
előszoba, konyha szép park­
ban Andrássy ut legelején 
azonnal kiadó állandó la­
kásra. Értekezni tulajdonos­
nál. Nagy Benőnél. Rákó- 
szi ucca 35. 5791—c

Megismerkednék
házasság céljából elvált 
jobb asszonnyal, vallás, kor 
mellékes. Levelet „Keres­
kedő” jeligére a Debreceni 
Újság kiadóhivatalába ké­
reti_________ 7529 a

Házasságokat
közvetít ügynökség, 
Batthyány ucca 13., az ud­
varban. Állandóan több 
parti előjegyezve. 5734—c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba má­
jus 1-re kiadó. Vígkedvű 
Mihály 12. 731 a

Bútorozott
szoba kiadó. Arany János 
ucca 8. 5849 a

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba áp­
rilis 15-re kiadó. Bethlen u. 
14 5816-

Kétszobás
lakás kiadó. Károly Ferenc 
József ut 52. 2469-

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal kiadó. De 
genfeid tér 3. Keresztépü 
let. 2489 1

Kiadó
1 szoba, konyha, speiz. S/O- 
boszlai ut 4. számnál nyílt 
Uj ucca 8. 5881 -a

INGYEN

Egy
jobb családból való árva­
leány vagyok, szobalányi ál­
lást betöltenék, levelet ,,Ár- 

alány” jeligére a kiadóba 
kérek. 2781a

Kaucióképes
komoly, megbízható, üzlet­
hez értő ember raktárnoki 
vagy más hasonló bizalmi 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 5836—a

Szoptatós
dadának ajánlkozom azon­
nalra. Magos u. 13., pince­
lakás. 2780—a

Elegánsan
bútorozott szoba előszobá­
val, fürdőszobával 15-ikére 
kiadó. Hatvan ucca 50.

5778—c

Kulcsár,
földmivelési iskolát végzett, 
ajánlkozik. Klein Testvérek 
cselédintézetében, Csapó u.

5796—a

Két
szoba, konyha mellékhelyi 
ségekböl álló lakás május 
1-re kiadó. József kir. her­
ceg u. 47. 7586—c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605—c

Árvaleány
vagyok, férjhezmennék, mi­
után földbirtokom megélhe­
tésemet biztosítja, jövendő­
belimtől vagyont nem kívá­
nok, csak engemet tisztelni, 
becsülni, vagyonomat meg­
őrizni, gazdálkodást kedvel­
ni tudja. Benősülés is lehet­
séges. Ismerkedést létrehoz 
egyedüli megbízottam, Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

5794—b

Többrendbeli
lakás, kétszobás, kiadó. 
Hadházi ucca 27. 5884 b

közlünk havimként egy tíz szavas up- 
ró hirdet est (i Debreceni biififictlcn Uh 
síi:; minden előfizetője részére. Apró­
hirdetéseink lapunk nagy nyilvános­

sága révén biztos sikerrel hírnek.

2 szoba
mellékhelyiséggel kiadó. 
Bárczi ucca 7. 5883 b

Május 1-re
kiadó udvari 2 szoba, mel­
lékhelyiségeivel és uccai 
szép szoba, kapualatti bejá­
rattal bútorozva, vagy üre­
sen. Lorántffy u. Értekezni 
a 2. lakásban. 2813a

Kiadó
négyszobás udvari lakás, — 
mellékhelyiségekkel. Dara­
bos ucca 28. szám alatt.

2829—a

Egy
szoba, előszoba, konyha, fás 
kamara május elsejére ki­
adó. Busi u. 7. sz. 2793a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi 
ucca 31. Első keresztépulet.

5876—a

Egy
uccai modern szoba, konyha 
kiadó. Szappanos ucca 18.

2802a

Kiadó
azonnal egy szoba, konyha, 
kamara, külön udvar. Tég- 
láskert. Szepesi ucca 39.

2805a

Uccai
szoba, bútorozva, külön be­
járattal kiadó. Piac ucca 16. 
II e 1. (Alföldi Takarék).

5874—b

Kétablakos
világos uccai szoba, kapu­
alatti előszoba bejárattal 
csinosan bútorozva úriem­
bernek kiadó. Széchenyi uc-' 
ca 17. 5865—a

Kiadó
világos nagy pince lakás. - 
Simonffy ucca negyvenket­
tő. 7534-a

Kiadó
egy uccai, száraz, világos 
pincelakás. Teleki u. 13.

2811a

Oláh Károly ucca
58. sz. alatt egy szoba, kü­
lön konyha, fáskamara má­
jus 1-re kiadó. 2809a

Wesselényi
u. 105. sz. alatt egy fiatal 
házaspárnak kőműves mun­
káért egy kis udvari szoba 
kiadó azonnal. 2808a

Kiadó
két szoba, konyha, speiz és 
külön mosóházzal, villany­
világítás, jószágtartás meg­
engedve. Vasvári u. 30. A 
tüzérlaktanya háta mögött.

2456b

Egy
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Varga ucca 18.

2806a

Kiadó
egy szoba, konyha és ka­
mara. Tócós kert, Szondi u. 
23. szám. 2810a

Elegánsan
bútorozott szoba két sze­
mély részére május 1-re ki­
adó. Mester u. 28. 7543

Kiadó
uccai bútorozott szoba, 
ugyanott eladó kettő uj ló- 
szórmatrác, villanycsillár, 
asztal, szék, lisztesláda és 
állványok. József kir. her­
ceg u. 44. 746 -b

Régi
pénzeket, könyveket, bélye­
geket veszek. Mester ucca 
12. 5838—d

Kiadó
egy szobás konyhás, speizos 
lakás, május elsejére. Késes 
58 . 5825—a

Uccai
szoba, tágas, világos^ egy­
két személynek kiadó. Vö­
rösmarty 24. 5832

Bútorozott
szoba április 15-ére kiadó. 
Hatvan ucca 36. szám, 3-ik 
ajtó. 5833

Különbejáratu
bútorozott szoba férfi ré­
szére kiadó. Simonffy ucca 
44 5835

Egy
szép szoba kiadó. Wesselé­
nyi u. 93. 5830

Kétszobás
háromszobás kitűnő lakások 
Vargakert, kenyérgyár tele 
pén kiadók. 7547

Udvari
szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Csokonai 11.

2773

Kiadó
szoba, konyha, előszoba, 
speiz május 1-re. Oláh Ká­
roly u. 51. 2462

Szép
2 szoba mellékhelyiséggel 
május elsejére kiadó 
Batthyány ucca 13., emelet, 
délután 4—5-ig és vasárnap 
délelőtt. 7 20 a ■

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 5811—a

"két
szép uccai szoba rendelőnek 
irodának, szalonnak május 
1-re kiadó. Batthyány u. 13. 
emelet, d. u. 4—5-ig, va­
sárnap délelőtt. 721—a

Egy
szoba, konyha, speiz, sertés 
és baromfitartással kiadó 
Ujkert, Lehel u. 31. 728-b

Kiadó
csinos uccai szoba, konyha, 
kamra villanyvilágítással. 
Nyugati 34. 5770—c

Kiadó
szoba, konyha, előszoba 
speiz, május 1-re. Oláh Ká­
roly u. 51. 2462—b

Keresek
megvételre egy jó állapot­
ban levő használt kettős bo­
ronát és egy ötös, egyes 
ekét. Kandia ucca 5. 5807-a

Napi könyvelést,
német-magyar levelezést — 
szerény díjazással vállal 
volt kereskedelmi könyve­
lő. Szives meghívásokat: 
„Sokoldalú” jeligére a ki- 
adóhivatalba kérek. 5789-b

Középkorú
jobb nő házvezetőnőnek 
ajánlkozik idős uripárhoz, 
magános úrhoz; érti a ba­
romfinevelést, tejkezelést, 
főzést. Kisújszállás, Illési 
ucca 42. sz. Csizi Erzsiké.

715—c

Tejet, j
napi 20 litert termelőtől ke-l 
resek. Kiss Andor, Árpád­
tér 15. 2831—a

Vashordókat,
benzines vagy petróleumost 
is veszek. Széchenyi u. 22.

5793—b

Keresek
kézi gomblyukkötő leányo­
kat. Kishegyes! ut 19.

2818—a

Tejet,
nagyobb mennyiségűt ven­
nék állandó szállításra. Da­
rabos u. 20. Keresztépület.

5635—c

Gyermekkisasszonyt
hosszú bizonyítvánnyal - 
vagy referenciával, teljesen 
megbízható, fiatal nőt, fel­
veszek. Cim a kiadóban.

5878—a

Fizetek
kilogrammonként kovács­
vasért 41/, fillért, csontért 
7 fillért, adok kovácsoknak 
kazánvasat 8 fillértől, sin- 
vasgerendát, szijtárcsát, — 
transmissiót legolcsóbb ára­
kon. Ócskavasüzlet, kisállo- 
más megett. Telefon: 6-28.

5446-d

Ócska
szivattyús kutakat veszek. 
Ügyes tanuló fiút felveszek. 
Eme rich vízvezetéki válla­
lat, Arany János u. 16. Te­
lefon 10-12. 5780

Borbélysegéd
felvétetik kisegítőnek, vagy 
állandóan. Petermann, Csa­
pó 98. 2736a

Szabad
majoros, kondásnak való 
fiával kerestetik közeli ta­
nyára. Honvéd u. 74. 2782a

Munkáslányok
felvétetnek gőzmosodába. 
Szálkái ucca 3. 2776a

Egy
férfi lakótársat keresek. 
Arany János 36. 5813

mtár

Elsőrangú
házikoszt kapható, úgy bent 
mint kihordásra. Széchenyi 
ucca 31. 5875

Bejárónő
félnapra felvétetik. Feltéte­
lek megtudhatók hétfőn. 
Drogéria, Batthyány ucca 
19. 2843—a

Megbízható
mindenes leányt május el­
sejére keresek. Kölcsey uc­
ca 13. 2825—a

Egy
tüzönő felvétetik. Magos u. 
3., III. ajtó. 5846—a
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Gyermekkisasszonyt
hosszú bizonyítvánnyal

veszek. Cim a kiadóban.
526-

Agilis

7565

Mindenes
bejárónőt délelőttre felve

18. 5805

Szántófuvaros

Szőlőmetsző

Jelentkezhetnek: Gazd
Bankja, Kossuth ucca.

2839

Dolgos,
komoly leányt, ki jól főz,

kóczi 65. 746

Rőfösüzletbe
fiatal segéd felvétetik. — 
Schwarcz, Csapó 30. 7530-a

Kifutó

adó. Rácz Testvérek, Tí­
már u. 52. 5862—a

Mindenes
bajáróleányt keresek azon-

Keresztépület. 5858-

Intelligensebb
komoly nőt keresek, aki üz 
leti dolgaimban segédkezik 
és amikor Debrecenben va 
gyök, szállást ad. Teljes

ceni Független Újság ki 
adójába kérek „Vidéki” je 
ligére. 5873—a

Kifutóleány
azonnal felvétetik Fischer 
cipöáruházban, Piac u. 19 

5870-a

Gyakorlott
varróleányt felveszek. Biró

szint 21. 5868 a

T akaritónő
délelőtti órákra kerestetik. 
Simonffy u. 50. sz. 7533 a

Tanulóleányokat
felvesz a Bözsi kalapszalon, 
Széchenyi ucca 3. 5864-a

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18.

2775—d

Jól főző

tónő azonnal felvétetik. Dr. 
Fehér, Piac u. 58., 1. eme­
let. 5795—b

Fodrásztanulónak
jó házból való fiút felvesz 
Kékedy, Király u. 5. 5762-c

Egy

lányt női szabósághoz föl­
veszek. Arany János u. 9. 
keresztépület. 5797 e

Kifutófiut
felveszünk. Füszerüzlet, Tí­
már u. 52. 5801—a

Kifutót,
erőset, nagyot azonnalra 
felvesz Alföldi Keresk. Rt., 
Piac u. 60., udvarban.

5799—a

Üvegmosóleányokat,
csakis gyakorlottakat, föl­
veszek. Jelentkezés vasár- 

- nap. Széchenyi u. 22.
5792 -a

Vasesztergályozáshoz
értő lakatos segédet azon­
nali belépéssel felvesz a 
Neuländer kocsigyár. 5821b

Ügyes
fiút tanulónak felveszek. — 
Zsurzsa füszerkereskedö,
Árpádtér 39. 2772—a

Ügyes
kifutófiut, vagy leányt fel­
vesz Berzéki műterme. Piac 
u. 38., az udvarban. 5818-d

Tanulókat
autókarosszéria famunká­
hoz fizetéssel vagy koszttal ; 
felvesz a Neuländer kocsi- 
gyár. 5822—b

Tanulóleányok
felvétetnek Silber Linus női ] 
divatsalonban, Arany János 
ucca 18. 5820—a ]

Perfekt
főzőnö és fiatal szobaleány 
felvétetik májusra. Vénkert 
Domokos Lajos u. 24. f

2779—b 1

Munkást
telveszek azonnali belépés- 
re. Schwartz sóraktár, — 
Deák Ferenc u. 13. 5753-c

Szikvizgyárba
töltőfiu felvétetik. Homok 1 
u. 140. 5737—b C

Házmesternek
felveszek magános asszonyt 
aki takarítást vállal. Dara­
bos u. 40. 698—c

Perfekt szakácsnőt, 
ki hosszú bizonyítványok­
kal rendelkezik, felveszek. 
Cim a kiadóban.

Gyermek
mellé mindenes árva leányt 
keresek május 1-re. Eötvös 
u. 85. sz., keresztépület.

5431—d

Állandó
munkára gyakorlott fehér­
nemű varrónő felvétetik. — 
Fenyő Sándornénál, Piac 
ucca 26-b. 5559—d

Parádés
kocsis felvétetik május 1-re. 
józset kir. herceg u. 12.

5732—c (

Gyermekszerető
leányt keresek tizenötödi­
kére könnyebb munkákkal. 1 
Gärtner, Aczél ü. 9. 5691-b (]

Jó megjelenésű j
intelligens kisasszony cuk- p 
rászdába azonnal felvétetik. : 
Ajánlatot Sipos cukrász, 
Nyíregyháza. 2328—c

Lakatos ^
tanulók magas fizetéssel L 
felvétetnek Szálkay László ^ 
és Társainál, Kazinczy 2. j

2383—c k

Varrodába 1
tanulóleányok felvétetnek, j 
Londonná, Teleki u. 92. !

5651—c

Napi tiz pengőt a
kereshet könnyű aquiziciós v 
munkával. Cimét közölje I 
„Ügyes” jelige alatt a ki- b 
adóhivatallal.

GYAKORLOTT t
gépirónőt felveszünk kéz- l 
dő fizetéssel. Debreceni Al- o 
bum. Szent Anna u. hat sz. t 
Kereszt épület. 7647—c n

ÜGYES
embereket lapkihordónak f 
felvesz fix fizetéssel a ki- f 
adóhivatal. 4
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Kereskedőket látogató
ügynököknek jó mellékke' 
resetre kínálkozik alka­
lom. Címeket kérem „Szor­
galmas” jeligére a lap ki­
adójába. 5066—c

JÓ MEGJELENÉSŰ
agilis garanciaképes urak és 

zek állandó alkalma- 
I felvétetnek. Fix és 
ék. Debreceni Album,

7648—c

Zálogkölcsönöket

a legelőnyösebb

198

Birtokokra

kölcsönt, továbbá épit-

ház-

748—b

Kölcsönöket

Házak, házhelyek DIENES JÓZSEF

A Monostorpályi utón, a 
gróf Vécsey uccában, Tég­
láskert Basahalom és Létai 
uccában, a Boldogfalva! 
kertben Borzsovay uccá­
ban többrendbeli házhelyek, 
szőlők, gyümölcsös és régi 
lakóházak, melyek a mi tu­
lajdonunkat képezik. el­
adók.

A gróf Vécsey uccában, 
Monostorpályi utón és Ba­
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony­
ha, kamrás uj téglaépületek 
építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcel­
lák, régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron és 
részletfizetési kedvezmény­
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő fel­
világosítást a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
r. t. ad, Kossuth u. 8. 537-d

Olcsó ház,
2 frontu ház kevés pénzzel 
megvehető, kedvező fizetési 
feltételed. Homok u. 132. 
sz. Értekezni Teleki u. 40. 
sz. 749 a

kamatot

2842 a

Keresek

Adllldllal, pai nuiia pi a.
a kiadóban. 5880-a

Eladó
vagongyár mellett Szép uc­
ca 30. számú ház két la­
kással. Beköltözhető. 5863a

Modern
ház Csokonai uccán, hat­
szobás, olcsón eladó. Süme­
ginél, Csapó 11. 5841—a

INGYEN
veheti igénybe a Debreceni független 
Újság tízezer kötetes kölcsönkönyvtá- 
rát minden éves előfizetőnk, féléves, 
negyedéves és havi előfizetőink is ked­
vezményes áron vehetik igénybe köl- 

csönkönyvtárunkat.

Diszkrét

kérem le- 
5869 a

Központon

szobát
lehető-

„Gentlemen” 
óba. 730 b

Magános,

2823

Nagyerdő

751

Házhely,

745 b

Eladó

Újonnan
épült szoba, konyha 600 
négyszögöl kerttel István 
utón május 1-től bérbeadó. 
Kölcsönsegélyző Egylet.

7532 a

Eladó
Gólya u. 9. sz. jókarban álló 
ház: 2 szoba, konyha, 1 
szoba, konyha és egy szoba, 
az összes lakrészek május 
1-re átadandók, nem kötött 
lakás egy sem. Jutányos 
árért. J 5847 a

Bérház
piactéren húsz lakással, 
boltok, raktárak, gyári he­
lyiséggel olcsón eladó. Te­
lefon 13—60. 5840 a

Eladó
egy hold gyümölcsös kitűnő 
lakással, esetleg városival 
cserébe, ráfizetéssel. Bol­
dogkert. Borsovai 15. sz.

7551 a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2795 a

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészetí nagyon jó 
fekete föld azonnal beköl­
tözhető 2 szobás jó lakással 
a vágóhíd mellett, Bihari­
telepen, villamos megálló­
hoz közel. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 

750—-a ucca. 2794—a

ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:
Széchenyi utón.
Róm. kath. templom mel­

lett nagyobb úri családiház. 
Péterfián nagy ház. 
Arnold 12.
Csonka 9.
Klapka 7.
Varga 43.
Baross 7.
Gyár 12.
Lehel 19., 12., 21. és 22. 
Szepesi 102. és 6. 
Poroszlay 77.
Komlóssy 72.
Szondi 14.
Cserepes 6.
Széchenyi ucca 43.
Kuruc 112. és 110.
Faragó 5.
Szeder 14.
Agárdi 10.
Rigó 12-d.
Szegfű és Viola uccán. 
Zrínyi 29. és Jánosi 32-a. 
Uj ucca 19.
Nyugati 48.
Központban emeletes ház, 
Simonyi ut 28.
Komlóssy utón hatszobás 

kastély.
Rákóczi 55.
József kir. herceg 22. 
Thaly Kálmán 14. 
Andrássy 12. és 3. 
Kishegyes! 15.
Wesselényi tér 8.
Király Ferenc 45, 46-b. 

és 51-b.
Gilányi 19.
Luther uccán.
Márton Kálmán u. 3. és

ii- , Ä
Simonffy 33.
Töhötöm 5. és 26. 

Sámsoni ut 9., 3. és 19-b. 
Malvin 7., 10. és 45. 
Barna 14.
Gizella 5. ,
Bellegelő 483. és 484. 
Budai Ézsaiás 15. és kül- 

M) 14.
Szent Anna 54,
Eötvös 70.
Szegfű 10.
Erőss Lajos 13.
Homok 117., 11. és 139. 
Széchenyi ut 30.
Létai utl-f. és 9.
Szabó Kálmán 41. 
Rakovszky 53.
Kovács 15. és 8.
Rázsó Gyula 4.
Szeremlei 11.
Thury András 6.
Gróf Tisza István 10. 
Késes 76.
Gróf Leiningen 6.
Nyil 15.
Dévai 1„ 4, 18, 37, 17.

és 8.
Jerikó 33.
István 37.
Sinay Miklós 42.
Kerekes Géza 23.
Rázsó Gyula 4.
Beke 24.
Epreskert 17.
Puskástelep 21.
Lónyai 11.
Házhelyek:
Széchenyi utón.
Kardos uccán.
Szegfű ucca 10.
Rigó uccán,
Dévai uccán,
Kishegyes! ut végén. 
Simonyi utón.
István utón.
Acél uccán.
Erdősoron,
Poroszlay utón,
Diófa uccán,
Kondor uccán.

Homokkertben.
Vámospércsi utón.
Tégláskertben.
Kuczik-telepen.
Szőlők:
Tokajban.
Bocskayban,
Bagamérban.
Andrássy utón. 
Köntöskertben,
Lahner uccán.
Kondor uccán. 
Hajdusámsonban.
Földek:
Nádudvaron 83 hold. 
Haláp mellett 15. 
Kisújszálláson 45 hold, 
Penészleken 50.
Bánkon 33.
Biharkeresztesen 28 hold
Mikepércsi utón 6. 
Vértesligeten 15 és 49. 
Vámospércsi ut mentén 

7 és fél hold.
Ujlétán 47 hold.
Üzletek:
Vendéglő és étterem a 

város központján teljes fel­
szereléssel átadó. 

Tüzifatelep házzal. 
Kondor ucca 6. Korcsma 

és füszerüzlet.
Pékség a Létai uccán 

házzal.
Lakás:
2—7 szobások a város­

ban és kertekben.
Csapó ucca elején lakás, 

iroda, műhely, istálló.
Parcellázásra

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

Eladó
Újvárosi ut 20. számú ház­
hely, szép gyümölcsössel, 
szőlővel. Értekezni: Töhö­
töm ucca 44. 2800a

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt veran- 
dás uj kis ház. Értekezhetni 
Gazdák Bankja. Kossuth 
ucca. 2837—-a

Eladó
Csigekert ucca 15. számú 
ház. 2804a

Eladó
vagy elcserélendő egy bel­
városi házzal város alatti 
25 holdas földbirtok, tehe­
nészet és konyhakertészet­
re alkalmas szőlő, gyümöl­
csös, jó tanyai lakás és gaz­
dasági épületekkel ellátva. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 2891 -a

Négyezer
pengő évi jövedelemmel el­
adó Nyil ucca 2. számú sa­
rokház. Udvarban 2. a.

2851 a

Alsójózsán
egy hold szőlő, gyümölcsös 
felesbe vagy bérbe kiadó. 
Értekezni Köntöskert, Be- 
zerédi 29. 2828 a

Eladó
Jókai ucca 31. számú ház, 3 
rendbeli lakás, 20 lóra is­
tálló, sarokház, nagy udvar. 
Azonnal elfoglalható.

2807c

Eladó
Töhötöm ucca 44. számit 
ház, 365 négyszögöl szőlő, 
azonnal beköltözhető lakás, 
értekezni helyben. 2799a
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Ondói
Csapó dülöber
elsőrendű bu;
eladó. Ingatla 
suth 16.

Családi
eladó, konyhák 
Csapókért, K
37.

Elai
Poroszlay ut 1 
szőlő nyaralói 
hetni ugyanott

Ela
Kígyó u. 32. i 
kezni lehet dt 
ügyvédnél, Pi:

Ela
Budai Ézsaiás 
kétlakásos, 5 i 
ház. Azonnal 
Bővebbet Jósa 
géria, Kossuti

Nagyi
állomással sze 
feles dinnyefe 
tekezhetni: H

Bocsk
állomásnál 13 
szőlő, gyüm 
szoba mellé 
alápincézve e 
hetni Barna t 
járó.

Ki
2 kát. hold s 
tekezhetni K 
házmesternél

Házi
Cecilia tt.epr 
tekezhetni D

10
hold földet, 
hoz vagy ál 
sek bérbe 
ménynek. L 
való buzaföh 
adóban.

On
Csapó-dülöbi 
elsőrendű bu 
tóföld eladó. 
Kossuth 16.

Hús
búzatermő 

fekete föl 
tettem. Érte 
róthy Györg 
czynál.

Csal
négy szobás 
gos, Maróth 
alatt bérbea 
Benkő főiig 
gyeházán.

1st
14. számú 
családi ház 
tözéssel, bel 
csöskerttcl, 
nyos áron e

1
egy házhelj 
pen. Érteke 
gakert, Kel

Ér
a t. lisztvás 
hogy Csapi 
alatti Istvé 
rakatot átv 
váló minőst 
mi liszteké 
élelmiszere 
elismert j 
lamb-féle í 
szombati 
ményt álla 
tartok, 
házhoz szá 
783. Tisz 
Mór.
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Ondódon

Csapó dűlőben, nyolc hold 
elsőrendű búzatermő föld 
eladó. Ingatlaniroda. Kos-
gh ló- _ _ 2792a

Családi ház
eladó, konyhakert kiadó

Nagyerdő
alatl csöszházhoz közel 3 
villatelek eladó. Értekez­
hetni Hadházi u. 26-a, ker­
tészetben. 658-c

»W<IM«aBMBBWMWBBMBMWWWWaBWWMWiWW
Egy

fiúcska ielöltö, kis nadrág, 
teljesen jókarban, üres 
üvegek eladók. Vörösmarty 
24. 2849—a

Csapókért,
37.

Kisfalud! ucca 
2442a

Eladó
Poroszlay ut 8. szám alatt 
szőlő nyaralóval. Értekez­
hetni ugyanott. 7546—d

Eladó
Kígyó u. 32. sz. ház. Érte­
kezni lehet dr. Ticz János 
ügyvédnél, Piac u. 70. 
ní 2487—b

Eladó
Budai Ézsaiás u. 22. sz. 
kétlakásos, 5 szobás családi 
ház. Azonnal beköltözhető. 
Bővebbet Jósa és Jóna dro­
géria, Kossuth u. 6. 722—b

Nagycserén
állomással szemben 2 hold 
feles dinnyeföld kiadó. Ér­
tekezhetni: Honvéd u. 54.

2774—b

Bocskayban
állomásnál 1300 négyszögöl 
szőlő, gyümölcsössel, két 
szoba mellékhelyiségekkel 
alápincézve eladó. Értekez­
hetni Barna u. 10. Első fel­
járó. 7 2d a

Kiadó
2 kát. hold szántóföld. Ér­
tekezhetni Kossuth u. 9., 
házmesternél. 723 a

Csapókcrtben 
ánuo, u. 19. alatti ház 

azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

Építtetők!
Eladó Piac ucca 43. sz. 
ház bontásából kikerülő cse­
rép, tégla, fa, vaskályha, - 
vasgerenda. Érdeklődni a 
bontás helyén. 5853-

Ácsok
és építtetők figyelmébe! 
Príma száraz slipperfa, 4 
méter hosszúig méteren­
ként 1.70 kapható. Szedler, 
Boldogfalva u. 17. 2820 a

Tégla
(használt) eladó. Márton 
Kálmánnál, Bárczy uccá- 
ban. Telefon 273. 2826

Eladó
félöl száraz tölgy hasáb tü 
zifa. Cím a kiadóban. 2815a

Házhelyek
Cecilia te.épnél eladók. Ér­
tekezhetni Deák Ferenc 13. 
sz. 725 a

Szőlővessző eladás
Két éves gyökeres, fajtiszta 
szőlövessző megrendelhető: 
Balkányi Béla nyirmárton- 
falvi gazdaságában. Telefon 
Nyirmártonfalva 2. szám. 
vagy Debrecen 4-59., vagy 
személyesen József királyi 
herceg u. 5., az Arany Bika 
fürdő melletti csemegeüz­
letben. 5855

Fajbaromfi
keltető tojások kaphatók. 
Libakert, Szegfű ucca 12.

5856 a

Nagy,
szétszedhető fegyveráll­
vány szarvasagganccsal el­
adó. Rákóczi 65. 746 a

Eladó
tetőfedő lemez bármilyen 
mennyiségben. Traverz vas­
gerenda építkezéshez kap­
ható. Eötvös ucca 110. sz.

5860- a

Eladó
5 méter 5 cm. átmérőjű ko­
vácsolt vascső, 2 féregmen­
tes ágysodrony. Egy vízve­
zetéki kagyló. Rákóczi 67.

2816—

Eladó
nagyon jó gramofon 7 drb 
lemezzel. Ára 20 pengő. 
Arany János u. 31., ház 
mester. 2819

t/ttVK *0 •ABV.ítiUia*.
Eladó

egy komplett egyjáratu da­
ráló malom, egy szoba, 
konyhát: lakással Megte­
kinthető Szoboszlai ut 1.

2384—c

Kóser
. .50, kóser tehéntúró 

-ásnál, Pásti u. 6.
5741—c

Férfiraglán,
felöltő, fekete zsakotöltony. 
férfi kalapok és cipók el­
adók. József kir. herceg u.
34. 7549—c

Stelázsik,
pultok, vasredőnyök, cég­
táblára alkalmas vastag 
üvegek, székek és különbö­
ző üzleti berendezések el­
adók. Aczél, Piac 46. 7548a Hálószoba,

2.80 P j ebédlő, alig használt üveg-
szobafütésre prima hazai i fal, szekrények eladók, 
szén Östreichernél, Garai; Széchenyi 6. Kleinnah

15. 5808—a 5763—D

Egy
jó hangú Schunda cimba­
lom eladó. Böszörményi ut 
7. 5806—a

Eladó
egy alig használt 
pedálcimbalom.
ucca 29. sz.

Schunda 
Kisfaludy 

5775- b

Dióbé!
nagyban kapható. Szepessé- 
gi ucca 17. Telefon 16-70. 
Megrendelésre haza küld­
jük. 5819—-b

Eladó
nagy kapu, vasrolló és tej­
csarnok firmák. Csapó u. 
73. 2771—a

Abrikt
és egy szalagfűrész eladó. 

Meszel Vendég ucca 68. 2778 b
hófehéret és mindenféle. Komplett
építési anyagokat FAKSz-; . francia háJó asztallal el- 

kedvezo A

Farkaskutya
fiatal nőstény, jól idomítva, 
eladó. Arany János ucca 26.

5852—a

utalványokra is 
feltételek mellett nagyban 
és kicsinyben szállítok. — 
Mészüzlet, Csapó ucca 98. 
Telefon: 4-41. 5437-d

Ebédlőszekrény,
kisebb fiókos szekrény 
adó. Maróthy ucca 3.

2846

el-

Eladó
egy faesztergapad, Hipp- 
féle. Mester u. 42. 7553-a

10 30
hold földet, közel a város­
hoz vagy állomáshoz kere­
sek bérbe tavaszi véle­
ménynek. Lehet kiszántani 
való búzaföld is. Cim a ki­
adóban. 2486—b

Ondódon
Csapó-dülöben nyolc hold 
elsőrendű búzatermő szán­
tóföld eladó. Ingatlaniroda, 
Kossuth 16. 2468—a

Huszholdas
búzatermő tanyásbirtokom 

fekete föld - eladóvá 
tettem. Értekezni lehet Ma­
róthy György u. 15. Papol- 
czynál. 577 4—b

Családi ház,
négy szobás, modern, vilá­
gos, Maróthy ucca 7. szám 
alatt bérbeadó. Értekezés: 
Benkö főügyésznél, vánme- 
gyeházán. 2463 c

Használt 
traktorok egy évesek, Case 
Fordson stb. kifogástalan 
karban kedvező fizetési fel­
tételekkel eladók. Gutt- 
mann Testvérek. Hunyadi 
u. 14. 5851 -b

Fajtiszta
izlandi tojó jércék eladók 
tojások kaphatók. Ugyanott 
csinos beüvegezett erős ki­
sebb kapu eladó. Sarok u. 2.

2830-a

KÉSZEN
kapható ebédlők,^ lakk 
csiszolt hálószobák, el­
sőrendű mübutor. Weisz 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 
u. 4. Telefon: 10-89. 433

adó. Vendég ucca 34. szám. 
Ugyanott több szoba kony­
ha lakás kiadó. 5798 b

„Csoda”
ámpás rádió jutányos 

áron eladó Philips hangszó­
róval. Kinizsi u. 61. sz.

5790—b

Modellkalapok
nagy választékban, alakítá­
sok jutányos árért. Tanuló 
leány felvétetik. Fülöp Eta, 
Péterfia 14. 5719—c

Buzakenyérliszt
28 fillér, állandóan friss 
tengeriliszt, fűszeráruk leg­
olcsóbban Horváth liszt- 
raktárában, Degenfeld tér 
1. Sas ucca sarkán. 5823 -a

Férfi
tavaszi felöltő jó karban ol­
csón eladó. Sas ucca 4.. I. 4.

7542 a

INGYEN
Festett

ruhaszekrény, összecsukha­
tó cseléd vaságy eladó. Rá­
kóczi u. 65. 746-

mdlékeliük minden vasárnapi számunk­
hoz gyönyörű mümcUckháuJte!. a vi­
déki u isiig khul ás egyedid'illő tetiesitme- 
nyét: a Debreceni Független Uhág Ké­

nes Vasárnapiéit.

Jó karban
levő 5—10 klgr-os mérleget 
veszek, Kohn, Simonffy 18.

Zongora,
rövid egy eladó, egy bérbe­
adó. Széchenyi u. 15. 2461c

Lakkcsizma
és vadászfegyver eladó. Da­
rabos u. 21. Udvarban.

5802—b

Fajborok
saját termésű, édes, magas- 
fokú 6 és uj, literenként is 
a legolcsóbb napiáron. 
Arany János ucca 30. Bla- 
zsek. 7670—c

Eladó
autótaxi joggal. Dr. Gájásy 
ügyvédiroda. Széchenyi u. 
19. 5879—a

V asáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében. Csapó uc­
ca 86. 1472 -d

Hálószoba 
körisfa betéttel, hat ebédlő­
szék, gyermekszék, függő­
lámpaernyő nagyon olcsón 
eladó. Tímár ucca 52., eme­
let. 5877—a

István-ut
14. számú három szobás 
családi ház azonnali beköl­
tözéssel, bekerített gyiimöl- 
csöskerttel, istállóval jutá­
nyos áron eladó. 5721—c

Eladó
egy házhely Wolaffka-tele- 
pen. Értekezni lehet Var­
gakert, Keleti sor 23.

2459-—b

Értesítem
a t. lisztvásárló közönséget, 
hogy Csapó ucca 18. szám 
alatti István-malmi lisztle- 
rakatot átvettem, ahol a ki­
váló minőségű István-mal­
mi liszteken kivül egyéb 
élelmiszereket, fűszert és az 
elismert jóminőáégü Ga­
lamb-féle házikenyeret, 
szombati kalácsot és süte­
ményt állandóan raktáron 
tartok. — Megrendeléseket 
házhoz szállítok. Telefon: 
783. Tisztelettel Schwartz 
Mór 5705—c

Eladó
nagy hatos garnitúra min­
den elfogadható árért, kü­
lön is, részletre is. Varga­
kert, Keleti sor 13. 5882-a

Eladó
Magyar gazdasági kishatos. 
hétlégkörös 24 éves loko- 
mobil olcsón. Vargakert, K. 
Tóth u. 10. Szabó. 5850—a

Saját
termésű martinkai bor öt 
liter vételnél 90 f. Csapó 
ucca 49. sz. 5848—a

Super
X. gyártmányú 750 cm'-es 
motorkerékpár alig hasz­
nált, rugós kikötésü oldal­
kocsival eladó. Schmidt 
Gyula, Hajdúnánás. 5824-a

1000 q
takarmány cukorrépa közel 
a városhoz, eladó. Cim a 
kiadóban. 734 a

Bokorrózsa,
kiváló szép évelők, olcsón 
kaphatók. Szász Márta, 
Piac 59., földszint. 5872

Páratlanul olcsó
alkalmi áron szerezheti be 
szükségleteit az Ingóság- 
közvetítőben. Nagyon szép 
ebédlők, hálók, konyhakre- 
dencek már 45 pengőtől, - - 
magános ágyak, szekrények 
Schöberl-ágyak, asztalok, 
házi- és bőrvarrógépek, vit­
rinek, facsillárok, kandelá­
berek, művészi festmények, 
képek, kijátszott hegedűk, 
citerák, cimbalmok, női sza­
lonokba és fodrászmühe- 
lyekbe való nagy tükrök, 
házi és üzleti jégszekrényei 
és mindenféle ingóságok. 
Ha bármit venni akar, te­
kintse meg mindenekelőtt 
üzletünket, raktárainkat 1

2401—c

47 fillér 1 kerékpár,
ha nálam Atlas, Opel, Tor­
pedo kerékpárt 18 havi 
részletre vásárol. Soltész, 
Püspöki palota, II. kapu 20.

5781—d

Egy
jókarban levő Singer varró­
gép eladó. Nyomtató ucca 
10.. Varjassyné. 2803a

egy 
tokkal

Eladó
speiz ajtó, üvegezve, 

Kígyó u. 4. sz.
1465a

Zongora,
jókarban levő, fekete, eladó 
Homokkert. gróf Tisza Ist­
ván u. 2. 2814a

Gomblyukkötőgép,
azsurozó és endlizőgép el­
adó. Csokonai u. 44. 2822-b

Porhajas
gyökeres vessző, bőtermő, 
hazai fajta, egy darab 6 fil­
lér. Csapókért, Mátyás ki­
rály u. 14., délutánonként 5 
órára. 2737a

Hálószoba,
világos barokk, fehér vas­
ágyak, plüss sezlon, hinta­
szék, velencei tükör, külön­
félék eladók. Hatvan u. 29.

5867 a

Eladó
nagy szabóasztal s egyéb 
nőiszabó műhely felszere­
lés, egy akasztós ruhaszek­
rény, vasmelegitő szén­
kályha, stb. Darabos u. 5.

5828- d

Bárányhus
1. r. P 1.20. Borjúhús 1. r.
2. Robicsek Jenő mészá
ros, Csapó u. 14. 7531 -—a

Tulipánok
tölgyfából kifaragva, vas­
úti talpfák minden méret­
ben olcsón eladók. Szív u. 
12. 2470—a

Egy
a fekete-tarka ellós, jól tejelő 

korcs hollandi tehén eladó. 
Szávay Gyula ucca 6. 633-c

Nemesitett
árpa tavaszi vetőmag, leg­
jobb faj, 35 q eladó. Cim a 
kiadóban. 2485—b

Dughagyma,
kiváló faj, eladó, nagyobb 
mennyiség is. Özv. Bleuer 
Miklósné. Csapó u. 13.

278-1—b

Jégverem
jéggel teljesen megtöltve 
eladó. Cim a kiadóban.

2783—b

Magán járó
c'éplőga.pitura előnyős fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszán" vl’ Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt.. Kossuth u. 
8. 654—d

Eladó
egy pár 16 hónapos faj 
tiszta dakszli kutya, kitűnő 
patkányirtók. Rásó Albert 

-- ............ 688 c

Eladó
egy sötét keményfa matt 
háló. Kígyó u. 38. 2488—b

Rőfös,
rövidáru és hasonló üzlet­
iek berendezés azonnalra 
eladó. Csenged. Csapó u.
18. 5810—b

Legszebb
modellkalapok legolcsóbban 
kaphatók, panamakalapok 
tisztítását, alakítását jutá­
nyosán vállalja ,,Hella” ka­
lapszalon, Csapó u. 29. sz 
Ugyanott tanulólány felvé 
telik. 5857 £

Fafejek, r___
cégtábla, kisebb konyhaasz-. vadőr, Nádudvar, 
tál olcsón eladók. Me Húsz-j Férfion,
tei 15.. balra. 5344 fekcte zsakett öl-

Tennisz töny és szürke öltöny et-
(Racket) hurok nagy vá- adó. József kir. herceg u
lasztékban kapható Schmidt 34

Széchenyi
ucca 48. sz. alatt f. hó 
16-án kedden egész napon 
át elköltözködés folytán fe­
leslegessé vált jó karban 
levő bútorok, edények, dísz­
tárgyak, háztartási tárgyak 
egy nagy pénzszekrény stb. 
szabad kézből eladatnak.

5784—b

Eladó
jókarban levő keményfa ru­
haszekrény. Diószegi ucca 
10. Árpádtér. 5859 a

Eladó
egy sötét keményfa matt 
háló. Kígyó u. 38. 2788—b

Egy
modern fenyőfa háló eladó. 
Széchenyi ucca 27. 5866—a

5738-b Legolcsóbb
és legjobb női kalapok már

hangszerüzletében.

6 üléses — — - — DJ  -
Puch-gyártmányu automo- 8 pengőtől kapható Schim- 
bil nagyon olcsón eladó. mer Mórnenal. Tiac ucca 
özv. Tóth Gyulánénál, Uj- Nagytemplommal szemben, 
fehértón. 525 - 5318—c

Kerékpárok I Eladó
eladása és szakszerű javitá- Nagytemplomban férfi ules, 
sa Nagy műszerésznél, Si- bal, 7. sor. Női II. emelet, 
monffy ucca 16. Telefon: dső sor. szélén. Voros- 
ggj 317 marty ucca 5. 5771—c

Zongora •
rövid eladó, 1 bérbeadó.
Székely u. 15 712

Kész
hálószobák készen kapható, 
egyebekkel. Varga ucca 23.

7563—c

Gledítschia
élökeritésnek legpraktiku­
sabb. száza három pengő. 
József kir. herceg u. 12.

5733—c
Kott, kott, kodács,

mindennap friss tojás érkc-

I
zik István-malmi lisztrak­
tárba, olcsó napi áron. Te­
lefon 783. Csapó u. 18. sz.

5621—C

* f'
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Bárányhus
I. rendű P 1.40, I. rendű 
borjúhús 2. Robicseknél, 
Csapó ucca 14. 5777—c

Eladó
Koffer és Schrantz gőztul- 
hevitő magánjáró cséplö- 
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szántóeke és 
1 darab 55—60 HP. Wo- 
hanka nyersolajmotor. Min- 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú­
böszörményben, ifj. Kerék­
gyártó István malmában.

608—c

2 éves
gyökeres, szépen fejlett riz- 
ling szőlővessző ezrendként 
48 P-ért eladó. Hegedűs 
Béla Tímár u. 5. 696—b

Eladó
szivónyomó szerkezetű kut- 
szivattyu és 500 fiatal szőlő 
tőke, pótlásra kitűnő. Érte­
kezni: Teleki 12. 2418-b

Paneth-bodegában
virstli 18 f., kolbász kilo- 
gramja 2 P 80 f., szalámi 
3 P 60 f. és 5 pengő.

5595—c

Lucerna,
hibátlan, 25 mázsányi el­
adó a kábái határban, kőr­
úthoz közel, préselve is 
szállítható lenne, 16 P má­
zsája. Bővebbet Igaz Pálné 
Békés címen. 652-b

Eladó
vasredőny, 6 drb 220x110. 
Kassai ut (Hadházi ut) 16. 
sz. 624-c

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Építkezés
miatt még 3 napig kalapok, 
uridivatáruk szenzációs ol­
csón beszerezhetők Frank 
Imrénél, Piac 43. sz. 5759-c

n mm—i r
Eladó

négy darab kettős ablak, 90 
cm. széles, 2 méter magas s 
egy üveg ajtó, 90 cm. szé­
les, 2 méter magas. Fü- 
vészkert ucca 9. 2422 a

Elsőrangú
som, dunsztos cukor házi 
befőtt kapható. Piac 59. — 
Földszint. Telefon 10-42.

5755—a

Eladó
teljes garnitúra kerékgyár­
tó szerszám, 2 darab gyalu- 
pad Horváth Sándornál, Uj- 
létán. Érdeklődni lehet Csil­
lag ucca 40. szám. 702—a

Vadonatúj
fekete zakó mellénnyel és 
egy csikós nadrággal leg­
finomabb anyagból közép­
termetre sürgősen eladó 
100 pengőért. Csapó ucca 
19. Benyovszkiéknál. 701-a

Burgonya
nyári rózsa és másfajta ház­
hoz szállítva. Vár u. 7. Te­
lefon 4-43. 703—a

Hálószoba,
ebédlő, világos, 12 szemé­
lyes karlsbadi étszerviz ol­
csón eladó. Hatvan 29.

5768- -a

Eladó
kotló tyuk, asztal tűzhely, 
fürdőkád. Széchenyi ut 16.

695—a

42 darab
kettő éves mangalica koca 
eladó Szilvássy ny. őrnagy, 
Nádudvar. 569—a

Kiadó
füszerüzlet, szoba, konyhás
lakással. vagy külön. K.v.tz-
telep, Cecilia u. 3., ugyan­
ott udvari nyíló szoba ki­
adó. 2731a

................... .......... m mim
Üzlethelyiség

hentes vagy füszerüzletnek 
lakással kiadó. Kishegyes! 
ut 17. sz. 5720—b

Nagy

üzlethelyiség, nagy pince 
kiadó. Csapó ucca 34.

2466—b

Szerencsi
nagyszálloda, kávéház, ét­
terem összes felszereléssel 
bérbeadó. Közelebbi tulaj­
donostól, Kornitzer Illés, 
Szerencs, megtudható.

5575—c

Hölgyfodrászszalon,
jól bevezetve, olcsó bérrel 
átadó. Az üzlet más célra is 
kiválóan alkalmas. Cim a 
kiadóban. 5800—a

Előfizetők
aquizálására ügyes megbíz­
ható, nagy ismeretséggel 
rendelkező egyéneket fel­
veszünk. Cim a kiadóhiva­
talban.

F odrásztermek
férfi és külön női, szépen 
berendezve, az újonnan át­
alakított Margit-fürdőben 
bérbeadó. Pályázó a nőifod- 
rászatban kiválóan képzett 
kell hogy legyen. Érdek­
lődni lehet a fürdőtelepen 
az Igazgatóságnál. 7554-d

Üzlethelyiség
hentes- vagy füszerüzletnek 
lakással kiadó. Kishegyesi 
ut 17. sz. 5786 b

Vekerle sor 10.
alatt az ut elzáratik. 7550-a

Tisztviselőtelepi
tenniszpályára 10 tagot ke­
resünk. Tagsági dij fejen­
ként egész saisonra 20. 
pengő. Érdeklődni: Trieszti 
Biztosító, Piac 30. Délelőtt 
9 1-ig. Telefon 542. 7552c

Szabad
ingyen a jóvizhordás. Ki­
nizsi ucca 49.‘Csonka József 
háztulajdonos. 5831—a

Órajavitások,
ékszerjavitások legolcsób­
ban Varga ékszerüzlet, 
Mester u. 12. 5837 —d

Németet
rövid idő alatt biztos ered­
ménnyel olcsón tanítok. 
Thaly Kálmán u. 12. 5826-c

Irodahelyiséget
keresünk, két szobát előszo­
bával, vagy két szobát, a 
Piac uccán, vagy annak 
egyik forgalmas mellékuc- 
cájában. Árajánlatokat ár- 
megjelöléssel ,.Iroda” cim 
alatt a Debreceni Független 
Újság kiadójába kérünk.

5845 -c

Szabómiihelyemet
áthelyeztem Piac u. 77. alá, 
udvar, félemelet jobbra. 
Elsőrendű munkával készí­
tek öltönyöket, felöltőket, 
olcsó árakért. Tisztítást és 
vasalást elfogadok. Szőnyi 
uriszabó. 545c

INGYEN
Üzlethelyiség,

Ferenc József utón, beren­
dezéssel átadó. Telefon 807.

2812b

Bőrkesztyűk
kizárólag saját gyártmá­
nyúak, legolcsóbb árban 
szerezhetők be. Női glacce 
kezytük párja P 7.— Női 
nappa keztyük, párja P
8. — Női nappa csattos kez­
tyük párja P 9.— Női mosó 
keztyük párja P 8.— Női 
divatkeztyü, párja P 8.50— 
10-ig. Női valódi őzbőr- 
keztyü párja P 10.50. Férfi 
glacce keztyü párja P 8. 
Férfi nappa keztyü párja P
9. — Férfi nappa keztyü, 
csattos, párja P 10.— Férfi 
mosó bőrkeztyü párja P
10. Férfi valódi szarvas-
bőrkeztyü párja P 12.— 
Autó, hajtó- és lovaglókcz- 
tyüket mérték után válla­
lok. Kossuth u. 58., kereszt 
épület. 487—c

Rádiót,
kerékpárt szavatolt minő­
ségben hosszabb lefizetésre 
kedvező árban szállít a 
Debreceni Iparosok és Ke­
reskedők Hitelszövetkezete 
áruosztálya. Bejárat Hat­
van ucca 1. Püspöki bérpa 
Iota. III. számú kapu, ai 
udvarban földszint. 7656-a

Eladó
egy négyméteres tengerigó- 
ré. Nyíl ucca 30. 2420 a

Révai nagylexikon
6 első kötete eladó. Köte­
tenként 5 pengő. Jókai u. 
12. 2428—a

Kiadó
nagy helyiség üzletnek, iro­
dának vagy műhelynek. 
Miklós ucca 22. 5854

Egy
hentesüzlet berendezett, < 
mellékhelyiséggel május el­
sejére kiadó. Virág u. 37.

2827—a

ksézittetünk költségünkre min.len elő­
fizetőnk hat éven alóli gyermekéről 
fényképfelvételt és gyermekszépség­
versenyünk keretében a Debreceni Füg­
getlen Újság kénes mimellékletén a 

képet díjtalanul leközöljük.

Kiadó
üzlet azonnal. Csapó u. 17. 
szám alatt. Értekezhetni le­
het Nyomtató 10. szám.

5817—a
Kiadó

bolt, modern, széles kiraka- 
tu, betonos bolt májusra. 
Hunyadi u. 12. 2832-a

Üzlethelyiség
lakással együtt kiadó. Kút­
fúrási szerszám eladó. Tég­
láskert, Létai ucca 20.

5871 a

Mühely-
és raktárhelyiség kiadó. 
Csapó ucca 49. sz. 5829-a

Sarokbolt,
Degenfeld téri, műhely, 
raktár, pince kiadó. Süme­
ginél, Csapó 11. 5839—a

Fodrászüzlet
három személyes, lakással 
együtt elutazás miatt ol­
csón eladó. Bocskay-tér 8.

'5843—a

Egy
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Péterfia u. 6. 7545 a

Üzlethelyiségnek
vagy raktárnak megfelelő 
helyiség május elsejére ki­
adó. Értekezni háztulajdo­
nosnál, Simonffy 24. 5723c

Hajdúszoboszlón
eladó vagy kiadó pékség la­
kással, esetleg társ leszek. 
Tóth Sándor kereskedő, 
Kálviniét. 5744 —c

Mészraktámak
vagy faraktárnak, deszka­
raktárnak kiadó vámospér- 
csi országúton, legforgal­
masabb helyen, Márton 
Kálmán u. 1. házam nagy 
udvara. Értekezni Vojth fü- 
szerkereskedőnél, Árpád 
tér. 716a

Homok,
építkezéshez, vásárpénztár­
hoz közel, jó útra kitermel­
ve, szekerenként egy pen­
gő. Ungváry hizlalónál be­
hajtani. 2844 a

Értesítjük
őröltető közönségünket, 
hogy a Hungária Henger­
malom üzemben van. 2847a

Kerítések,
asztalok, padok, összecsuk­
ható vaságyak, mosdók, 
gyermekágyak, sodrony 
ágybetétek, álló ruhafoga­
sok, stb. olcsón készülnek 
Ottónál, Rákóczi u. 13.

2824—a

Paplant varrni
házhoz megyek. Cimet 
„Paplan” jeligére a Debre­
ceni Újság kiadójába kérem 
beadni. 2777a

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Szemfelszedést,
fejelést, harisnyakötést a 
legolcsóbban gyorsan és 
pontosan készít Harisnya­
üzem, Hatvan u. 16. 7603-c

Cigarettatárcákra,
órákra, kulcsokra védőtoko­
kat készít keztyüüzem, 
Kossuth 58. Keresztépület.

727—b

Férfiszabó
műhelyemet áthelyeztem 

Széchenyi ucca 25. sz. alá. 
Ehrenfeld Elemér, uriszabó.

7564—a

Hölgyeknek
tiz nyírás, tiz igazítás bér­
letbe összesen 8. pengő. 
Kékedy, Király u. 5. 7561-c

Elveszett
barna bőrtárca 10 P pénz­
zel, fontos iratokkal. Meg­
találó illő jutalomban ré­
szesül. Mogyoróssy, Varga 
ucca 13. 2467—a

Nikkelez,
ezüstöz, modern csillárokat 
gyárt, minden színre galva­
nizál a legolcsóbb árban 
Földvári, Széchenyi ucca 
55. 68—d

Naponta
kóser tej megrendelhető. 
Házhoz küldöm. Hatvan u. 
43. Telefon 11-53. Kohnné- 
nál. 5785 -a

FACEMENTTETŐK~ 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

CEMENTLAPOK**

betoncsöveit, kutgyürül,
legolcsóbban beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb. 
récén, Hatvan ucca 15. ggj

Zongoratanitás,
Biztos, gyos haladás. Olcsó 
tandíj. Thaly Kálmán u. 12

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29.

7655—c

Építtetők figyelmébe!
Uj építkezést, átalakítást, 
nedves falak szárazzá té­
telét vállalja, tervet költ- 
ségvetést készít Kiss István 
kőművesmester, Nyíl u 
127. 5753—c

Szobafestő
és mázoló munkát pontosan 
készítek. Kiss János, Ma1 
róty György u. 22. 5812 -b

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

5757—c

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, javítását, báli keztyük 
készen és mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58., ke­
resztépület. 260—c

Tuskó
40 hold felébe vagy sum­
mába kiadatik. Ignáth Már­
ton, Diószegi ut 20. 7544-aBőrkeztyük

javítását, tisztítását, átala­
kítását szakszerűen válla­
lom. Keztyüüzem, Kossuth 
u. 58. 726—b

Homokot
építkezéshez házhoz szállí­
tok köbméteres szekeren­
ként három pengő ötven 
fillérért. Megrendelhető:
délelőtt telefonon 10-72.

2845 a

Figyelem!
Egy pár selyemharisnyáva! 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló 
leányt fölveszek. 7582—c

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalában, Piac uc­
ca 49., Il-ik udvar.Tennis

rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőnél, Batthyány 
u. 6. 5358—c

Homokot
építkezéshez házhoz szállí­
tok köbméteres szekeren­
ként három pengő ötven fil­
lérért. Megrendelhető dél­
előtt. Telefon 10-72. 2393-a

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

Lakásomon
mosást és vasalást vállalok 
jutányos árban. Nyomtató 
u. 9. Molnárné. 2396 a

Elveszett
Danzinger Lajos névvel el­
látva egy barna fedelű be­
vásárlási könyv a Teleki u. 
elejétől a közepéig. Becsüle­
tes megtaláló Homok ucca 
140. szám alá hozza el. hol 
illő jutalombon részesül.

5736—b

Mosni,
vasalni házhoz elmegy. 
Cim: Lajos Józsefné, Nyil 
u 100. 5623—a

8 éves
fiamat ellátásba adom. — 
Cim a kiadóban. 5765—b

Hölgyek figyelmébe!
Függönyök, térítők és más 
kézimunkák összeállítását, 
párnák montirozását, go­
belinek. Kelim, persa és 
Smyrnák festését és terve­
zését tökéletesen és olcsón 
végzi Szilágyi, Széchenyi 11. 
1. Azsur, Endli, Plissé, 
Gouvrc.

Gallértisztitás
tükörfénnyel 8 fillérért ----- 
Libándynál, Péterfia ucca 
4. szám. 253

Gépazsuvt,
endlizést, gombáthuzást
Fenyő Sándorné fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá­
ban, Piac ucca 26-b. 5560-d

Három
kitűnő fejőstehén feles tar­
tásra kiadó. Nyilastelcp, 
Fancsovics ucca 27. 2427-b

Forgács
hölgyfodrász, Hungária pa­
lotában, fővárosi munka­
erőkkel végez tartós ondo- 
lálást, speciális hajvágást és 
manikürt. Olcsó és figyel­
mes kiszolgálás. 5750 - c

Cipészmühely
és egy kis szerény szoba 
kiadó. Nyilastelep, Márton 
Kálmán ucca 1. Értekezni:
Vojth füszerkereskedőnél,
Árpádtér. 717—a

Zongoratulajdonosok 
figyelmébe! Hermel József 
zongora specialista, Opera­
ház művészeinek hangolója 
hangolást és javítást elvál­
lal. Piac u. 58., II. 28.

5761—c

Akvizíciós munkában 
igazolhatóan szép eredmé­
nyeket elért hölgyek és 
urak adják le címüket a ki- 
adóhivatalban (Piac ucca 
49.) „1000” jelige alatt. Ál­
landó nagy kereset megbíz­
ható, ügyes, megfelelő is­
meretséggel rendelkező
egyéneknek. 4874 -c

Kelengychimzést,
horgolást, gobelint vállal 
Papné, Arany János u. 17.

2726 c

Poloskát,
patkányt felelősséggel ir­
tok. Irtószer megrendelésre 
kapható. Hatóságilag enge­
délyezett féregirtó. Margit- 
tay Zoltán, Árpádtér 41.

5666- b

Fehér bútorok,
szalonok, egy nagy asztal, 
sparhert, intézetnek vagy 
vendéglőnek való, konyha- 
kredenc eladók. Kossuth u. 
39., házmester. 2431—a
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